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Alkotmányos kötelességek.

Várunk valamennyien csöndesen. Vár 
nyugodtan a közvélemény; várnak hallga­
tagon a pártok: az egész magyar parla- 
mentárizmus várakozási állományba van 
helyezve. Az európai alkotmányok tudósai 
va dban érdekes megfigyeléseket tehetnek 
most a mi specziális parlamentárizmusun- 
kon. Láthatják, hogy a király személyes 
a xarata nemcsak hogy elbocsát egy par­
lamentáris alapon nyugvó kormányt, de 
hosszú kétsé-ben tarthatja alkotmányos 
levédésünknek minden kérdését a nélkül, 
ho.y parlamentarizmusunk illetékes ténye­
zői a döntés módjára bármi kifejezett be­
folyást tudnának gyakorolni, vagy akárcsak 
ha ározott állást mernének elfoglalni. Bizo­
nyára ezt az általános alkotmányos passzi­
vitást „ó részben megmagyarázza az a meg­
ír zathatlan bizalom, melylyel a nemzet 
királyának alkotmányos érzülete és jogtisz­
te.-te iránt viseltetik. De a mennyi jogos 
vad fér is iá a kormánypárti mameluk- 
s;gra, igazán izetlen dolognak tartjuk, 
ha még azt is rá akaijak kenni, hogy 
a koronának elhatározására erőszakos be­
tű lyást merészkedik gyakorolni valamely 
kiválasztott tertia érdekében. Minden par- 
la menta; is rund szerint kormányzott ország­
ban kell lenni olyan férfiaknak, kik vagy 
a nagy közvéle:; énv bizalmát, vagy a 
p .rlamenti vezetés képességét összesítik 
r agukban, s mindenütt a parlamenti több­
ség-'k legelemibb jogaihoz tartozik, hogy 
e.vkut a ferfi.ikat a nyilvános enuncziáczió 
erejével kijelöljék.

Ha a kormánypárt csakugyan ilyen jogot 
kívánna igénybe venni, ez világért sem 
e-rek alkotmányos anathéma alá. Csakhogy, 
a mint mi látjuk, a mi jó erkölcsünkben 
neveit n.ameluksagunknak valósággal egé­
szen más a baja. Mig a Wekerle- 
r. iniszturium dicsőség- és a nagy harezok 
láza tartott, igaz, hogy a kormánypártnak 
néha olyan csodálatos színe vö t, mintha 
valami bűvitainak ifjitó ereje pez.-ditené fel 
vérét. Voltak szép napjai is, mikor szemei 
Lngolni látszottak az alkotmányos önérzet 
hévétől. Haj ! de a Wekerle-miniszterium 
napja lehanyatlott, a mesterséges fiatal­
ságnak pillanatnyi lángja kialvóban és a 
kivénült szervezet újra az opportunisztikus 
önfentartá^ régi haziszereire van rászo­
rulva. _Zum Teufel ist der Spiritus, das 
Phlegii a bt geblieben,“ mondhatják a né­
met :tővel. A kormánypárt vajmi kevéssé 
léts.ik azt érezni, hogy a felülről történt 
kormány buktatás természetes vezéreitől 
fosztotta meg, a kik lelkét és szellemét 
kifejezni voltak hivatva. Az úristen adta, 
az úristen elvette, — gondolja nyugodt 
bölcse-sézgel a felsőbb királyi elhatározás­
ról, a minthogy vezérek dolgában mindig 
is az mit gyakorlati elve, hogy ohast a 
felülről való kinevezés utján kell kapni, 
és persze a kinevezettet a helyzet igazi

nélkülözhetlen, gondviselésszerü férfiéul is 
elfogadnia.

A kormánybukásnak személyes oldala 
azonban már el van intézve, és ha némi­
leg a parlamentáris igazság tekintetével 
van is összeszőve, a mi ellenzéki politi­
kánk szempontjait elvégre közvetlenül nem 
érintheti. A válság megoldásánál előtérben 
most az elvek állanak, és itt parlamentáris 
életünk minden tényezőjének egyforma kö­
telessége arra ügyelni, hogy alkotmányos 
fejlődésünknek mai különös krízisében se 
a királyi hatalomnak diskreczionárius fel­
lépése a pártok elvi kötelezettségeit ne 
érinthesse, se a parlamenten kívüli ténye­
zőknek illetéktelen túlterjeszkedése a parla­
menti határozatoknak tekintélyét meg ne 
csorbíthassa. Kik az elvek kultuszát 
oly hosszú időn át kigunyolva, meg­
gyalázva, eltiporva láttuk, most ama győ­
zelmes elvcsaták után, melyek zaja köz­
életünket az utóbbi években betöltötte, 
nem ismerhetünk nagyobb gondot annál, 
mint hogy az egyszer megtört utón előre­
haladjunk, az uralomért versengő pár­
tokat elvállalt politikai kötelezettségeikhez 
oda szegezzük, a már kivívott erkölcsi 
eredményeket elkallódni ne engedjük. A 
mikor fennálló elvi kötelezettségekről be­
szélünk, első sorban azokra az elvekre 
kell gondolnunk, melyek a Wekerle-kor- 
kormány egyházpolitikai örökségében letéve 
vannak. Ezek az elvek ma már nemcsak 
pártprogramra jelentőségével bírnak, hanem 
mint a népképviseletnek túlnyomó és min­
den pártból összealkotott többsége által 
elfogadott törvényjavaslatok, az alkotmányos 
nemzeti akaratnak legünnepélvesebb alakját 
öltötték fel. Akármi gyanúperrel élünk is 
a fényes bőrét most vedlett kormánypárt 
irányában, mi bizony csak jó néven ve­
hetjük tőle, hogy a válság napjaiban is ez 
elvekre egész terjedelműkben ismételten 
megújította korábbi kötelezetisegeit.

Mennyi komolyság van ebben a fogada­
lomban, majd meglátjuk és számon tart­
juk. De ellenzéki bírálatnak lehet-e valami 
szégyenletesebb annál, mely magát ezt az 
elvi állásfoglalást alkotmányosan meg nem 
engedett dolognak, jogtalan hatalmi politi­
kának akarná kikürtölni. A jogtalan ha­
talmi politika nem ott kezdődik, hol egy 
párt elvek fentartását hirdeti, hanem ott, 
hol feladja. Czinikus hatalmi politika leg­
undokabb mélysége épen az, melyből az ilyen 
bírálat fakadhat. Az alkotmányos törvény- 
hozásnak aktuális kérdésé ma csak az, 
hogy két törvényjavaslatra nézve még 
összeütközés forog fenn a törvényhozásnak 
két háza között. Itt a kormány változásnak 
jó vagy rósz hatását épen abban kellene 
keresni, vajon csökkenteni, vagy növelni 
f0gja-e a főrendiháznak eddigi ellen- 
áifását ? Általában fel lehet tennünk, 
hoey a főrendiháznak különös merevsége 
épen ama két törvényjavaslat irányában, 
melyek még a Szapáry-kormány programm- 
jában foglaltak helyet, melyeknek elvei a

szomszédos Ausztriában is rég el vannak 
fogadva, és nálunk is a tényleg fennálló 
viszonyokban igazán a legkevesebb gyakor­
lati változást okozhatják, — nem annyira elvi 
álláspontra, mint inkább a Wekerle-miniszte­
rium iránti mély ellenszenvre vezethető 
vissza, melyet persze erősen szított az a 
világos sejtelem is, hogy a minisztérium a 
korona bizalmatlanságával kénytelen meg­
küzdeni. Föl lehet hát tenni azt, hogy ma­
gában a kormányváltozás ténye már ked­
vezőbbre fogja fordítani a két oktalanul 
üldözött törvényjavaslatnak sorsát. De még 
ha nem volna is igy, a kormánypárti több­
ség föltétien erkölcsi tartozása, hogy a fő­
rendiházban megrekedt két törvényjavaslat­
nak végleges keresztülvitelére, — most mi­
kor csak az első visszautasítás stádiumában 
vannak, — erélyes kísérletet tegyen.

A kormánypárt ellenállás nélkül feladta a 
parlamentárizmus első személyes sánczát,azt, 
mely a Wekerle-miniszterium állásában, mint 
a többség bizalmának kifejezésében volt 
jelképezve. Ennek a sáncznak védelme 
azonban kizárólag csak reá tartozott. Lás­
suk hát, hogyan fogja megvédeni azt a 
belsőbb sánezot, melyet az elvi kötelezett­
ségek jelölnek meg, és melynek védelmét 
az igaz alkotmányosság minden barátja 
közös kötelességnek kell hogy ismerje. 
Nem fogunk megszűnni abban az igyeke­
zetben, hogy a közvélemény előtt leálczáz- 
zunk és megbélyegezzünk minden olyan 
ellenzéki politikát, mely alkotmányossá­
gunknak úgyis gyenge szerkezetű falait, ép 
akkor, mikor külső támadás veszedelmének 
vannak kitéve, még belülről ásott aknákkal 
igyekszik a védelemre alkalmatlanabbá 
tenni, és akkor, mikor a főőrség megbiz- 
hatlansága és gyávasága elég gondot okoz, 
a tartalékcsapatokat egyenest arra nógatja, 
hogy hűtlen visszavonulással az ellenség­
nek tegyenek szolgálatot.

ügy látszik, nagyon idején van a köz­
élet összes szereplőinek eszökbe juttatni 
Deák Ferencz hires tanítását, hogy jobban 
kell szeretni a hazát, mint gyűlölni annak 
ellenségeit. Ez a mondat akkor, mikor a 
nemzetnek az idegen hatalom erősza­
kával kellett birkóznia, persze csak na­
gyon szép erkölcsi maximának látszhatott. 
Most lehet azonban megértenünk, mennyi 
közvetlen politikai igazság is rejlik a mon­
dat általános értelmében. — most mikor 
intő jelentőségét nem a külső ellenségekre, 
hanem az alkotmányos pártok ellenséges 
harczaira kell alkalmaznunk. Mi bizony, kik 
törhetlenüi és engesztelhetlenül, ép oly követ­
kezeteséggel mint szenvedélylvel vívtuk el­
lenzéki harezunkat a nagy nemzeti elvekért, 
az alkotmányos igazságokért, az erköl­
csi kötelezettségekért, — mi bizony nem té­
vedtünk meg abban sem, hogy igenis job­
ban kell szeretnünk minden nemzeti elvet 
és minden alkotmányos igazságot, melyért 
küzdöttünk, mint a mennyire gyűlölhetjük 
azokat, kik a kormányhatalom birtokában 
politikájukkal, érdekeikkel, törekvéseikkel

Kossuth Ferencz
flmunkat ári.

velünk szemközt állanak és kétségtelenül 
a legtöbb esetben kíméletlen harczainkat is 
teszik szükségessé.

Nincs-e nekünk jogunk ezt méltó önér­
zettel kiemelni akkor, mikor nem kis szám­
mal látunk ellenzéki politikusokat és pub- 
liczistákat, kik nagy és nemes politikai fel­
adatok szolgálatát vállalva el s most a köz­
élet erkölcsi elfajulásának legborzalma­
sabb példáit mutatják be magukon, kik 
most semmi egyébre nem hallgatva, mint 
a hatalmi versengés és megrögzött gyülöl- 
ség sziszegő démonaira, készek lábbal tá­
podra a nyilvános tisztesség minden köve­
telését, készek fejtetőre állítani a nemzeti 
alkotmányosság legelemibb tételeit, fittyet 
hánynak pártállásuk és politikai elveik 
legáltalánosabb tartozásának, csak mert 
úgy hiszik, hogy a kormányhatalom bir­
tokosainak pillanatnyi kárt is okozhatnak 
vele. A politikai szenvedélyek eme rette­
netes deliriumán, mely mérges tajtékával 
közéletünket napról-napra folyton hefecs­
kendezi, nagyon meg kellene döbbennünk, 
ha épen dühöngései, képtelenségei, vak­
merőségei nem az erőtlen kétségbeesést 
bizonyítanák. Minden, a mit fájlalhatunk, 
csak az, hogy néhány jobb sorsra érde­
mes, dicsőbb pályára hivatott politikai és 
publiczisztikai alakunk nyilvános reputá- 
cziója végleg tönkre van téve. Sem a nem­
zeti elvek, sem az alkotmányos igazságok 
nem vallhatnak állandó kárt mellette. Miénk 
azonban az önérzet, hogy nemcsak híven 
szolgáljuk ügyünket, de a hü szolgálatok­
nak sikerét is tudjuk látni.

A helyzet.
Egy előkelő politikus, ki a viszonyokat lehetőleg 

ismeri, a következőkben mondta el lapunk egyik 
munkatársa előtt nézeteit a helyzetről :

„A király még eddig nem mondta ki a 
döntő szót, s az általa meghallgatottak 
előtt sem nyilatkozott az iránt, hogy a 
minisztérium megalakításával kit fog meg­
bízni.

Mindazonáltal kétségtelen, hogy első 
sorban Khuen-Héderváry grófra vár ez a 
kitüntetés. A bán eleget fog tenni a királyi 
parancsnak, s minden huzódozás nélkül meg­
teszi a kísérletet, hogy a minisztériumát 
megalakítsa. A szabadelvű párt részéről 
ez alkalommal nagyobb nehézségekre nem 
kell számítania. Vannak ott ugyan egyesek, 
kik jelöltségét igen rossz szemmel nézik, 
s alattomban készek lennének minden 
intrikára, de érzik, hogy erőtlenek. Nincs 
elég erkölcsi bátorságok nyílt frontot csi­
nálni az ellen az ember ellen, a ki nehány 
nap múlva talán hozsánnával fog be­
vonulni a párt helyiségeibe. De a tit­
kos aknamunka folyik tovább. így p. o. 
a bánnak egy állítólagos nyilatkozatát 
propagálják már napok óta, mely ;• szerint 
ő kész lenne szükség esetére a nemzetisé­
gekkel kötni paktumot s esetleges uj vá­
lasztások által hetven nemzetiségi képvise­
lőt hozni be a házba, a kikkel biztos lenne
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és valamennyi hirdetési iroda.

a többsége. Ez az eddig csak alattomban 
kolportált hir ma már a zágrábi ellenzék 
sajtójában nyomtatva is megjelent, miáltal 
az ottani túlzók le akarták vágni emelke­
dése előtt az utat.

A bánt ez az intrika nem kis mérték­
ben elkeseríti. Horvátországban is azon 
fáradozott, hogy a magyar állameszme 
prestizsét emelje és érvényre juttassa. Áz 
ő működésének köszönhető, hogy a mig 
ezelőtt a legnagyobb elkeseredés volt a két 
testvérnemzet között s megdobálták azt, a 
ki Zágrábban magyarul beszélni mert, ma 
a viszony barátságos lett s a Dráván túl 
egyre terjed a ^magyarság iránti őszinte 
szeretetnek az érzése. A ki jó magyar­
nak viselte és mutatta magát egy ve­
lünk akkor ellenségesen érző nép között, 
arra nézve elkeserítő az a tapasztalat, 
hogy itthon, mint Magyarország miniszter- 
elnökétől a miatt félnek tőle, nehogy elle­
nünk zúdítsa a nemzetiségeket. S még 
bántóbb az, hogy a szabadelvű pártban is 
akadnak némelyek, a kik hitelt adnak az 
ily híreszteléseknek és olyanok is, a kik 
bár magok sem hiszik, kárörvendve adják 
a hirt tovább.

Szemben ezen ellenséges indulatra valló 
tényekkel s szemben a szabadelvű párt 
kicsiny számra redukált majoritásával, a 
bán maga is abban a nézetben van, hogy 
állandó kormányt csakis fúzió segélyével 
alakíthat.

Most, hogy a nevezetesebb egyházpoli­
tikai javaslatok szentesítve vannak s a 
még hátralevő kettő is rövid idő alatt le­
kerül a napirendről, nem lát elegendő okot 
arra, hogy a pártonkivüliek a szabadelvű 
pártba ismét belépjenek s egy erős és be­
csületes kormány megalakításában segítsé­
gére legyenek. Sőt lehetségesnek tartja 
az Apponyival való fúziót is. Lépése­
ket ugyan eddig egyik irányban sem tett, 
mert arra feljogosítva magát nem is érezte, 
de mint miniszterelnök, vagy mint olyan, 
a ki megkapta már kormányalakításra a 
megbízatást, e lépéseket megkísértené.

Másrészről azonban a kilépettek ragasz­
kodnak ahhoz, hogy a fúzióban Apponyi 
is részt vegyen. így reményük csak elér­
hetni, hogy megtörhetik a szabadelvű párt­
ban levő klikkszellcmet, különösen pedig 
a Tiszáék uralmát. Ők bent voltak a sza­
badelvű pártban előbb is, s tehetetlenek 
voltak néhány emberrel szemben, a kik 
a pártot saját tetszésük szerint ide- 
oda rángatják. Visszatérésük után, ha 
egyedül térnek vissza, az előbbi álla­
potok ismétlődnének s Khuen-Héderváry 
az ő támogatásokkal sem lenne valódi ura 
a helyzetnek. Ellenben ha velők együtt be­
lépne Apponyi gróf is, a szabadelvű pártba 
azonnal lehetetlenné lenne minden kicsi­
nyes fondorkodás. Egyik klikkel sem kel­
lene számolni, mert egyik sem lenne elég 
erős, hogy a párt majoritását kétségessé 
tegye. Ezért ragaszkodnak a kilépettek 
hozzá, hogy a fúzióban Apponyi is részt

Tudományos apróságok.
A nius s kixtpzos kudar-za - Egy kivégzett ember fel- 
*á .-.asa - Az igen eröe víÖmw* aram Natasa az ere 
kekre ét az érdemre. - A wllamosag és a b«rgyógS 

_ A banyaié* eü-n. - Tudövéez az állatok között - 
Miiyen tejet igyunz i

Meg a múlt nyáron volt szó e helyen D Arson- 
valró!. a nacvnevú párisi természettudósról, a k 
kiderítette, hr.gv a ttiltakozó alamos aram nem
hathat oly erősen az emberi szervezetre mint az
állandó aram és halált előidézni e8>a.l^“‘ . .

DAr,,nval ez WMI
űrt munkás példájára alapította, 

más é-r. lel etek is. a melyek alap­
ján a párisi tudományos akadémia — 
testü'et a nie’v tudományos kérdésekben nem 

elfogadd, hogy váltakozó vil­
lamos aram. ha még oly erős is, ölni képtelen 

krsonval felfedezése méltó feltunert

de támogatták

D’Ai
keltett 

Es nagyonmindenütt, de különösen Amerikában.

Á^iebbrol taW-JUJ;, Ä, év 

mint mindnyájunk elő j n akasztófán

S ÄÄ .* S?aa
birc, mvgertilBknek^mona ^.örvény es a

A páczienst beleültetik egy »zl
oíyan. mintha fogat szoktak --- a melyet
k re-z-ülvezetik raita^U * —. vll!amosság-

knbózö embtreknel különböze „áradtak,
elő. Voltak, a kik mindjárt ^“£-sen & yéglege. 
mig mások egy darabig ru-v ^ - bonczolás gyoz- 
sen beállt halairól csak a
h telt meg. . . . i-fi7Zriétele óta az

D Ars' i. ■ ti főlfedezesene a,g0dalmasan
amerikai közönség es ayan» ^ ^végzetteket ? A 
kérdezték: vájjon mi ölte = 5 . feje]et külön-
v ílamos áram. vagy a bonczolás? A 1^ 
bőző volt, a szerint, a ni int a ^ a frnnczia 
zott a szokások helyessegeoen

tudós elméletében. Ma már csak egy felelet lehet­
séges h""y tudniillik D’Arsonvalnak igaza van es a 
szerencsétlen kivégzetteket élve bonczolják fel és 
árok az orvos kezétől szenvedték el a halált. A 
bíróságnak ez ugvlehet, egyre megy ; az orvos 
urak valószínűleg másként gondolkoznak.

Legutóbb ugvanis New Yorkban egy Cutler nevű 
gonosztevőt halálra Ítéltek és úgy, mint több előd­
jét őt is villamos árammal akartak kivégezni. Be­
leült a kivégzendök székébe és kezébe vette az 
errvik áramvezetőt, mig a másikat a mellére tettén. 
£g'v pillanat — és Cutler eszméletlenül esett össze 
Halott volt csakugyan ? Megnyitották a légcsövét, 
mesterséges lélegzésre kényszeritették, a mint 
D’Arsonval tanácsolja és a «kivégzett» kévés idő 
múlva magához tért. Ma már teljesen egeszseges. 
Az egyszeri halálbüntetést elszenvedte, hogy eleire 
hozták ahhoz a büntető igazságszolgaltatasnak 
semmi köze. íme egy ember, a ki D'Arsonval ku­
tatásainak köszönheti az életet, mert a franczia 
tudós felfedezése nélkül, könyörtelenül felborzol­
tak volna őt is és ő is elvérzett volna az eles 
skaloelumok alatt, mint annyi más bűnös, a kit 
ö előtte vetettek alá a villamos kivégzésnél Ame­
rikai nagvotmondásnak vélné az ember e történe­tét ha benne nem volna a «Revue Scientifique»- 
ben, a legtekintélyesebb párisi tudományos folyo-

iraCutlertől megkérdezték, hogy mit érzettt a ki-

VCAzS«halótt nag-' körülményességgel és bizonyos 
=7Őnoki notvpáiu szavakban azután elmondta, hogy 
m- tóí éiit vele a villámcsapás alatt Az aram 
megindításakor - mondja - nagy fényesség_ ta- 
ruH szeme elé, mintha «harmmezhat kandeláber» 

itvái láncoltak volna. Az első fény elmúlása 
8! "mét* többszőr lobbant föl a világosság, mi 
közben u°gv érezte, mintha valami ellenállhatatlan 
hatalom lefelé vonta volna a földre. (Az aram egyik 
arS kezében tartotta.) Egyszerre azutan mélységes 

sötétségbe borult előtte minden esettől a pillanattól 
kezdve nem emlékezett vissza semmire. Szive meg- 

- Mnhncmi érverése elállt és csak a «pseudo-kiveg- fíSSí«* indult meg újra, d« a
Siiemi élet ekkorié annyira szunnyadt még benne,

hogy eleinte minden kérdésre azt válaszolta : nem 
emlékszem. Végre teljesen magához tért, de a lá­
tását csak nehezen nyerte vissza. «Mikor szemei­
met felnyitottam, beszélte, minden, a mit láttam, 
egy nagy fekete foltba folyt össze előttem. Kis 
vártáivá" több személynek a kalapját pillantottam 
meg, anélkül, hogy arezukat láttam volna. Körül­
belül egy félóra múlva már gondolkozni is tudtam. 
Este pedig, vagyis ki végeztetésem után tizenkét 
órával, oly nyugodtan sétáltam, mintha semmi 
sem történt volna. Idegrendszerem teljesen ép volt 
és ki végezte lésemnek semmi nyoma sem volt raj­
tam, kivéve az elektródok által okozott két égési 
sebet, a melyek közül az egyik egész a csontig 
tönkretette a húst.»

A tény tehát az, hogy a villamos kivégzés csak 
szemfényvesztés. A delinquens összeesik az erős 
villámcsapás alatt, de egyáltalában nem hal meg.

Minthogy a villamosság élettani hatásáról van 
szó, említsük meg itt röviden, hogy újabban még 
egy más téren is gyűjtöttek tapasztalatokat arra 
nézve, hogy micsoda hatással van a villamos áram 
az emberi szervezetre. Azt tapasztalták, hogy ha 
bőrbajokban szenvedő embeiek bőrének beteg 
helyére helyezik egy villamos telep negativ sarkát, 
egy másik, közönbös helyre pedig a pozitív sarkot 
teszik és az áramot keresztülbocsátják a szerveze­
ten, kilünőbb hatásokat érnek el, mint bármiféle 
eddig használatban volt eljárással. Betegestől so­
rolhatnék el azokat a betegségeket, a melyeknél 
dr. Santi Ágoston, a ki leghevesebben küzd a 
villamosságnak a bőrgyógyászatban való alkalma­
zásáért, nehány 5—10 másodperczig tartó villa­
mosozással meglepő szép eredményeket ért el. A 
neveket azonban nem említjük : nekünk a tény is 
elég, a részletük a szaktudósok számára valók.

Ritka hét múlik el, hogy a hírlapokban a sze­
rencsétlenségek krónikái között ne olvasnánk, 
hogy itt meg itt ez vagy az a bánya bányalég 
fejlődése folytán felrobbant. Százakra megy azok­
nak az embereknek a száma, a kik igy vesztik 
életüket, vajmi nagy adót fizetve azért a kenyér­
ért, a miért dolgoznak. E veszedelmeket teljesen 
lehetetlenné tenni van hivatva egy szerény és egy­
szerű találmány, Flechter müve, a mely módot

nyújt, hogy a bányász a veszélyt felismerve, ide­
jében menekülhessen előle.

Az uj készülék az ismeretes tüneményen ala­
pul, hogy a platina-fonál, mely a levegőn izzásba 
hozva, vörös fénynyel világit, egyszerre nagyon 
élénk fehér fényben kezd ragyogni, ha oly kör­
nyezetbe jut, a mely gyúlékony gázokat tartalmaz. 
Ezt a tapasztalati tényt alapul véve, Flechter a 
bányákat két platina-huzallal látja el, melyek kö­
zül az egyik üveghengerben van légmentesen el­
zárva, mig a másik vasdrótok között szabadon áll. 
Mindkettőn villamos áramot eresztenek keresztül, 
a mi mindkét platina-huzalt izzásba hozza. Ha 
már most a tárnában bányalég van jelen, akkor 
ez elhatol a vasdrótok között szabadon függő pla­
tina-huzalig és élénk fényt ad neki, a mit az üveg­
ben levő és változatlan fénynyel ragyogó másik 
platina-huzallal való összehasonlítás utján még 
biztosabban észre lehet venni. Egy fénymérő-ké­
szülék segítségével a két ragyogás között való kü- 
lönségből még azt is ki lehet számítani, hogy a 
bányalég mily százalékban fordul elő a tárna le­
vegőjében, a mi mind megbecsülhetetlen útmuta­
tás a veszedelem ellen való harezban.

A XIX. század végének egyik legnagyobb réme, 
mely az emberiséget ijesztgeti, kétségkívül a tüdő­
vész. Soha annyi mellbeteg ember nem volt a 
földön, mint napjainkban, a mikor a betegek leg­
nagyobb százalékát ez dönti a sírba. Kétségtelenül 
nagy része van e gyászos eredmény előidézésében 
annak a komplikált életmódnak, a mely ma az 
ember idejét fölemészti: Túlfeszített munka és 
túlzásig vitt élvezet: ez a mai ember élettörténete, 
a mi már önmagából kijelöli, hogy zsákmánya 
legyen mindenfele betegségeknek. A tüdővészt 
azonban még más tényezők is szaporítják és ezek 
között van egy, a melyet eddig vajmi kevéssé vet­
tek figyelembe. A ragályozást értjük. Nem azt a 
ragályozást, a mely már tüdőbeteg emberektől 
jön, hisz ez ellen untig eleget prédikáltak az or­
vosok, kiterjesztve figyelmüket az elkülönítésre és 
a fertőtlenítésre, — hanem azt a ragályozást 
értjük, a mely az állatok részéről fenyeget ben­
nünket.

Mert a tüdővész nemcsak az ember szomorú

kiváltsága, hanem előfordul a többi magasabb 
rendű állatoknál is, különös nagy mennyiségben a 
vágómarhánál. Fokozza még a veszélyt az is, 
hogy ez utóbbiak közül is főkép a tehenek szen­
vednek e gyilkos kórban és éppen a tejük az. ami 
a legpompásabb országút a tüdővész baczillusai 
számara, hogy bevándoroljanak rajta a mi szer­
vezetünkbe.

Az egészséges és a tüdővészben szenvedő tehe­
nek között oly viszony forog fönn, hogy némely 
helyen az utóbbiak a tehénállomány 15, 20, 25 
százalékát teszik. Szászországban 100 tehén kö­
zül, amelyeket mészárszékekben mértek ki, 18 
tüdővészes volt. Berlinben a tüdővészes tehenek 
az összes levágott teheneknek körülbelül tizenkét 
százalékát teszik, mig Kcpenhágában a számuk 
már tizenhat százalékra emelkedett. Angolország­
ban a számuk 15—20 százalék, mig Franczia- 
ország némely vidékein huszonöt százalékot ér el.

E tényekkel szemben a hatóságnak és a fo­
gyasztóknak nagy teendőik vannak. Oda kell hat- 
niok, hogy az ily tehenek egyáltalában ki legye­
nek zárva a mészárszékekből és ne vihessék be a 
szörnyű kór romboló csiráit az ember szerveze­
tébe. Különösen tekintetbe kell venniök azonban 
e tényeket azoknak, a kik, talán ép megrendült 
egészségük gondozása érdekében, hozzászoktak, 
hogy forralatlan tejet igyanak. Az az előítélet, 
hogy az ily nyers tej sokkal jobb hatású a szer­
vezetre, mint a forralt tej, már sok ember életébe 
került. Gyógyulást kerestek és halált találtak. 
Nem ismételhetjük eléggé, hogy hacsak nem föl­
tétlenül egészséges tehénből nyert tej áll rendel­
kezésünkre, tartózkodjunk a forralatlan tejtől, 
mert az még teljes számban és a legnagyobb élet- 
képességben tartalmazza azokat a tüdővész baczil- 
lusokat, a melyek csak forralás által pusztithatók 
el. De nem valami gondatlan hebehurgya forralás 
szükséges ehhez, hanem alapos, több perczig tartó 
főzés. Különösen a gyermekek táplálására szánt 
tej forralásánál kell nagy türelem és elővigyázat, 
mert ezek még inkább fogékonyabbak a betegség 
iránt, mint a felnőttek.

Dr. B—o Ernő.
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vegyen. De tartanak tőle, hogy mereven 
fogja a maga követeléseit fentartani. Bizo­
nyos konzekvenséget megengedhetőnek ta­
lálnak, az csak emeli az államférfin presz­
tízsét, de a kicsiny dolgokhoz való ragasz­
kodás annak jele, hogy az illető nem akar 
kedvezményeket tenni a közérdeknek a sa­
ját rovására. Csak az esetben, ha Apport) i 
ily merev álláspontot foglalna el, s maga­
tartásával lehetetlenné tenné a vele való 
fúziót, mennének a kilépettek nélküle is a 
szabadelvű pártba.“

*
A függetlenségi és 48-as párt, valamint 

a nemzeti párt tagjai közül csak a fő- és 
székvárosban lakó képviselők tartózkodnak 
most fenn Budapesten; a szabadelvű párt 
tagjai azonban mintegy pcrmaneucziaban 
vaunak és minden este párthelyiségökben 
gyűlnek össze. Itt lesik-várják az újabb 
híreket vetnek fel újabb és újabb kombi- 
i.ácziól t. a nélkül azonban, hogy különö­
sen az utóbbi napokban valami bizonyosat 
bárki is megtudhatott volna. A közel jövő 
képe, a válság teljes lebonyolítása ép oly 
bizonvtalan ma, mint tegnap vagy tegnap­
előtt. Még a volt kabinet tagjai sem isme­
rik a kibontakozás útját és a kétdezőskö- 
dőknek csak sejtelmeken alapuló nyilat­
kozatokat adnak. A bizonytalanságot még 
növeli, hogy a király Budapestre való 
visszaérkezésének ideje még mindig nincs 
meghatározva és épen ez a körülmény 
újabb kombiuácziókra ad alkalmat.

' A szabadelvű pártban ugyanis többen 
úgy vélekednek, hogy gróf Iféderyáryt a 
király mégis bizonyos utasítással látta el. 
Erre vall az is, hogy a bán az utóbbi na­
pokon többször kereste fel a szabadelvű 
pártkört s ott, mint azt lapunkban mind­
annyiszor felemlítettük, nemcsak a viszo­
nyok felől tájékozódott, de megbeszélte a 
p irt tekintélyesebb tagjaival azokat az csé­
reket is, mikkel kineveztetése esetén szá­
molnia kell. A pártban tapasztaltaki ól 
U;v vélik — jelentést kellett tennie ő fel­
éiének. Valószínűnek tartják, hogy a bánra 

a szabadelvű klubban uralkodó hangulat 
uem a legkedvezőbb benyomást tette, a 
felmerülő nehézségek elkedvetlenítették s 
jelentését is ily értelemben tette meg a 
kiiálynak. Épen ez az indok késleltetné ő 
felségének visszaérkezését is a magyar fo­
es székvárosba.

Habár kétségtelennek látszik, hogy a 
íberális programm fentartása mellett az 

egész szabadelvű párt támogatná gróf 
Hédervárvt, mégis nehezen határozhatja el 
magát a bán egy kabinetalakit,ísra "ma, a 
midőn semmi kilátás sem nyílik arra, hogy 
a jövendő kormány állandóságát biztosít­
hatja. A ftizió a nemzeti párttal lehetet­
lenné vált. A pártonkivüliek pedig, mint 
,mt a legilletékesebb forrásból nyert évte- 

uiés szeiint írhatjuk, tudni sem akarnak 
a szabadelvű pártba való belépésről s akár 
iof Hédervárv alakítja meg az uj kor­

mányt, akár báró Bán ily Dezső, ki van 
z írva legalább jó időre a szabadelvű

li.uk Láimely oldalról várható inegerő- 
- dúsé.

E körülmények mérlegelése hátráltatja a 
válság megoldását és bármily bizonyosnak 
latszik is gróf Hédervárv megbízatása, ma 
még nem enyésztek cl végleg báró Báuffv 
diance-ai sem.

Ez a bizonytalanság azonban dominálni 
Agja a helyzetet a király végleges dön- 
t séig.

A szabadelvű pártkörben egyébként ma is 
folytonosan élénk volt a hangulat. A párt­
tagok nagy számban voltak együtt. Ott voltak 
a volt kabinet összes tagjai és gróf Khuen-

A VÁMOSI HÁBORÚ.
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IRTA: VÉRTESI ARNOLD.
ELSŐ KÖTET.

A polgármester elszömyed. Egy állami tisztvi­
selő Így nyilatkozik oly magas állású férfiúról 1 
Nem bánja ? Persze, hogy nem hunja, ö könnyen 
beszélhet, mert már királyi tanácsos és uem törő­
dik azzal, hogy más is van, a ki megérdemelné 
.ízt a királyi tanácsosságot.

Egy perczig azt forgatja fejében a polgármester, 
hogy talán mással kellene meghatni a. kaszinó tör­
ténetét. De már késő ; a jubileumi bizottság iro­
dalmi szakosztályában maga a polgármester hozta 
szóba a tanfelügyelő nevét, mint, a ki tudvalevő­
iig történelmi és régészeti tanulmányokkal szokott 
foglalkozni s e téren már tekintélyes nevet szer­
zett magának.

Elvenni tőle már nem lehet. De a polgármes­
ternek most már aggodalma támad még arra 
nézve is, vajont egyátalán tanácsos lesz-e ő mél­
tóságát lel Ívni ? Ha a többiek is igy gondolkoznak 
mint ez a tanfelügyelő s ő méltóságát nem fogják 
olyan lelkesedéssel fogadni, a milyet ez a nagy 
befolyású férfi méltán elvárhat, sőt, az ugaros- 
karádi urak, a kik bizonyosan bejönnek a jubi­
leumra s a kik még a régi időből többszörös do­
hánycsempészeten való rajtakapatás miatt dühösek, 
talán még kellő tiszteletet sem fognak tanusitni 
ó méltósága iránt, akkor jobb meg sem hívni.

Nehéz gondok súlya alatt távozik a polgármes­
ter késő este a kaszinóból. Vajon sikerül-e nagy 
eszméje : a jubileum ? Az általános kibékülés nagy 
ünnepe, a milyet még sohasem látott Vámos?

Sejti már az akadályokat, a tanfelügyelő nyakas 
ember, az alispán nem eléggé komoly, a negyven­
hat ügyvéd valamennyi mást akar, aztán a nők, 
aztán a két lap, azután a királyi ügyész fenyege­
tőzése ? hátha kisül valahol valami ? Az ember 
uem tudhatja.

Aztán eszébe jut a többi baja, az öregség, a 
könnyelmű fia. Egészen meggörnyedve bandukol 
hazafelé s úgy érzi, mintha ő azt a jubileumot 
soha sem érné meg, ámbár csak másfél hónát'

Héderváry is, a ki a miniszterekkel és kü­
lönösen Wckerlével, valamint Szeli Kál­
mánnál konferált hosszabban. _

A Búd. Tud. közlése szerint a király 
egészségi állapota kitűnő. Ő felsége azon­
ban ma sem rendelkezett budapesti utjai 
illetőleg és elutazása Bécsből bizonytalan.

Budapest, jan. 4.
Nemzetiségi kongresszus. Zágrábból táviratozzak 

a M. É.-nek : Néhány dalmátországi hon át párt­
vezér kezdcuivnvezesére május hó közepére Becsben 
egy nagy osztrák-magyar nemzetiségi kongresszus 
megtartását tervezik, melyen a csehek, tötök, 
ruthénok, szlovénok, horvátok és románok képvi­
selve lennének. A kongresszus állítólag egy nemet 
nyelven megjelenendő napilap kiadásúra nézve is 
fog határozatot hozni, mely lap a nemzetiségek 
központi közlönyéül lenne tekintendő.

KÜLFÖLD.
— január 4.

Sztambulov bolgár miniszterelnök letartóztatása 
élénken foglalkoztatja a bolgár politikai köröket.
A Progress, az unionisták lapja, a következőket 
Írja : A vizsgálat még mindig a körül a kérdés 
körül folyik, kik Belcsev miniszter gyilkosai. Sztam- 
bulovra a gyanú közvetett nton háramlóit. Murkov 
rendőriül ügyelő ugyanis elbeszélte, hogy mikor re­
volverlövéseket hallott a park felől, rögtön a lövés 
irányába indult és egy embert látott menekülni. 
Egy öreg asszony azt adta elő, hogy ö menekülni 
ugyan nem látott senkit, de látta, mikor egy 
zsandár a tettet elkövette. A rendőrfelügyelő azt 
is vallotta, hogy annak idején Sztambulov előtt 
is elmondta, mit látott, — de ez élénken 
tiltakozott állítása ellen, — sőt személye­
sen is fenyegette. Radoszlavov Muikó rendőr- 
prefektus kijelentette, hogy nemcsak a rendőrlel- 
ügyelő előtt, hanem egyebütt is sokszor említették, 
hogy Antonev Spess követte el a rémtettet. Bel­
ese v né asszony, mikor ezt a iiirl meghallotta, le­
velet irt Sztambulovnak és kérte, vonja vizsgálat 
alá Antonevct. Sztambulov azt felelte, hogy erre 
nincs alap, cs hogy Antonevct már kihallgatták.
A kihallgatásnál Sztambulov állítólag kínzásoknak 
is vetette alá Antonevct, megverette, hogy vallo­
másra bírja, de mivel ennek daczára sem val­
lott, nyilván ártatlan volt. A prefektus ezzel 
szemben azt állítja, hogy Antonevet sem nem 
kínozták, sem in eg nem verték, sőt ki kell 
jelentenie, hogy Antonevet ki sem halhat­
ták. Sztambulov azonban újra beidéztette 
Antonevet. Radoszlavov Marko továbbá elmondta 
hogv azt a revolvert, a melyet a merénylet után 
megtaláltak, maga Sztambulov találta meg. Még 
fontosabbnak látszik kút tanúnak a vallomása, a 
kiket rávettek arra, hogy kijelentsék, hogy Kara- 
vdov házából lőttek, a kit ebben az ügyben tud­
valevőleg elítéltek. A két tanú a kényszer alatt 
tényleg ilyen vallomást tett. Belcsev asszony, a ki 
Sztambulov bukása után a leghevesebb modorban 
kelt ki a volt miniszterelnök ellen, azt vallotta a 
törvényszék előtt, hogy férjét meggyilkoltatása előtt 
Sztambulov gyakran hívta cl a park magányos helyeire 
és távol fekvő utczákba, a mit más miniszterekkel 
soha nem tett. Ez a vallomás a törvényszékre és a 
közönségre sokkal nagyobb hatást gyakorolt, mint 
a többi tanuk vallomásai. Sztambulov kel levele 
is került a bíróság kezébe, amelyik egyikében el­
rendeli, hogy Labsakov Spasst, aki Kurevelov ellen 
fog vallani, izolálják. Egy másik levele is van a 
bíróság kezeiben és pedig az említett tanúhoz czi- 
mezve, hogyha ő vallomásában feniaitja a vádat 
Karavelov ellen, őt azonnal felmentik. A Progress 
e közleményének természetesen csak annyi ér­
téke van, hogy megvilágositja azokat a gyanúsítá­
sokat, amelyeket Sztambulov ellen felhoznak.

Gladstone-nak az amiének küldöttségéhez mon­
dóit beszédét bírálhatják az angolországi lapok s 
mindannyian elítélik. Azt mondják, hogy a kon­
stantinápolyi angol nagykövetnek ennek a beszéd­
nek következtében nagyon nehéz helyzete lesz.

van hátra s ámbár biztaigaíja magút, mint a hogy 
másokat biztatni szokott :

— Ne tessék aggódni.

111.
Váratlan vendég.

— Tekintetes uram, tessék csak kitalálni ki van 
itt ? — szólt lelkendezve a polgármester hajdúja, 
mikor kinyitotta ura csöngetésére a kaput, melyet 
már este nyolc/, órakor bezáratott a félős termé­
szetű öreg gazdaskzony.

A polgármester megdöbbent s lábai inogni kezd­
tek. Csak nem a királyi ügyész? Hiszen ő becsü­
letes ember volt egész életében. De hat az nem 
elég a mai világban, mikor az ember úgy össze­
zavarodik c köz! a rengeteg sok irka-firka közt, 
hogy soha sem tudja, nem követ-e el valami sik­
kasztást ? Már úgy lesz, valaminek történni kel­
lett. üc nem met szólni, csak némán követi a 
hajdút, ki a gyertyával elölmegy.

Hirtelen leszalad valaki a tornáczról s reá veti 
magát. Két ölelő kar átfogja a nyakát.

Oh, te rossz tin, hát te vagy ? — nevet az 
öreg ur.

Hosszasan átölelve tartják egymást s az öreg 
megcsókolja fiát négyszer, ötször is !

— re, te, gonosz, sajátkép szidást érdemelnél. 
— Tudom, papa, — felel a fiatal ember, — 

azért jöttem, hogy ne kelljen megírnod, nagyon 
hosszú lelt volna, szóval könnyebben elvégez­
heted.

Csakhogy az öreg urnák Írásban sokkal kön­
nyebb mint szóval, mikor igy szemtül szemben 
áll a fiával és gyönyörködik ebben a szép, délr.zeg 
huszár hadnagyban, a kit megnéz idekint a tor- 
náczon is, oda bent a szobában is és nézni fog 
egész este, mégsem telik be a nézésével.

— Kati, lesz-e jó vacsora ? — szól ki az öreg 
gazdasszonvhoz.

— Hagyd el, papa, — szólt a fiú, — mi már 
Katival megállapítottuk a vacsora menüjét. Gon­
dolom, te sem akarsz rosszabb lenni a bibliabeli 
tékozló fiú apjánál, ki a hazatérő bűnös számára 
sültetett, főzetett, was gut und theuer s fölbor- 
datta pinezéje legjobb borait. Úgy hiszem, a tokaji 
négyputtonos as/.ut is, ha volt neki.

Minden párt hajlandó a kérdés megoldását lord 
Rosebery re és Kimberleyre bízni — mondja a «Pal 
Mail Gazette» — de a megoldás nem lesz kielé­
gítő, ha Gladstone is beleavatkozik.

Görögországban a Trikupisz-miniszteriuin hely­
zete mind válságosabb lesz, mert az ellenzék min­
den áron késleltetni akarja a budget megszavazá­
sát. Miután a minisztérium néhány nappal ezelőtt 
nagy erőlködéssel kivitte, hogy egyszerre két gyű­
lést tartsanak, egy nappal utóbb kénytelen vol^ 
beleegyezni abba, hogy a maziolyabill napirendre 
tűzessék s ne legyen több reggeli ülés. Vagy ösz- 
sze kell hívnia a kormánynak mindjárt kará­
csony után a kamarát, vagy pedig meg fog 

bukni. ______ _

VIDÉK.
* A debreczeni katonai árvaalap. A 

debreczeni katonai árvaalapot, mely 300.000 frtot 
tesz ki, királyi rendelet folytán a városban lelezo 
két protestáns felekezet között a lélckszáin ara­
nyában felosztották. A debreczeni újság azt irta, 
hogy az alapból 16.000 forint hiányzik, mely 
hiányt a tanács más alapítványi pénztárból vett 
kötelezvényekkel fizetett ki. E vád elleneben ille­
tékes helyen kijelentik, hogy az alapból semmi 
sem hiányzik, az átadást jóváhagyó miniszteri le­
irat elrendelte, hogy az alap 1894 január elsejével 
adassék át, és hogy a város es felekezetek ki­
küldöttei közösen az alapítvány 1893-iki zárszám­
adásában kitüntetett vagyon átadásában állapodtak 
meg. Ez készpénzben, betéti könyvekben, kölcsön- 
kötvényekben es a kórházi alapot illető kötelezvé­
nyekben megtörtént, a melyeket az egyházak kép­
viselői ellenvetés nélkül elfogadtuk. A tanács 
mai ülésében az említett lap alaptalan gyanúsítá­
sát felháborodással utasította vissza és ez ügyben 
nyomban szigorú vizsgálat megindítását kérte 
maga ellen gróf Bégen féld főispántól. A további 
lépéseket a vizsgálat befejezése után fogja a ta­
nács a lap ellen megtenni.

* Zemplénmegye őszi közgyűlése — mint an­
nak idejön megírtuk — a millenniumot oly napysza- 
basulag akarta megünnepelni, hogy arra 153 ezer 
forint költség kellett volna. Ezt a tervezetet a leg­
utóbbi közgyűlés revízió aki vette és az állandó vá­
lasztmány indítványára, tekintettel a megye szegény­
ségére, csak 14 ezer forintot szavazott in g a luil- 
lcnuiumon való részvételre. Meg pedig ciháiulu: a, 
hogy a királynak és királynőnek, továbbá .1 megye 
nagy szülötteinek : II Rákóczy Fcrcncznek, Kossuth 
Lajosnak es baló I <zy Miklósnak éitüiagysagu aicz- 
kepeit összesen hatezer forintért megfest éti ; a var­
megye monográfiájának megírására 3000 frt jutalom- 
dijat tűz ki ; Szerencsen, az Árpád-hegyen, ötezer 
forintért emlékoszlopot állíttat ; végre, ha a többi 
varmegye lovas-bandériummal vesz részt a millen­
niumon, a megye e czélra ötezer forintot fog kmtal- 
vanyozni. E költségek fedezésére 2%-os pótadót sza­
vaztak meg, melyet felerészben 1895 ben és 1S96 ban 
fognak kivetni.

* Orosházán a szocziális mozgalom most, hogy a 
mezei munka szünetel, ismét felütötte a fejét. Nemrég

v felhívást bocsátottak ki, a melynek befejező sorai
--"mint tudósítónk írja — a következők : -Munkások 
és munkásnők ! Az ember ellehet minden öröm, de 
nem minden remény né.kül. És a mi életünkben nincs 
öröm. A gazdasági viszonyok feldúlták családi boldog­
ságunkat, de azért nem szabad csüggednünk, nem 
szabad feladnunk a szebb jövőbe vetett reményt. 
Hiszünk a szocziálista párt győzelmében, küzdjütik és 
lobogtassuk magasra az emberiséget megváltó szocziái- 
demokráezia zászlóját.» A rendőrség kiutasította 
Bors Pál orosházi szocziálista vezért és valami 
Iteidibergert, a ki a szocziálista propaganda apos­
tola volt.

ÚJDONSÁGOK.
— január t.

— Személyi hírek. Mária Valeria föher- 
czegrő 111a délelőtt Bécsből Wcls-Lichteneggbe 
utazott. — Stefánia özvegy trónörökösné es Er­
zsébet iölicrczegnö ma este Becsből Abbáziába 
utaznak. — Ottó föherczeg ma este Arcoból Becsbe 
érkezett. — Károly Lajos föherczeg c hu 13 ától 
kezdve vusárnaponkint a kihallgatások alkalmából 
csakis katonai személyeket fogad. — Albrecht fő- 
lierczeg állapotában folytonos a javulás. — Lord 
Churchill Randolf állapota, egy távirat szerint, 
annyira javult, hogy az orvosok nem igen szándé­
koznak több jelentést kiadni. — Lord Gladstone 
és neje e hó 7-én Angolországból az olasz vagy 
franczia Riviérára utazik. — Mária Immaculata 
főherczegnő, a tranii grófné, Albrecht Szalvator 
főherczeg, valamint az özvegy nápolyi exkirályné 
és a bajor udvar tagjai ma Arcoból elutaztak.

Az öreg ur nevetett, hogy szinte kicsordultak a 
könyei.

— Hallottad, Fcrkó ?
— Igenis, kérem alásan, — felelt a hajdú, — 

a hadnagy ur már felhozatta.
— Oh, te semmire való 1 — csóválta a fejét, 

folyvást nevelve az öreg.
Az apa és fiú letelepedtek egymás mellé a di- 

vánra s az öreg gyöngéden fiának vállára telte 
kezét:

— Régen ültünk igy együtt, fiam.
— Bizony régen, papa, de hát tudod, a köte­

lesség . . .
— Tudom, a mulatság, meg a nők.
Vidám kaczagással emelte fel fejét a fiatal 

ember :
— No ha tudod, unnál jobb. De most már 

igazán föltettem magamban, hogy komolyabb le­
szek. Ez az utolsó história nagyon kellemetlen 
volt. Egy asszony, a kinek a kapitányom is udva­
rolt, de nem úgy, hanem amúgy, nőül akarta 
venni a csacsi s a helyett, hogy őrült volna, hogy 
megszabadítottam tőle, hát még dühöngött. Igazán 
nem tehetek róla, hogy most az ágyban fekszik. 
A kardnak nincs esze, ha az embernek nincs s 
bolondul nekiszalad. Biz az belekerül néhány 
hétbe, inig kijöhet a szobából. Lásd, papa, milyen 
jó, hogy te már nem udvarolsz.

Az öreg polgármester úgy telt, mintha nem 
hallaná ezt a tiszteletlen megjegyzést s a fiatal 
hadnagy folytatta :

— Egy pár hétre engem is hazaküldtek. Az ez­
redes azt mondta : jó lesz kipihenni magamat. 
Tudod, ez olyanforma, mintha szobaáristomot 
kaptam volna. Az alatt a nagy zaj, a mit ez az 
eset okozott, lecsillapodik s az a szép asszony is 
keríthet magának uj udvarlót. Olyan dicsőséget 
szereztünk neki, hogy hálás lehet egész életén át. 
Két huszártiszt, a ki párbajt viv érte s kis hija, 
hogy nem lett halálos a seb.

Most már még sem állhatta meg az apa, hogy 
meg ne szólítsa fiát:

— Nem tudnál te, Lajos, kissé okosabban be­
szélni velem ?

— Dehogy nem tudnék, hiszen épen azért jöt­
tem haza. Példát akarok mutatni a komolyságból. 
Azt akarom, hogy mindenki áhítattal emlegesse a

— Madvnnszky Béla felavatása. Baro
Badvánsehy Bélának, az uj koronaornekafelava-
tasa - mint értesülünk - január 10-en J 
király jelenlétiben. Az ünnepélyes szataiUs a 
budai királyi várpalotában megy vegbe.

— nemesség adományozás. A király Zgorski Sándor
magyar testőr es századodnak, valamint ‘örvényes 
módiinak a «gyarmatai» előncvvd magyar nemességet 
adományozott. .

— A millennium elhalasztása. Jókai Mór, a 
millennium elhalasztására vonatkozólag a «N-1» mai 
esti lapjában a következüket írja :

A mai lapokban olvasom, hogy a magyar képző­
művészek előterjesztést szándékoznak tenni a kor­
mánynál a millennium elhalasztása végett, miután az 
idő oly rövid, hogy az alatt komoly, nagy munkát 
elkészíteni lehetetlen ; a festményekre, szobormuvekre 
még meg sincsenek téve a megrendelések, sein a tár­
gyak megválasztva, sem a művészek megbízva ; a míg 
a hírlapok napiliireibcn lebegő szándékok a bizottsá­
gok, hivalalszobak útvesztőin keresztül, mint szerző­
dések előbukkannak, melyen benn vagyunk az uj 
esztendőben, a mely a millenniumtól elválaszt s a 
hátralevő idő nagyobb kompoz cziók átgondolására, 
megalkotására nem clcg. Időszerűnek tartom a tárgy­
ról elmondani a magam nézetét, melyet mar régebben 
közöltem a millennium legilletékesebb tényezőjével, s 
mely olt egyetértő helyesléssel fogadtatott. Nézetein sze­
rint a millennium nem egy évig tartana, hanem 
háromig. lS96tóL 1898-ig. A nar megállapított te 1 - 
vezet programmja maga oly nagyszabású, hogy annak 
(,r,y évre összetömött megalkotásából nem csak . a 
létrehozó erők dőlnének ki, hanem kidőlne a végig- 
élvezésből maga a nézőközönség is. A munkások 
koldussá lesznek a dolgozásban, a közönség meg a 
fizetésben. Úgy gondolom, hogy 1896 ban, tavasz vé­
gén megtarthatók volnának a megnyitási ünnepségek, 
parádés felvonulások, az ipari és gazdasági kiállítások 
feltárása : ez bőven elég a hazai es külföldi közönség 
figyelmének lekötésére. A leli hónapokra, illetőleg 
1897 elejére maradna mind az, a mi télen is él­
vezhető, a Mátyás-templom, a Bazilika, a ki­
rályi variak bemutatása, az ij országház felava­
tása, (nyáron úgy sem szokás országgyűlést tar­
tani) egy, esetleg két uj színház megnyitása, alkalmi 
színmüvek, daitarsulaiok előadásai, költői verseny, 
ethnogratiai kiállítás. Ugyan ez ev ny .rán tömeges 
kirándulások az ország kiválóbb székvarosaiba, bánya­
vidékeire, fürdőibe; nagymérvű hadgyakorlatok, a 
mozgalmas cs érdekes választási Campagne. leiszak­
ban az uj dunai hidak a'.adása a közforgalomnak ■ 
lehetőleg a gellérthegyi váracsnak valamivé atal.,ki- 
tasa (valhallava vagy csillagvizsgálóvá), a köv étkező 
l89S-ban tavaszszal, vagy nyáron, a Vaskapu _ munká­
latainak befejező részé s végül liaiaadó isteni tiszte­
letek, uj népiskolák megnyitása és a nagy áldomás. 
Ekkor lehetne azután a monumentális szobormüveket 
is leleplezni s a festőművészeknek ez idő alatt Lefe­
jezett históriai kompozicziokat a uj inüvészhuzban 
csoportosítani. így Kiosztva, mind a munkásoknak az 
ideje és tehetsege, mind a munkaadóknak anyagi ál­
dozata, mind a közönség elfogadó es részvevő kedve 
teljes cgyenstilyba cs harmóniáin lenne hozva. Ha 
mind ezt, a barom évre is elég nagy es számos fel­
adatot a legközeb bbi ev nyolc: hónapjára akarjuk 
(törik-szakad) összetömni, a Iclietetlenseg ellen in­
dítunk küzdelmet. Ez az éti alázatos véleményem.

Dr. Jókai Mór.
— A nápolyi trón nj preti ndense. II. Fcreucz, 

száműzött nápolyi király haiala óta előtérbe nyomult 
az a kérdés, ki az utódja a kétes sii.crü várakozás­
ban. A meghall királynak ugyanis nem maradt fiú­
gyermeke, hanem csak egy Icá ivá, Mária Tereza 
herczegnö, aki 1867-ben ízületeit és 18S9-bcn Ho- 
henzollern Frigyes herczeghez ment nőül. Van 
azonban 11. Fcrencznek még két élő fivére, úgymint 
Caserta és Bari gróf, továbbá egy nővére, Salvator 
Károly í'öherczegnek a feleség?. A nápolyi trónra 
tehát elsősorban gróf Caserta tarthat igényt. A gróf 
1841-ben születeti, Bourbon Antoinette hcrczegr.ót 
vette nőül, aki tíz gyermekkel ajaudtkozla meg. A 
gyermekek valamennyien vletbea vannak l-í legidősebb 
közöttük Ferdinand, aki 1869 Leu született. Caserta 
gró! rendesen Cannes ben el és politikával nagyon 
keveset foglalkozik.

— A Dreyfus-ti/fér. Dreyfus kapitányi, ti 
franczia haraárulól holnap fogják katonai rang­
jától hivatalosan megfosztani a katonai akadémia 
ban. A mióta a íeirtöbi rostig Dreyfus fölcbbezcsel 
elvetette, többe nem mint vádlottal, hanem mint 
bűnössel hármak el vele. Dreyfus rendkívül le van 
verve és őreitől egyre azután kérdezősködik, vajon 
degradállalása nyilvánosan fog-c vegbemvimi 
vagy pedig a katonai akadémia udvarában.

— A múzeumi képtárból. A nemzeti muzeum 
képtárát most tijbói kell rendezni. Most érkeztek
az antwerpeni világkiállításba küldött képek :

meg 
szám-

szerint tizenhárom, a melyeket a héten helyeznek el. 
Miután azonban nagyon kevés a hely, oldallá akut 
lógnak fölállítani a nagyobb termekben. A kultusz- 
miniszter a muzeum keptara szamara Keleti Gusz­
távtól 3U0U írtért egy tájképet rendelt meg, mely az 
ország valamelyik regényesebb vidékét fogja ábrázolni.

__ öngyilkos bankigazgató. Manojlovich
György, szabadkai ügyvéd, Szabadka város főügyé­
sze s°a közgazda sági bank igazzatója — mint ne­
künk táviratozzak — ma a szegedi Tisza-szálló- 
üában agyonlőtte magát. Az öngyilkosság hire 
mindenfele gyanusilgatásokra szolgáltatott alkalmat. 
Azt állítják, iiogv az öngyilkos igazgató, a ki álta­
lános tiszteletnek és becsülésnek örvendett, száz­
ezer forintnyi vagyonát a tőzsdén eljátszotta s c 
miatt vetett véget életének. Más verzió szerint el­
mebajt emlegetnek. A banknál, a melynek igazgat 
tója voll, eddig semmi hiányt sem konstatáltak.
A szerencsétlen véget ért lóügyész holttestét haza­
szállítják Szabadkára.

Egy Szabadkáról érkezett táv iát dr. AJanojloeich
György ügy ved öngyilkosságára vonatkozólag, még 
a következő részleteket jelenti ; Manojlovich György 
egyike volt a Szabadka h gmüvellebb és legte- 
kintciycsebb polgárainak, a ki szerb leiére igen 
kedveit egyéniség volt legmazyaiabb körökben is, 
épen azért tragikus haiala legszélesebb körök­
ben keltett általános megdöbbenést Manojlovich 
nagy v .gyónt hagyott hatra, melyet körülbelül 
150.000 forintra becsülnek ; beszélik ugyan, hogy 
egy téglagyár alapításán fáradozva, veszteségeket 
szenvedett, ezek azonban sokkal csekélyebbek voltak, 
semhogy végzetes töltenek rugójául szolgálhattak 
volna. Családi élete is boldog volt. Neje a dúsgazdag 
Radich-család egy sarja ; két gyermekében pedig, kik­
nek egyike a város legszebb hajadonai köze tartozik, 
másika pedig a lipcsei konzervatórium kitünően vég­
zett liunövendcke, sok örömet leite. A 'legvalószínűbb1, 
hogy gyomorbaja volt indító oka óngyilkosságá­
nak. Haiala nagy és tekintélye» Csaladot dönt 
gyászba, többek között Manojlovich Emil kúriai 
tanácselnököt, a szomoi u veget ért férfiú nagy- 
bátyját, ki a szerb ünnepekre Szabadkára érkézéit. 
Ma reggel érkezett Szegedről a gyaszhir, mire a csa­
lád cs a rendőrség részéröl többen átutaztak, hogy 4 
holttest bonczolása és át.-zallitása iránt intézk djenek. 
Az öngyilkos mindössze 52 éves veit, de rokonszen­
ves, fiatalos külsejénél fogva alig volt negyvenötnél 
többnek tartható. Tiz évnél tovább városi főügyész volt 

ezt a hivatalát szépén és lelkiősmeii. lesen töltötte be.
- Az öngyilkos csaladja már több hét óta vette észre 

Mauojloviehou a búskomorságot, komolyabb jnentósé- 
get azonban e körülménynek senki sem in ajdomtott 
egész tegnap délutánig, mikor Manojlovich csaladja 
tudtán kívül elutazott. Hozzátartozói csak késő este 
kezdtek hollété ti iatt aggódni, a mikor 1 vasúti pénz- 

nal történt tudakozódásra azt az értesíted nyerték, 
hogy Szeged:0 váltott jegye!, főleg ír. 1 kor Mám |!ovich 
neje észrevette, hogy férje revolverét ;s magaval 
vitte. Azonnal igénybe vették a reudörk pitiny köz­
bejöttül, a ki lovasi endört i:,di ott Szegedre, ez 
azoubau Manojloviehot mar halva talál a. A Manoj­
lovich vezetése alatt álló pénzintézet ügyei teljes 
rendben vannak és a bizalom irányában nem csök­
kent a vezérigazgató öngyilkossága daczára, alig mon­
dottak fel néhány ezer forintot. Bár a szabályszerű 
rovancsolas az évzárás alkalmából n egejtetett, ma 
több igazgatósági tag jelenlétében újabb rovancsolasl 
tartottak cs kiderítettek, hogy úgy a ptnztar, mint al 
üzleti könyvek teljes nndben vannak. Manojlovich 
semmi adósságot sem hagyott hatra, gyönyörű varos’ 
háza és nagy terjedelmű birtoka egyaránt tehermente* 
sek, személyi hiteit sohasem vett igénybe, úgy, hogy 
majdnem bizonyosnak látszik, hogy tettét beszámít« 
hatlan állapotban követte el.

Havazások A hó még egyre hull és ma is sok 
helyit okozott torgalmi akadályokat. A magyar állam- 
vasutak igazgatóságától k.ip.-tt értesítés szerint a 
Nyíregyháza csapi és a DvLreczen balmazújvárosi 
vonalakon a forgalmat újból megnyitottak ellenben 
szünetel 11 ég az L„k tapolczai. Boba -székesfehér- 
vari es a Nyíregyháza mátészalkai vonalakon. Ausz­
triában i folyton tart a h . váz a. s 1 eudkivül meg­
nehezítette a közlekedést. Teli időjárás van Olasz­
országban, Rómában mint egy távirat jelenti, ma 
erősen havazott. N havazast j leniének még Algír­
ból. a hol a vasún . taviiu furg.ium fennakadt, a 
gyarmat belsejéből ,.cdlg a hótömegek aital megnö­
vesztett folyók árvízzel fenyegetik a vidéket.

— Caöndelot a csángóiéiepesek költ. Herte- 
leudvfahan, mint nekünk táviratozzak, ujev n-pjao 
az emberm.ígassagu hóban egy elásott holttestre ta­
láltak, a melynek csak a feje látszott ki a hóból. A 
holttesten t szLin látszottak a bolülesektől okozott 
sebek. A csendőrség a nyomozás megindítása után 
meggyőz, dőli, hogy a gyilkos mást akart megölni 3 
a sötétben eltévesztette a kiszemelt áldozatot. A köz* 
sóg lakossága közt nagy rémület uralkodik, miután 
egy idő óta a hasonló titokzatos gyilkosságok nagyon 
is gyakoriak a csángó telepeken

nevemet Vámoson : ez a Szőllősy polgármester 
fia, ha kálvinista nein volna, bizonyára a szentek 
közé avatnak. Már az utón elkezdtem. De a sátán, 
tudod papa. a legszentebbeket is megkísérti. A 
vasúton találkozom egv gyönyörű fiatal leánynyal. 
Beszédbe eredünk. Kisül, hogy ők is idejönnek 
Vámosra. A testvére itt van férjnél. Va­
lami Kovács. Nem ismersz, papa, valami Ko­
vácsol ?

Az öreg gondolkozni kezdett :
— Kovács ? Talán Kovács Dénesnó, az uj tör­

vényszéki elnök felesége ?
— Lehet. Nem tudom. A leány valami nagyné­

nivel jött. Ismeretlenek Vámoson, meg soha sem 
voltak itt. Én lr.it mint bcns/ülöU kötelességemnek 
1 ártottam, hogy megismertessem őket e nemes vá­
ros nevezetességeivel.

— Képzelem.
— Képzelheted. Először is leírtalak téged. El­

mondtam, hogy van itt egv polgármester, a ki 
polgármesternek ugyan nem tudom hogy micsodás, 
de apának olyan, hogy a kerek földön nincs párja. 
Hogy milyen derék ember lehet, már abból is 
gondolhatják, hogy ilyen haszontalan lia van s 
mégis szereti.

Az öreg ur megadta magát :
— Lehet is te rcád haragudni, te semmiházi?
A délezeg liuszárliadnagy apjához simult :
— Lásd, én még sem haragszom terád, pedig csú­

nyául lehordtái az utolsó leveledben. Nem hagytál 
rajtam egy tenyérnyi száraz foltot. Pedig ma azok 
az én hölgy utazótársaim bevallották, hogy igy 
nagyjából elég szeretetreméltó tiu vagyok. Különö­
sen a néni.

— Megint valami bolondságot kczdtcl ? — vá­
gott közbe az apa.

— Semmit. A kis leány érdeklődött a tájék 
iránt, azt akartam neki megmutatni. Kimentünk 
a kocsi folyosójára, de a fagyos ablakok miatt 
semmit sem láttunk. Ez csax elég ártatlan dolog. 
A nagynéni nem érdeklődött a táj szépségei iránt 
hát őt bent hagytuk.

Az öreg polgármester nyájas arcza elborult. Ez 
a tornázó hang nem tetszett neki, fia viselt dol­
gai sem nagyon tetszettek. A törvényszéki elnök 
családja nem arra való, hogy holmi kalandosa­
kat kezdjen ott valami léha legényke.

— Nein mondom, hogy ha komoly szánd- sód 
voina . . .

— Hat ki mondja, hogy nincs komoly szándé­
kom ? De az ember nem mehet csak úgy bolond­
jába neki, előbb próbálgatni kell tapasztalásokat 
szerezni. Ezek mo»t az én próbaéveim, papa. 
Annyit mondhatok neked, hogy mikor olt ültünk 
a vasúti kocsiban azzal a szép kis lcánynyal, ha 
egy pap lett volna ott közelében, kész lettem 
volna, utólagos jóváhagyásod reményében, rögtön 
megesküdni, a nagynénit letenni a legelső állomá­
son s a kicsikével nászúira indulni.

— Lajos, Lajos 1 — hangzott az öreg dorgáló 
szava.

A polgármester attól fél. hogy ez a fiú Csak 
galvibát csinálni jött haza. És épen most, <t jubi­
leum idején, mikor az összetartásra a legnagyobb 
szükség vau. A törvényszéki elnök nagyon ko­
moly cs büszke lórii, könnyen sértve érezheti ma­
gát us akkor az egész törvényszék, a jarasbiro.-ug 
mind csupa ellenség lesz es azoknak nem iehet 
bedugni a szújokat.

éz a gondolat gyötri a vacsora alatt is, mig a 
fiatal ember ki-kitörő jó kedvvel hadar összevissza 
mindent szép leányokról, asszonyokról, nagyszerű 
mulatságokról, írásokról, párbajokról, adósságokról 
s más hasonló épületes dolgokról. Az öreg ur 
néha-néha latba veti tekintélyét, Iiogv megakassza 
a beszed áradatát ; de nem íehet. Végre úgy tesz 
az öreg, mintha álmos volna :

— Te is fáradt lehetsz az úttól, menjünk 
aludni.

De az öreg polgármester nagyon keveset alszik 
ez éjjel s az az álom is oly zűrzavaros. Égy 
rémlik neki, mintha asszonyokat szöktetnének a 
fiával együtt létrákon az emeleti ablakokból, aztán 
férjek és hitelezők kergetnék őket.

— Nem lesz jó vége — mormog az öreg ur még 
félálomban.

S mikor egészen fölkelt, még akkor is zug a 
feje s folyvást az a gondolat motoz benne, hogy 
nem lesz jó vége.

(Fulytalá;a következik.)
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7 A h'!eke huiottoi A vasút, forgalom

ga-r.tosabt- »-»zkv.e ml idejen a hocke. F. -v há- 
«‘k„ :::u jármű féle alkotmány ez, a* melv 

a r van hivat Vi, hogy hófúváskor, a mikor a 
vona Aat óná^, hótöm^k »p k el és a mozdo- 

■ • I3k lehetetien tovább haiadniok a vá^ánvo- 
i 0. U iitO’Jiny elé «-gr hcekel kapcsolnak,a mely 
■ -*i n orn ^y a legnagyobb hótömegek- 

és ve-igsó.nn a vagányokat. Így a hóeke a 
""-K - t; v;ala»ot teszt a vasút: forgalomnak 

- * d“ a“ok' 3 • k 3 !>o 'kével dolgoznak,
c r-'ißfi’ii 8 ac\obU vos26dÍ6l6rnnt*k varmak
. ;,v Hánykor fordul «-lő, hogy a hóeke es'a 

eeyon dolgozó emb r-k nekihajtva valamely 
f -t ik, I c -•-«*'1 ■ 1 m»*tödnek a hóban, a nn iv 
r.' r: |.K és so’: -zor sajnos balhetek fordulnak -lő 
:;f módon A fo anlmi hivatalnok nem is úsmvr 
t ‘ Tb és « I metlem-tu, Doigniatot, mint azt, 

h.-'ewl s- : a vonalra ír enni
oka hí

t.ogv

mely
meghs/'itsa De az a szeren«*sét- 
- mint nekünk S.-A.-üjhelyről 

:;rak — 5 einte es I'por állomások között 
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‘ emLer i -1 t; -:.. ti-*! -t eié?

Crlept magánéletéből. Érdekes apróságokat 
k'jzu. a «N. Züricher Ztg » legújabb számi Crispi 
Oiasz miniszterelr.ök és nejének, signora Lina-nak a 
magánéletéből.

Rövid idővel e telőtt — igv ír a svájezi lap — Crispi 
71' mindenható uiajordomus voll Olaszországban. 
Cmr.ert-o kira.yt valósággal a zselében tartotta. A 
királynét kénysztritette, hogy feleségét, a nagyon is­
mert nevű «Donna Lina Crispit» fogadja. Évekig 
vonakodott Marcit kirá yne, de utoljára is meg kel­
eti itajclma u itenyszerüség előtt. Hogy mi volt 

Denn,» Lina házassága előtt, azt nehéz volna 
megmondani ; azaz megmondani épen lehetne, 
7 kinyomatni már nagyon kényes dolog tenne. 
Ku.tudomása dolog hogy szolgaszemélyzetét veii,

. s a Segdurváhi) szitkokkal halmozza el. A mi 
•J az elökeivsegbci liianyz.iii nála, azt esztelen pipe 

revei cs fényűzéssel iparkodik pótoiu*. Innen van, 
1,0iiartartá-vaban daczara uagy bevételein soha 
készpénz nincs. Crispi maga szintén a legrosszabb 

£tl k egyike, úgy, hogy már munkásokat sem kap. 
‘ ez jellemzi, runt államférfit is, pedig semmi sem 
°'7 **ép. mint ha «gy államférfi a magánéietbsn - u oly per- 
-3t geal.Tiuar, mint a nyilvánosság előtt. Crispi Lina 

- ->zony IS/S-lan megbuktatta a férjét, akinél., bár még 
alig foglalta e! a •V.Lgymmiszteri széket, vissza kellett 
t- puie biganua-atl- rje miatt. Es mo<t is minden Tál- 
h.'. ii tv-- t art férjének. A?, öreg Tanlongonál, a 

'jftisps Ferdinand mellett a jelenkor leginkább 
cgvonpiimprdt erob*. re volt, a Crispi feleség« -i 'k ma­
gán ki.nl«ja volt. Apiv atléxsdg-'i közt 1 + - 20 ezer 
fiankcs telelek .s vannak. S ha a külföldön olykor 

• dtanatnyl- pénzzavarok közé jütoit, akkor is Tan- 
tort,* -tu-, k -i.e.'t -.áí • .táját megnyitnia. Így például 

:-tiy -v előd KarsIb-uiVa Taolongoval 4800 frankot 
Luidetett magának. *S ebből a pénzből sem láttam 
• •'hbc si.ha egy kvai* xart sem • panaszkodik Tanlongo 
papa n lai ki liktis h< i n<n egyik levelében. E panasz- 

p«d , 1 -g:i>:,* .r.v.ibb az

. A Mr*- lt ír

te;

-ni-
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• i-n.->vtlens zg.

sut
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é-n pc-ii g . I -gjifiiv.r.-.'.ibb az . sokat morvl* sem.
Sst fciiosé’.len-iéjr a »zlrhalban. M dalos ki- 

menetelü -zereucsétiensfS történt a piemonti városi 
sz .li. Unn. F.zy Váléit • >v*'i 1”; éve:, fiú. a ki az
el- i padsorokban akart magának helyet szorítani. 
a k.r/at -il j "'dszintie -*U es r.érülé k következ­
tél: mliany per* múlva meghalt.

íri . ifens/táiji merényh t > vonaton 
’■ -f bniir-. t dérit tegnanélőtt 
Madridb
;-;a’ogsAgi

A aitmi erak minta',: epe
i tat-A nézeté $z»ri«.l neu 

. irtrCiéltóbb eOib-’-ek köze.

születte' »o'n*. hegt lakóka

Snragossából
ro. igo vonatot,. F.zen uta . :D. Kohl .-. 

tpilárr-% a ki az ul egy ró -zc alatt 
I magányos.,n fiit egy kupébi-.n, mígnem v egyk 

állom;:sut cry gvanus külsejű ember szállt Le 
hoz. a. A'ip indult el a vonat, az --aa-retien ' est 
rántott • : t, elrohanta a kapitányt. A két félti kö­
zött i-zon n küzdelem lam.ult. A merénylő min­
den erejét n eg feszítette, hogy a kapitányt lesz« - 
hassa, n:i<- • - ..fi..sí erő ve! védi-' magul. A navy
du'.ikcJusban r:ekieh az ajtónak, ez kinyílt -'s 
mindketten kiestek a sebesen haladó vonatról. A 
támadó, .iutái: kábult.-»--? bo kissé ielocsudott, 
iv„v:it -; -t •:. míg ... kapitány «- inéi t!en al- 

j i.ip.viiaii, ö‘-:zev:-..árát tcsíivl :Vkv*- i.-nradl estig, 
la* kor i‘vv óira hal.vv vom*: vezető;«1 észrevette
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A pártul vtln- ki vili tér . eze'e.

nan' óra múlva sUvr'iit letartóztatn. 
riiiint-t -it vészéi --s gonosztevő

uó ten

rt a

ti o'

«zárr.u p .- 
r=n, zűr. a 
£gy r. :,.k 

az in-ir

mar 
lobi 
mély ében.

— Botrány a Lie vei etemen. Égy évből 
i’rkerett távira1 ,slenl, hogy az odavaló egyet/.men 
utiáavo? letenptek játszódta«. Ív. ki a -1- c; -v / ‘iiiár 

előadás U zben ill. Sándor csűr uraik: dúsát vázolta, 
t- erről r . érett i emlékez ti meg. eh 
aiatt a t-v.iiiúk fütyülni * * lábaikkal dobogni kezdtek, 
s a mikor a tara: hallgatóit a rendőrséggel fenve- 
gette, t.,.vc ifi-, a Vreobő.. A rendőrség rögtön 
mepjei-nt cs több tanulót Haraiztatctt. Az eg; etem 
rektora l»kü- r.t Az e".!.-e diV-orat k -vető napon 
Mik! czár pars, --z távirati 
az eifogott tr-i.s'ókai r--ga n 
1 ve?, ni.

Oro- i trösztök kahcnoxáfja. !
előtt 1‘iköv-• • : i ! ti r" i,. !í u r.ai« biti

érkezet! v cg i.ocv 
-.La J i ábra keit lie -

r.i

Lg v m

LafO

*t 1.

VI

It a kazáni kerületi 
-v! sújtott e.iib. n-ü 
ióiien, -hogy Isler. 

- állít ca o‘ hoz - 
vidvksze, íe úsim-rf

mű

z k>

v>" Z P J - «I**? 1 ’
bűn leiéi 

- -■„i s észt * •
;c ,k» viitcküid' i. 
fián el lógtak -gy
• ni rlíc'1'’tlt

— Ehvacer c la rótt rabié Szörnyű módon állot­
tán Loszui i ■ .,n.:í parasztok egy javitliitlan rablón 
s ki hónapok óta uagy kárt okozott a vidék népének. 
\j '.g a rablót, ellcgták. megkötözték s bár a go- 
i.ur-ztc - fi .mán ,i-ii-'t kegyelem»-; t, a paraszt* . győz­
ni fi hi»í.*.L a fűidet es közös ellenségüket a szó 

«-.ros v'teiniér.-D e!cvénén eltemették.
- Eltűnt hajó Veh nezéböl táviratozzak n* gy 

.. .Mai/lieri*••» nevű olasz vitorlás hajó, mely B.-in 
L,;,-jből : fitií V. ■-.,-i,e, egy hónap óta iiy« i nélkül
eitürit. . niíiO' 
háborgótL val­
ón veszett.

jECrag-i :.acryrx ss»

— A belvárosi plébánia. Az elhunyi belvárosi 
plébánosnak, Roméi ser Józsefnek a megüresedett 
állására már í legindult a jelölés. A természetes jogo­
sult, Kimer Károly, az elhunyt plébános első káp­
lánja leone, a ki évek óta működik a belvárosban. 
Kimer pályázni is fog a plébániáért. Komoly efianfele 
lesz Krixsáfo Mihály józsefvárosi káplán, a főváros 
legöregebb káplánja, a kenek megválasztása érdekében 
már is mozognak a józsefvárosi bizottsági tagok. Kí­
vülük is lesz pályázó eiág Azt is beszélik, hogy 
Bogisich Mihály esperes-prépost le akar jönni a 
várból, mert a belvárosi plébánia sokkal jobb a buda­
várinál. Ha az esperes áthelyezését fogja kérni, akkor 
minden bizonynyai 6 lesz a belvárosi plébános.

— Öngyilkosáig szégyenből. Csorvis, békésme- 
gvei községben, mint nekünk írják, rendkívül nagy 
föltűnést keltett egy Such Mari nevű fiatal leánynak 
az öngyilkossága. A fatal leány regen szerette a falu 
legdélibb legényét Tegnap, az esti szürkületben, a le­
gény háza tájékán járva, a szegény leány egy férfit szó 
liiott meg, azt gondolva, hogy kedvese jön felé. Kérdése 
után egyszerre négy Érti rohanta meg és száját be­
tömve, egy kamaraba vonszolták. A legény apja aztán 
összehívta a szomszédokat es a falu vénasszonyait s c. 
kelepedébe csalt szerencsétlen leányt nyilvánosan Rt ig- 
pimngatta. Such Mar! annyira szivére vett.- a meg-:. *- 
gyenitést, hogy a mikor i brutális apa elbocsátotta, 
fölakasztotta magát.

— Fenlotzei emlokezeta. Fenich-el Gusztáv fii* 
nei.es természettudósról, a k tudvalevőleg- világhírű 
raadárgyöjleményét a nemzei múzeumnak hagyomá­
nyozta, az akadémia egyik legközelebbi ülésén H. 
mari. Olló felolvasást iőg tártául. A híres madár- 
g . üjleményt Madarász Gyula múzeumi u. fogja 
ismertet-!:.

— Veszedelmes kerácsonyt ajándék A kis Felix j 
már hónapokká) karácsony elölt félreérthetetlen péi- 
dá!ú«ásókkal beszélt a fűthető, •igazi vonat,'ói,
a mit karácsonyi ajándékul szeretett vo, iá kapni 
M-ji jóU az ünnep *ss v?!«- eg - üti a vonat is. A kard 
csór; • mellett ál!-» külön nagy a -ztalra rakták a st- 
n. Le: és ott állt 8 pompás kis vonat indulásra ké" 
SZ--II. Az eg-'s'í egy csinos, kedves kis lokomotivbói,

I : - -.- kcc- ifiül, po g'-"/.kocsiból, t-isó, n-lsoOik és fiar- 
I macii, osztályú sorsi,.ó! és teljesen fölszerelt fá.sv.u-L 
! goid ól állt. Spirituszt öntöttek a gépbe, vízzel töítöt- 
j lek meg a kazant. aztán «alágyujtcitak» és faszült 
I várakozással lesték az indulás nagy pillanatát. Permek 
I 1 eltek el s mialatt a víz forrást: ik indult ,. kazánban es 

a gőz fejlődni kezdett, az egész család mintegy h-p. 
nvtizáltan meredt a ki. mozdonyra, a mely mind erő­
sebben pöfékelt és füstölgőit. \ vonat m -1 mindig 
mozdulatknui állt, a sugárzó karácsonyfa körű! halo-ti 
csendben, igazi villamos feszültséggel várak. \ CF.no:-; 
kis lokomotív azonban egyszerre azt a y anus szint 
öltötte föl, a icely a ’ng.-jag’.s&bb fokig hevi'ett varr- 
lókat jellemzi. Mintha gonosz indnu-t f .állta volna 
meg, oly vészjóslóan váltakozott i ajta a sötét-piros 
és viola szin Es egyszerie oly erővé! gyorsasággá! 
i raroodott neki a jatekmozdony s vele egy fut az egész 
vonat, iiii'v u meredten álló nézők <-sak egyetlen tüzvo- 
lilát láttak Mintha a ö dög szállta volna meg, úgy szá­

guldott végig a Snekei- Ivkeveszrtter., feuyeg-'-tőn y-.vva 
keringv»- .-*. k,;i ülúilók báirab'njai, meglepetésük 

bvi fuioi: -.a, megkisérletiék a megkötni- :l vonatot 
mvgfékerni, nem sikerűit. Majd óikioti* uz őrülten j 
keringő v■ j;u ts 'ecset! a padlóra. A jelenlevők j 
köz. leírhat:an zavar támadt. A -onat a padlón to- 
váiu: luhar.t, a iá eey nagy zsölyének, amelynek rojtjai 
tüzet fogta:, onnan a patnlag alá, majd egy pillanat 
múlva eióker Ive, a többi bútorok fi ' - -: L, sem 
merte meg-agadni az izzó lokomotív',!, k dter- már n.eg 
égett1!; injaikat és a szobában lerű hölgyek egyi­
kének a ruhája is égni ttzdeti. E kétségbe- 
o7r.it i i’-inaaib.ti egv íi ital leány fólsap egy széke: és 
a ber;:i.ittan zzagul-iozo lot motiv útjába állva, ha­
talmas ciapúst mér a mozdonyra. Egy magasan íolcsapf.
. ituszláng cs n- i-f c. mozdonv összetörve hevert aj C * ,

iülJöti. A vonal megállt. A tűzveszélytől megmenekült 
I társaság liaiakapadtau. libegve pihente ki a veszedel­

me" perez ij- -F-hueit. C-ak a Felix gyermckkedéiye 
emelkedett a helyzet magaslatára. A «vasúti szeren- 
Cséiler.ség* után ott találtak az c szer.telt Tifi«-jéve! 
együtt a vízvezeték előtt.

— Mentem a Tiffi, felelte, a mikor megkérdezték, 
mit csinál.

— Megkerült tuvlsták. ' svájezi C!.mr, kar‘on-

A Pasteur intézetből. A l’asteur-iutézetb ai 
deczember 15-től január 1-ig t-3 uj beteget, vettek föl, 
s 45 öt bocsátottak el. Az intézet megnyitása óta ke- 
zel.ek 3ti21 embert, ezek közül elbocsáiottak 3581-rt 
Az intézetben most 41 beteg van, közöttük Cseiven- 
káról 4. A napi oltások szám i 4-0—45. Az emldett 
cserverikaiakat meg november 18-án marta meg egy 
veszett eb. A gondatlan emberek azonban fed sem 
vették a dolgot, niig egyik társukon a veszetlfég ki 
tőrt, s borzasztó kinok között meghalt. A négy em­
ber erre feljött az intézetbe, 1 ogy kezeltesse maga!.

— Öngyilkos katonatiszt. Nagy feltűnést keltő 
kaít-nai öngyilkosság történt tegnap Becs egyik ven- 
déglőjében. Báró Moltke Adolf gyalogsági hadnagy, 
a ki Galieziából érkezett Becsbe, tegnap délután szi­
vén lőtte magú: Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— Helgoland pusztulása Helgoland szigetét 
rendkívül megrongáltál; azok a viharok, amelyek Je- 
crember 22-én és 23-án az északi tengeren dühöng­
lek. A Jiillandterrász összes házaiba és a Viktoria- 
uolclbe i.-igy pusztításokat okozva Latolt Le a tenger 
vize. Mire 23-án kivirradt, rettenetes pusztulás képe 
látszott mindenfelé. Egész utczákuak a burkolata 
volt fi-ls/.aggatva, a házak tetői pedig m ssze hevertek 
az. utón s a falakat néhol egész horooksánezok takar­
ták. A gyc'gyház egyik oldala hozz.iférhetíen volt a 
vihar álla oda sofort kdiörif-dékekt !!. A •• Patriot» i 
nevű haj-., amely az éjét a? öbölben töltötte, szeren- í 
esésen minden nagyobb baj m-ikiil folytathatta u:.;át. I 
Lfgtöbbet szenveirtl a sziget íövényes része, ezt a 
vihar egészen felszántotta. Halmok és völgyek kelet­
keztek s egész építmények lettek elsodorva. Óriási
a kár, a mi a lakosságot érte s kérdés, hogy vajon 
kibírja-e ezt anyagilag. A lakosság még fél, hogy 
iijai.fi viha ok jönnek, amelyek ellen semmivel sem 
tud védekezni.

= Munkásttintetéa a fővárosban. Fényes nsppa1, 
déli 12 óra tájt rr.ur.káslüntetés volt ma a fővárosban 
A munkanélküli asztalosok rendezték, a kikhez sov 
más foglalkozásnélküli munkás csatlakozott. A mun­
kások a Rókus-kórházzal szemben levő asztaiussegédek 
körlielyisége elolt gyülekeztek össze és páronkinl 
sorakozva bejárták a főváros utczáit, folyton élte've 
a nemzetközi szocziáldemokrácziát és énekelve a 
Marseillaise!. A járókelő közönség megbámulta a 
munkásokat, a kiknek ártatlan tüo'etéséí elnézte a 
rendőrség is. A munkások fél egy tájban visszatértek 
a Stáhly-utczába, a honnan azután szép rendben 
eloszlottak.
= A merénylő temetése. Kurtz Károlyt, a ki 

az üreg Vséry Lajos ellen gyilkos merényletet ki.ér 
lett meg, ma délután temették el a kerepesi-uti te­
mető haiottasházából. A holttestet tegnap kiszál­
lították a törvényszéki orvostani intézetből a teme­
tőbe s ryyszerú fakoporsóban ravatalra helyezték. A 
koporsóra több koszorút tettek, még pedig Kur.z 
hozzátartozói. A temetés el 3 órára volt kitűzve, de 
már jóval ez idő előtt nagyobb közönség gyűlt egybe, 
mely főleg a rokonságból s az isme'ősökből telt ki. 
A koporsó"!ál állt megtörtve Kurtznak szegény, 
özvegy édes anyja, Kurtz Görgyné ; me! 
:tte leányai, Knotz Sarolta és Irma, valamid 

fia György, rmudanny’an talpig gyászban, imnüuníalan 
zokogásban törve ni. A tizedelést a ferenczvlrou 
plébánia egyik seg-rdielkésze végezte. A «Miaiyánk» 
elhangzása után a koporsót, feltették a kétfoga'• 

Kompién* Jubileuma. A «Z-.-mplin» czixü j gyászkocsirr, mire megindult a menet a kőbányai
uj V meló felé, a hová már alkonyat után ért ki. fit 
rövid imí' mondott még a koporsó felett s aztán 1«*. 
bocsátották a sírba. A merényletre vonatkozólag Jmég

vidéki hetilap, a mely éki hírlapirodalomban
fiók- ő helyet "la! el és mindenkor a szabadelvűs -g 
és társadalmi Léke eszméje m-ile'l szállt síkra, uj«;.- 
naoián töltötte be fennállásának huszonötéves cvfor- j 
difióját. Ez alkalomból szépen köilliioó jubiláns szám azt említjük fel, hogy Xurtz arról a lolyan.odvány- 
'»Irnt meg. a melyben lap összes régi és jelenlegi ! ról, t melyet Csérynek átnyújtott, másodot késziteR 
munkatár si írtak közleménye! et. A jubilávis szám 
«•cyszersmind az. összes műnk ut. rsuk arcuk epét közli.
Közleményeket ittak többek között : Borúin Elemévé, 
a «Zemplén.- első szerkesztőjének az özvegy , Mez- i 
Ernő, az <• Egyetértés - főr.iu ii atárs «. & k. tizennyolc - 
év«s korában a -Zemplén* ben kezdte hírlapírói p.- 
iváját, ŰCKUS-RagáHi Ilona, Matolai Ede, Moldovcn 
Gergely,dr.Chyzer Béla, Fejes 1st«, n, Szabó Endre slb.
A jübiláris szám tiszta »öved- Imét a s.-a.-újhelyi árva- 
ház javára fordítják

Tíz évei Jubileumát ünnepelte tegnap a «Buda 
pesti malomépitésze'.i és gépgyár.» A - y r és a 
műszaki rak!.', hivatalnokai nevében Adter Béta fő­
könyvei' művészi kivitelű diszalbumot nyijtoU at 
Rod vine ez «•? lieisler czég'ulaj dón«:: oknak, este pedig 
a Kon-.,néniül szálloda é-termében negyven terítékű 
bankett volt, niely-a a kereskedű’.'l.ig számos elő­
kelő tagja részt vet!

A Somoasy-znulatóban tegnap és ina uj műsor 
került bemutató előadásra. M nt crd- kcseu. t megun- 
Ütjük Síron és Sirnkin exczentriku; komikusok 
bohózatát .Miss Sells «kigyóhölgy» mutatviuiyaii. to­
vábbá msr. és madame Gidon L, nnes párisi chansa- 
netteit. A h-gé.-dekesebb a nyolc:: arab akrofiaia 
mutatványa, a kik fiámul.)to-, gyorsasággal és biztos- 
#ággal hánvnak kereket a levegőben a a társaság teje 
Malamlurk \V. karján és vállán hat embert tar- a 
vtgez különböző mutatványokat, a miért viharos taps 
ban részesül a közönség részéről

— ÓDgyfckoseág egy pír bakauoe miatt. Rassz
volt a bakancsa szeg -uy Szappanos Ambrusnak, a 
ki mint közlegény szolgait az újépületben A jó fin 
nem " -jtette, nagy ez fogja s halálát okozni. A fi. 
tegszobábau fekvő társának bokám--it kicseréli?, a 
mi fölfcdezietvén, a szegény Laka szégyenbe! főbe 
lőtte magát é= azcenal meghalt.

s azt egy munkáslap szerkesztőségének kühlte el.
— öugyiikasságt kísértet Horváth - 'Ha 1"

éves «zobaleány ma délután a szafiolcs-nít-.-.a !4. :z 
alatt: ház -.lőtt marói,/go! ivott s » nagy k.nokiú 
összeesel! A mentők kimentek a helyszínére, ellen 
szert aJiak Le neki, s ekkor elmondta, hogy három 
hónap óla i-gvűtt vi egy borbélyíegénynyel, a ki őt 
ma délután megverte azért, mert tudtára adta. hogy 
anyának ér/.i magát. A bántalmazást annyira szivére 
vette, hogy mérget ivott. Most a Rókus-kdrházban 
fekszik súlyos betegen

= K«. írek érült be-arök Az esztergomi rendőrség 
e napokban letartóztatta Schönberger P-ernát 
Stern. Vámos no'órius b.-törőkét, » kiket ma a üuo 
pesti fő Kapitányság hoz kísértei. A fuk.'.,..:ánysigna 
azt hiszÍK. hogy Schönberger és Stern követték fi 
utóbbi időn:n a kasszabelörésekcl. Stern legutóbb :
7 év- fegyházbüntetést á.iott ki betöre: miatt.

— Tűz egy fatelepen. Ma reggel Blei., é 
Quittner ez ég kü-ső-kercpesi-ut 2Í5. számú fatelepén U7 
irodahelyiség menyezet«- kigyu .vd,. A tűz rövid idő 
alatt lángba borította tetőzetet. A tűzoltóságnál' 
szerencsére sikerült a fatelepet a veszedelemtől meg­
menteni.

A legújabb ésaaksarki expediezió

;-«yev Gyula, a halhatatlan nevű északsarki utazó 
ismét utta készül, ismét meg akarja látogatni azok . 
a terület?: et a melyeket 1871-ben felfedezett Mos­
tam útja azonban nem abból a czéiból indul ki, hagy 
uj északsarki területeket felfedezzen, hogy kísérlete1 
tegyen északabbra felfelé haladni, mint a legújabb 
északsarki utazók, közöttük Nansen s ; hanem hogy 

R'óvid hírek R cos hm W ÍR lern iiz Márfen ] azokon a tor.loteten, » milet egy negyed évszázad 
ly éves munkanélküli szabósegéii na re gyei leí­
rom órakor agyonlőtte magát. A szerencsétlen
fiatal ember hatszol lőtt i. • gára.— Ilei telendi- 
falván, min1 nekünk irj-.J-r tegnapelőtt est hét 
órakor Nagy Ju-zsef odavaló lakost agyonverve t-.- 
ialtak az utczán A szerc-ncscllen ember gyilkosat 
nyomozzák.— ÖnyyiH <■< ayyastynn Varos-

előtt bejárt tudományor anyagokat gyűjtsön, és első 
sóiban, iiogy művészet: képekben .n rök.tse a-: ürct 
jégvilág tájait. D n:;..'.s-n teljese; zizi.rva az, rogy 

I Kedvező V rülmény-iu között meg fogj; kísérlem észa* 
! felé előbbre vatoíBi.

Payer legújabb é.-zaksarki expedicziójat grti? V
szerte nagfeltűnést keltő űngvinkoFság történt ma I ezek, tudományok ts művészetek e lelkes f-urtfo- 
Szegeden. Mint nekünk táviratozzak, Szabó János, gója szervezi ? túl? szármázik az egész exped -rzió

bői. mint t“CP;:p

az Adria az utóbbi j.Ji.kben nagyon 
::nü, hogy a hajó zátonyra jutott s

közölt ik, Három turista, a Li; a 
Tődiiiegv c.-ácsára akartak feljulni napok óta eltűn­
tek. Most Lu;?: 71 azt táviratozzak, hogy a turisták
szerencsésen visszaél keztek a Liu völgyi é. Mikor a 
turisták a lieg; derekáig eljutottak, h rtelun nagy 
hózivatar 'epic m-g őket, azonban szerencsére még 
idejekorán bemenekültek egy közeli vedkunyhóba.

92 éves előkeld sz- zeu. po gúr. Tóth főjegyző nagy 
apja, a ki már egyizben — ifit hónap előtt — 
megkiséieile az öngyilkosságot, szivén szúrta ma- j mej ., 
gát és szörnyű, halt. Az öngyilkosság oka isme- ! ,,S7,Jfit 
rétién. — Pécsett Szlipesevics István jótnu-iu 
polgárember, lakásait felakasztotta megát. Tettét 
életuntságból követte el. — Hornoson dr. Ha­
mid or Imre, szabadkai ügyvéd öreg cselédje, ittas 
állapotban a kocsiról lebukott és a nagy hóban 
csak hosszabb idő múlva találták meg megfagyva.
— Szeijeólen egy 30—-3- évesnek látszó nőken- 
«lőji-vel egy ház előtti vasrácsra kő lőtte fel magát.
M-g éleiben voir, a mikor a vasrácsról levuiéit.

eszméje is. Az exped-vziő 1890 ban indu. útra eg-, e 
czélra építendő négyszáz tonna; (*20C lóerő) hajón, 

di.imácziai matrózokat és hárem tengerészeti 
tisztet fognak szerződtetni. EzenkivC- rzerződiemck 
ntn-ány l -chnikust, gépészt, p-eparátor: és alpesi va- 

aszt is. Mert zz expeduziu főczélja v. észak-ark 
vidék lefestése, Payer felszólít két m{festet egy állat 
festőt és egy fényképészt is, hogy kövessék 5t ve 
szélyes utjui-a. A művészek között lesz egv ma­
gyar is.

A tengerészeti tisztek feladata lesz m«teorológiai és 
niagneliku.- megfigyeléseket tenni, egy természettudós 
pedig, a kinek egyúttal orvosnak is kc-! lennie, » ter-

raMaumwsr. »

Ä BECSÜLET BABOZA
- tV ■ >1.NY. — 3

Hóoertr ck sem "r 
far -ut üioiduialot t- •*. rejtélyes mcsolylyal

da ismét Adriéi re.I ek- ? — n
.-öieílenn-4 látszó". .

ti vhí!sí son tá és továbbMjCtn»

’em igv éri ru a baríRdr* " ril0r‘dú

-. n barát Ág sem ál':a meg 
‘ .ük a közfelfogás előtt__ _ (ru gnajtiK

riiiiideiilti kárhoxta: .
.c,;t a ázar Uéi,a Merannak, 
voltát tkkfcp ». utogat'R

;i részvétet Atirienm-Len-
;t gondolok ?

llildun 3 jI"
tblcii törekvése

mit
az ön sujit szavaibeszed

K idegen széni 
.«i vág vök zavarodva 
zavarodva ! . . • ön

mondd, 
most . . .

■ - . e ’sroktarn ónt 
tekmfen. a többi embernél, 

loiou ped g benn. m is meg 
alacccr:v-ág, 

if-rüen Emil. -

benyemást tesz mm. hogy 

fis miat- 

minl Róbertét, foljebb-

niiiit masban 
Húg v ja, kedves

a kicsi- 
— vágót- 

bamt-

egv ilyennel ta- 
Nem

r . ■ . ..ió vagyok. 1-87

j iPtamol mely titokzatos, vértanúi,
‘ ? ; ,;irsÄS'iü*»1:

Act.ennennk kedve M= pgv han--m. kitaláltam. - De képte.en voUegy ^
. -: is -zólani. l eült egy paün # a fasor 
Fújó érzet szorította össze tor u" . _von régi 
- Reg, keletű ez, rnc”d,“ptt^r én alig lé* 

í- Egy ró vette ei m,.;hb ő mivel férje
telein az 6 számára ; vagyis m fll Mert 6
tan, nem létezik a valódi tűzhelyen ktvüt.

az iga/i -r.'nv, a megtestesült kö • lcs-=-z. »legvan 
fin-. ie minder báj «'s minden s7.t-ps-.-g, az a belső 
-n-jM-'i le.-;, melv nem hajlik meg semmi kísértés 
előtt, It a belső báj, a mely nem megy lünkre 
soha. Ah e csupa li^zíasigliól gyúrt knnvok kik 
ki'ill u s/f-rénvseg cl y kút pilot v«.»n, mint egv 
irigy felhő, melyen nem hath t kér-':-Múl 
k,vü! áll«» dolog 1 Mily istenáldas 
Ulkozni 1 Nekem megvolt ez a Szerencsem, 
k-ib t voh, i cgvebet kívánnom . . . de en többet 
kiváulan Boldognak kellett volna éleznem magam, 
hogv titkon imádhatom : igv imádtam ... es bol- 
dc*í-,:»n voltam bele. «Az ember nem angyal e$
,.. „ illat, mondja Pascal. He, ! több van az em­
berben az állatból, mint az angyalból Baltit, hogy 
szerelmem tudomásul sem vétetik, reszketni mei- 
ie,lP a nélkül, hogy ő ezt sejtene, neki szentelni 
minder, combi -lómat s nem nyerni egyet t aszó- 
uses fi"velőmnél, ez gyűlöletes volt eiottcm. i.lmd- 

am* lie:1 sokkal jobban tiszteltem, hogy sem azt a 
:.lt etitövessern rajta, hogy tudassam vele, 

„ei-o--i (.-■ -:rik. Miért zavarjam lel nyugalmai ? 
n',, .- bizalmai tanusitott irántam, -abnd-e ez- 
zf-l v-V.zaélrem ? Férje jó barátom, a kivel kezet 
L/iom szorítani. Minden tekintetben nyomoruk 
fn b,r -Gém volna, ha a titkot a lehető legme- 

fiber el nem temetem magamban. De mily 
diviSkval.» tájdalom, midőn elhagyva(őket, haza- 
tt-r‘f m ! Boldogságuknak ingerl«, latvunva, e ma- 
,nv, . v.ipt :a an várnak és a lelesegnek e btisz- 

‘ ’ mindez a magányra kárhoztatott!
’ pvdoH zokogás szakította meg e vallomásokat 
Adrienne rásugároztalta az o nyugodt tekintetet 
Mcranra s azt monda :

__ Itt voltunk mi. ....
_ ip voltam én is. Ismétlem önnek, en is csak 

1 on vagyok mint más ember, gyarló es tore- 
? yan I ft ee’y perez, a midó* reményem tamadt. Elét ember boldogsága bár mennyire kínzó volt 
f: kZLis drága volt előttem. A szorongattatasok 

ff. volt a vigasztalásom, hogy ez az en mu- 
2 mert ha lerombolni nem is, de bizonyara 
vem, me. lehettem volna. És íme egv-
ZTcSt a férj megváltozott, nem szerette többé

nCjét 'És’ szenved e miatt a nő ? kénlé Adrienne. 
I Nemi még nem. Még nem tud semmit, de

majd ha megtudja ! E kilátás dől! bátorságom 
ingadozni kezdett. Az a gondolat, hogy látni fogom 
őt sírni, kiegyezésre vitt lelki ismeretemmel. Ha 
titkomat megvallom neki. gondoláin, ez kevesebb 
fájdalmat fog neki ok-.-zni, mint illúzióinak elvesz­
tése. Tovább hallgatni csalás lenne magam iránt 
és árulás ő iránta. Miért hallgassak ? «la beszélek, 
legalább előre ki fogom szárítani körijeinek forrá­
sát. És éreztem, hogy erőt vesz rajtam az őrület, 
hegy kinyissam a számát akaratom ellen, hegy 
vádoljam"a férjet és hogy kitúrjam fit végre is.

De hisz ez bűn lett. volna !
— Ki nem követte volna el helyemben? . . . 

De legyen nyugodt, én nem ettem meg. Olyan 
unzű még sem vagyok, mint hihetné ! Arról volt 
szó, begy boldogságomat romokon építsem föl, 
hogy ettől megkíméljem őket, inkább megfutottam. 
Ez új kin volt ismét; de az 6 nyugalmáért vettem 
n.agamra s igv örömöm telt benne '. . . Ez az en 
történelem. Á többit tudja, Róbert elbeszélte 
önnek.

— S hiszi, hogy így feledni fog ?
— Nem, de örvényt állítok ő s magam közzé. 

Ila úgy tetszik, ez öngyilkosság. Mert elöbh-utóbh 
még is csak megdőlt volna az én szilárd határo­
zatom s nyilatkoztam volna neki. Mert a . . . bű­
neim örök hallgatásra kárhoztatnak. Mert ő jól ér­
tesül mindenről . . . Ezentúl nem gondolhat rám 
máskép, mint utálattal.

Mily kiszámíthatatlan utakon visz bennünket a 
végzet s hányszor megtörténik, hogy legjobb szán­
dékaink megbuknak. Ha volt valaha jóhiszemű 
timber, Emil bizonyára az volt most, a midőn 
Atlrienncvel beszélt ... Az ifjú hölgy fölkelt. 
Megindult a férfi mellett minden szó nélkül. 
Tiszta tekintete elhomályosult, ajka reszketett a 
belső láztól. Végre megrázta fejét, mintha el 
akarta volna űzni az alkalmatlan gondolatokat, s 
oly hangon, melynek nyugodtsága ellentétben állt 
arcza izgatottságával, ezt mondta :

— Sajnálom önt, azért, a mit öngyilkosságnak 
nevezett. Az ön szerelme — az a másik, az igenis 
csak tisztasága által érdemelt tiszteletet; ön sárba 
keverte. Szánom önt.

Emil nem állhatta meg, hogy azt ne mondja :
— Valóban, szánalomra méltó is vagyok.
A ház előcsarnokában, midőn Emil elakart válni

ez úrnőiül, hogy Róbertét felkeresse, a rokonszenv 
,’2y hulláma kiemelte Adri innét szokott tartózko­
dásából, kezet nyújtott Metánnak s azt monda:

— Mindig igaz testa ere leszek.
Emilnek elfogyott az ereje. Egy kóny perdült ki 

szeméből s ráesett a könyörülő kis kézre. A fiatal 
tauber aztán megfordult «-; gyors léptekkel megin­
dult Róbert műtermébe.

Adrienne tántorogva a falhoz támaszkodott. E 
bizalmas vallomások kimerítették s szinte rosszul 
lett a szívdobogástól. Megpróbálta összeszedni ma­
gát, tapogatózva tovább ment, benyitott egy ajtón, j 
és Jerome tanulószobájábac találta magat, hol a 
ílu épen egy tekintélyes könyvvel viaskodott.

— Ali, marna ! mily jó gondolat volt, hogy ide 
jött! Ezek a könyvek megölnek.

Megölelte fiát s ajkát e tizennyolez éves hom­
lokra nyomta.

— Szeress fiam, — ír.o idá — szeress engem 
•indig.

Jerome gyöngédséggel halmozta el anyját s en­
nek társasága lassankint enyhítette abban azon 
érzést, melyet a kezére esett könycsepp oko­
zott neki.

II.
Croquard bezárkózva, pompás munkál végzett. 

Hajnal óta feim volt állványa elölt s még egyszer 
átélve a lavóréi jelenetet, lángokat rakott a vá­
szonra s ezekkel még inkább felgyújtotta magában 
a belső tüzet. Az emlékezet ősztökéje alatt s azon 
kárhozatos mosolytól korbácsolva, bolondulása 
valódi lázzá fokozódott. Mert ez valóban bolond­
ság volt már nála. Merant árulással vádolia. A 
mint tehát ez belépett a műterem küszöbén, olyan 
kiáltással fogadta, mint mikor a veresbőrüek a 
tomahawkot forgatják. Az ördögbe is, ha ide 
hozzák a háborút, majd meglátják, hegy meg­
ijed-e ő attól. Megvető mozdulattal néhány lépést 
hátra vonult, oly módon, hogy az állványnak 
semmi része el ne legyen takarva az érkezőtől.

— Itt van, nézd! — mondá Róbert.
A vászon ragyogott a ráeső teljes napfényben s 

a színek hatalmas összhangjából büszkén emelke­
dett ki hősies magatartásával az idegen nő alakja. 
A mig Meran a képet vizsgálta, Croquard nem 
vette le róla a szemét egy pillanatra sem. Kon­
statálta, hogy a szemlélő teljes nyugalomban van.

Valóban, Emil nem is pillantott. Még a hangja i- 
nagv adag közönyt mulatott, midőn a banális di­
cséret«--.1 monda :

— Ez derék . . . csinos növése van.
— Egyéb mondanivalót! nincs? Semmi kffiv'-ős 

részlet nem 1« p meg rajta ?
— Semmi.
— Menj amoda Nézd meg jobban. Menj köze!éb:n
Emil közelebb ment. újra kezdd a “vizsgálatot, 

jobbra-balra hajtotta fejét, félig a szeméi bellim«‘a 
s közbe mondogatta:

— Hatalmas eceelxonások . . . pompás Pumát, 
bravó !. .. Végre ismét több egv jó Croquarl-képpel

Az ártatlanság, azt mondják, imponál, Pgaiahb 
azt hiszi némely moralista. Ez kitűnt Emilnél 
E nvugodtság, e szavak teljes biztossága, melyek­
ben a féltekenvség legkisebb nyoma sem remeged 
mind a mellett bizonyított, azonban Róbert iVre. 
hogy még nagyon korán örül óhajtása telje-üllő­
nek, azt mondá még :

— Lássuk, ott Izeiül van még valami, a ml té­
ged ezelőtt nagyon onzott.

Emit nyílt őszinteséggel azt felelte .
— Igen, a jó asszony.
A manóba is ! . . Vak ez az ember ! . - .

De ha valóban szerelmes, mily csaknem megvető 
mondás ez : a jó asszony !

— Azt hiszed ? . . . Nekem úgy látszik való­
ban. hogy . . . Mulatságos, nemde ? jól van fel­
állítva . . . csakhogy ...

Még egy utolsó gyanú emelgette a szárnyat a
festő koponyájában.

— De legalább hasonlil-e, íiic nd ?
— Hogy erre felelhesse!, ismernem kel lene az 

eredetijét.
— Nem ismered ?
— Nem. Kicsoda ?
Meran tehát nem ismeri ! Róbert egy divánhoz 

vezette vendégét, gyöngéden leültette oda és meg­
ölelvén, igy szólt hozzá:

— Nézd, milyen aggodalmas óráim voltak. Ked­
vesem, az ember valóban ostoba lény. Nem kép­
zeled, hogy mit vettem a fejembe. S az oly sze­
rencsétlenné tett . . . Azt hittem, vetélytársam 
vagy. Minden alap és igaz ok nélkül. Vstélytársak, 
mi ketten ? nem esztelenség ez ?

(Folytatása következik.)



Í96*

rrfiVTITfiRTÉS. SZOMBAT, JANUAR 5. 189 a

minden ágában gyűjteményt fog egybe-

Franklin-fok. az eddig
még eléggé át nem kutatott Ferenez-József-fjord be-

nészetrajz 
állítani.

Az expediczió első útja a 
még eléggé át nem kutatott _
menetelénél. Az expedicziónak itt lesz e.ső <'*• “ 
masa. Innen azután tovább hatolnának. De a hajéval 
nem mennének tovább, mert könnyen megeshetnek 
hoey néhány évre befagy az óriás: iegtiini »' 
melyek a partot körülveszik. A hajót a Fr““=* 
foknál hagynák az expediczio egy resztnek or.ze
alatt, mig'a többiek kutyáktól vont szánokon a Qordok 
belsejébe mennek ; de a hajón maradottak,,al te.efon 
által összeköttetésben maradnak.

A Ferenc? Józseí-ijord kitűnő vadászterület. Lép­
ten nyomon ráakadhatni jegesmedvére, vízilóra, iram 
szarvasra és egyéb. azon a vidéken bo- "•» á aiL 
Az exoediczió tehát mindig friss üst szerezhet ma.,.. 
Hogy azonban az .álatokat arról a vidékről el ne ret­
tentsék. a mi hizor-vsan bekövetkeznék, ha néhány 
V'.at m»c.--ebesitve elmenekülhetne, csakis olyan vaca­
kokat v íznek magukkal, a kik biztosan lőnek s 
din.l-g.i lövesse! halaira sebzik a ászemelt vadat.

A vadászokat e miatt, ha csat ab' .ség s. Tiro.bot 
fog ak szert Ae'-r. még pedig árért is, hogy a te- 
rencz-birsei ildöu tevő 4000 méter magas Petermarn 
csuezra való leim ász ásnál, unt ügyes hegymászók. 
- t űzzenek. Haver azt hiszi, hogy e hegy csúcsárul 
messzire beláthat ms,á az dd.g ismeretlen vidékbe, 
open úgy. i.i.ct l»70-ben GPr^.d 20u0 meter magas 
t .’CYCs.'ébalról vészig a:zeit keleti Grönland hozzáfér*

A leirat következőig hangzik :
Budapest székes főváros közönségének !

• tv; as székváros törvényhatósági bizottságának!8M íé d,=V™h,r 5.™ & fel,».»»««• »"'««
kv zvültséhen 1447—-144S kgy. sz. a. hozott batáro- 
•Ä» »Wit köUstgelöwaiiJMt «J.I• 19 ^
a rendes ^adások - .... 995.113 forint
a rendkívüli kiadások • - * •

~ együTt 13,596.132 írttal

az ingatlanok eladásából befolyó jö-
védelmekből fedezeudók . . • 168 780 forint

a KÖlesönpi izekből fedtzendok . 7,836 200__>_
21 601.Ott! írttal 
13,550 3/ 2 »

45.560 »
13,596.132 írttal

168.780 forint 
£015.120 »

15,780.032 írttal 

5,820.960 forint

a kiadások tehát összesen . . .
a rendes ...........................................
a rendkívüli »evetetek . • • •

együtt .
áldatlanok eladásából a bevételek
kölcsönpénzekből . - *_;_;__•_

a bevt telek összesen . ■
vaunak előirányozva 3 igy • • ♦
n any mutatkozik. ... , •

E; a Vá ív. melv a 1 ölesönpénzek terhére telje«-

S-asK
d“rt reódiuvüi, bevételi ion .vakod« Weze>t nyer- 
:-ének ugyan, de az előirányzott bevételi telelj
-»•Üatából kitűnik, h.-gj ezen egyensúly »- 
t03 é, a i.ev-ívlvk u Kiadásokat fedezni a.ig fogja- _ 
~ wfóbb a. jövedelmi forrásai 1! ugyenis a község, 
, r. „. ,Viité:elek részt m -\emelese es a mec- fozya- ar aGüU e’ tá,j -do vétetlek szarni- 
állapított .13 ru.-vu 1“' 1 7 , m.,banM.-i ,7 f.7«n k : Its iránt < - v m tJ-n : -Ő

festh únek 
vagy pedig 
ylesb nagyi

, c. szabadban, plain-airi az é;[•:»•. cap 
északi fény m?!KU. Óhajtjuk, r.ogy 5 

r T. .v-■ .x között is akau0.;a
veszélyes, de dicsíségss expedic■.'tó­

ban való részvételre.

-SZlKHÁn.- ÉS au VESZET.
— A nemien szinházUac ma lépett íj. eUr/ö 

rém szerződött tag Fenyvesi Emil, a ki eddig az 
aradi szint.,:: aX volt a tagja. Színre került » -Doío- 
rai nábcb leánya». Herczeg Fvrencz hatásos szia- 
írü-e. a mely még most is cary vonzerőt gyakorol a 
közönségre, x Tarján Gidi s/e. epében mutatkozott be 
Fenyv'- i a» zc-r is. a mikor mint vendég először lepett

az a jó vélemény, a 
.ikoiolt róia akkor,

ms inleliigencziávr! isi-
-:nved es v -lám moment.t-

kifejezését ép uz
_____^___ . komoly oldalait

k
s .ln sem veszti el 0

•ól a n-" mzeti sr.n: .árban és
mcV. . 1 kjcöc.v; c a kritika
most csak meg., st a - t. M ,g
ru? í.a : színész, a ki a •» nny
mok&t, a derültség , 5 jókedv 1
vénvr<.■ tud;a Kínéin mint ■ ze

itt

• íváhí-.gyáíú 
a fedezet.

ar

-I, ,-se. s Ki'e 
ben engedélyezr.etók les 
vesebb lesz.

A 250.000 frital felvett téglaadó
megtagadta.van, e cnmea is apau

Ha e mellett tekintetbe 'őt--tik hogy több bevetek 
tetei, például a *•>- -égi 
fogyasztás» adopótlék a 
3:0. minden biztos .»lap nélt-i ,
mérvbeu tetemesen emeltetett, hogy _
kei v köb -önpénzek '-! a!.? fede . -.6 dmaradiiut.an 
s?uLg..-h telelek (n-int r ■ ’-Ja* • a pewtán kesz.e.ek- 
bői előlegezett kolera kör. 7s)
'.ól Kibi gyattak; ö....e 
a bem.'velőit »Ö.ts-.’V

,incti nem ^ meg.

...ivx, lúzbérkrajc/árck, 
: ;\áQa. íelesátiratusi dijak 

m:>cl s?m igazolt
másrészt jeienté-

Ifi llfl

köllsegelőirunyzat- 
köve keltetés, hogy 

előirányzat bevételi .ete.ei a »ét.) -

a btivzetben. hogy a

■•oBvivant, a szenvedély és indulat ki
önuralmát é-1 izbasem '/veszti s:

Nem v igynk abba
e e!-«kne» a ten; ló 'elsorolt okokból v-!:Uu

:um sz-vm- iL.rj.-lölhes -m, ue mindenes-tre 
elenlékeny, töüh százezer forintra menő 
og elő.iliani. , ,

völUégvaés ióváhagvisát omdemeheit meg | - 
'hanem az al»cb teendő kivételekkel es l g 

7 7f.m. ezt egyedül azon j 
í.tkeslőváros háziarta?.;- i

Miről a fő- és székváros közönségét fenti napról és 
sz. a. tett jelentése csatolmánya, nélkülözhető rész- 
nek köztük az egyik eredeti költségvetési példánynak 
csatolása mellett tudomás és további eljárás vegeit 
értesítem.

Budapesten, 1894. deczembcr 31-én. .
Eierorrymi, s. k

egyletek, társulatok.
- A budapesti tanltótestWei január hó 6-án 

délelőtt 10 órakor értekezleti közgyűlés tart az 
uj városháza közgyűlés, termében. Az ujjáaUku ás 
óta ez lesz a legelső értekezlet, közgyűlés A gyűlés 
vita tárgyát a kővetkező tétel képezendi: A nyelvtani 
feladatok természete, anyaga és azok J?vltá®‘ ™f°Jj V 
Előadók: Komáromy Lajos és Schön József. A 
Kérdéshez hozzászólhat minden rendes tag: _

— A természettudományi társulat mai es.éiyén, 
melyen báró Eötvös Lóránt miniszter is megjelent, 
mvyszámu érdekló.iö közönség gyűlt Ő sze, hog meg­
hallgassa dr. Murivsdv József előadását a keni'un.-i 
az igazságszolgáltatásban való szerepéről. Az eloau 
b- -ezetésképen utalt arra a óntos szerepre, melye 
az analitikai kémia különösen a büntető igazságszol­
gáltatásban játszik, mikor mérgezéseknél a mérgét 
kimutatásáról vau szó. Vúzoiva azokat az elővigyáza.i 
-zabálvokat. melyeket a vizsgálattá megfcizoH törvény­
szék, kémikusnak »zum előtt kell tartam, bemutatta kí­
sérletekkel a ieggyakrabbat előforduló méregne ., a 10= • 
fórnak kunutatását, melyet Mitcherlich a foszfornak 
s...éiven való világítására slapított. Végül a gyi.kos- 
s.'eoki, l elég gvakran előforduló uyunkalium le.ume- 
resét Mulatta be kiser..-tileg és azokat a kémiai e,já­
rásokat. melyekkel a méregnek kisny mait ,s biztosan 
ki 1- hét mutatni. Az előadót, ki a jőve pénteki est.- 
iyer. is e tarpygyai fog foglalkozni, mindvégig USjU 
figyelemmel hallgattuk, végű! megéljenezte-

Ük, 
János

illjitöittly .
Írjak — az Ítéletet megváltoztatta. Beigazoitnox 
Jalta ugyanis, L»igy Félti előre megton 0 v &*.<. •»* 
uékerí kCveite el a rablógysíkosságot és ezé/ a 
tettest haldin. ítélte.

— Gyanúsított bárónő. Közbeszéd tárgyút képezte 
néhány héttel ezelőtt és a legkalandosabb hr.-»/ 
adót. anyag t. bogy özvegy báró Potlmmiczk-y Ár- 
m : • •, Hői 7cs Fndr egyetemi tanúi aiáirává1 .1 ei- 
1.licit ham.» okirat segítségével Engel Zsigmoed 
bank háztulajdonost több száz forintig megkárosította. 
A csalást a hírek szerint v.,.aaii Oppenheimer nevű 
orvosnővé; lek! 1 össze; .iszva k;'»vette el. Engn

tényleg
bárór.ét, de a vizsgálat 

rt.'tian 
1.

Töbőr

folyamán kiderült, bogy a fcútóné teljesen

Haer-
y. 1 nem
1 ’* j n»:zvor.:ások 

selben • . » u.sl

eiu. a
kö.

kezdet

-r . . ubb művészi szcaponioiíai, a m/yeK- 
L ■ uagy előnyére v . -gysz-rsmind,

,-.h« tekinfeifcen eredeti ; nem utánoz, nem 
< :3oem a hatás rolódon eszközét sajat ; 

bcüveszi egyéniségéből, leikén?k melyvégébé 1 j 
b-széü művészete teljesen hatalmában vau} •

■ űv, .a:--.k, mintha a kiejtése Kissé azra-
r. -u zkes volna, de a mik r belemelrgszK,

i> a ajkáré.: u szó íz angja együtt szár- j hopy - tv
sem tűi nem lépve, sem innen komolyan

•adva •> művész: hat ron. Mindent ü.-szef-g- j - k, , 
ne czeá színház Fenv.-es: Emilben szgy 1 

erőt nyert, a kÍLiK -t aira vzn ik»ége, | 
ó : .kezást ka-,''-» és te sorozzák az k j
,.á :i : .. ■....r n - n j J na» s-erétihez. , * •
tárnbéTai neKtardzlockclt» ez.mű da!: :ü

jóm,
ct.iiett jóvá'

tekintetből teszem, hogy a ....----- - 1
uak rendes m»::.vié. az amúgy b eiktsvl eo í vmu.a- j ^ 
icit k /» •* :j r .'..yzal .. toigozasáv.. ezut.ul meg ne ,
akaszszam.

s ínnek ismerem 
:ekcsan f

nv.'j :» tv varos :v . 
ujóól s nagyobb n 
szükségletek az edd gi 
evésbe ,:szc■?<». mert 

uiabb em '.é^
task a .-.er» vthe 0. Et •» » 
brr-v w fő- és szú .»varos

... fő- és szeKvaic: 
r, arra a körülményre,

1's»ozs -bbi jö'-eben 
vcen íog.’ak izaporcdm, mviy 

forrásokbéi fedeznél, k annul 
a javadalni .K jövedelmeinek 

1 fokozása horsz.ibb idvr. át szaru.- 
Vf 1 körűin7..iy szűk».-.- .3»é teszi, 

.ön.' lyzetét i

össze;..»zva
j Zsigmond banki áztulajdv.. .s a rendőrségnél 

bévé en | c- elás miatt fejjele-1 Ue 3 
c7 7- j

cLL-.d az ügyben s hogy csak jóhiszeműség»: miatt keve­
redett a tényleg megtört ént osalm-i : -vbe. A kiderített 

uyái’.ás, melynek alapján mára ’»»"lék ki a véglar- 
alást, a k'vveikező .
Oppenheimer D.é ■. I, 26 éves szigor ó 01 vos, 

ti a bárót, é gvermc kr, mellett mini nevelő 
alkalmazva, egv

j azzal a kérelemmel, hogy anviai, 
anyag- helyzetéből. Az okirat következő vo!

Jflisznervény.

tel essége a" Oroszorszíggal való kibékü­
lésért dolgozni,í| m.-rt a néiKül Bulgária 
nem élhet. Ha a fejedelem a népet szereti, 
akkor könnyű lesz a kibékülés. Ennek fel­
tétele azonban egy orthodocr hitü ftjedekm. 
Szófiában Czankovot nagy lelkesedével fo­
gadták. í.'öen vásár volt és sok ezer főnyi 
nép kísérte Czankovot a székesegyházba és 
onnan lakására, a hol az ovácziók ismét­
lődtek. Karavelov, a ki tegnap este óta 
szabad, nem jelent meg Czankov üt* őz lé­
sére. (N. fr. Pr.)

Szófia, jan. 4. (Az Eeryelértte távirata.) 
A fejedelem tegnap szentesítette a kegv 
mezési törvényt. (F törvény egvik pontja 
megállapítja, hogy Sztambulovnak, hn va­
lamikor elítéltetnék, nem szabad megke- 
gydmezni. Szork.)15*

Athén. jan. 4. Mossin Puskin tábornk. orosz 
külön követ, ma átnyújtotta »1 királynak liklós 
császár sajátkezű levelét, melyben tróuraiepését

" aőrvtzeeálo szakértő Mro6t«4g. A iőldmtveies- notifikálta.
minie*,r a mester»/-3i borok kcszitéséoek es PéterváP, jSD. 4. A 0Í7aUl09 lap

közzéteszi a czárnek Gurkó tábornagyhoz 
iiuézeti levőét, a melyben a legmelegebb 
szavakban emlékszik meg Gurkó műkő : :- 
síiről mint varsói főkormányzó, és sajnál ­
tát fejezi ki visszalépése felett, a melyre 
megrongált egészsége kényszeriieile. H’gv- 
uttal ama reményének ad. kifejezést, usy 
egészségének helyreállítása után °zoa- 
talt. isrn St a hazának fogja szenteli/

Pétervár. jan. 4. Minden más hírrel szem­
ben a leghatározottabban állítják., hogy G»m mi­
ni?: tér főbb nap cta bete», s szobájában ké.T '.e- 
len maradni. Orvosa azt tanácsolta neei, tocy 
minden munkától tartózkodjék. Esetleges ntócjaai 
visszalépés-» esetere Stankov hiú titkos n *. r-gs 
van kiszemelve.

Peter vár, jan. 4. (Az Egyetértés tudó*

gyászrovat.
éthel Kraacsenlt. Kálmán 1848/9 k, hon-

véd - »•]»““ 5*" rUíSfrcü».
rí S S'íJwaémK K.«ti

Krascsenits szolgait, a zászlót feldarabolta s a üsztek 
közt szétosztotta. A Krascsenits-csalid most ,s szén 
ureklyp gyanánt őrzi a zászló egy kis darabját. Ah,»,’«7v S.k -leié- - föpc«»''»r «II««6"J«“
3 e hivatalában 15 évig maradt. A híres pozsooy 
sikkasztáskor, a mely a megye pénztáránál történt, 
az ü neve teljesen tisztán került ki a vizsgálatból.__

A hivatalos lapból
Rondjelviielósl engedély. A király megengcJle 

hogy gnmówi gróf Wodzioki József cs. és hír. rend 
kívüli “követ és meghatalmazott miniszter aJf-‘ 
királyi IzabclIa-rem3 nagykeresztjet_, báró H atLcm 
Acoston cs. és kir. 1. oszt. követség, .anac^o» y d'b 
a porosz királyi korona-rend II. oszt. jelvényei »-
fogadhassa és viselhesse. ............... .

Közgazdasági előadó. A íuldmivelésugyi ™»-- ' 
tér HuTvad vármegye közgazdasági előadójává fcru
Kún Istvánt nevezte k,._ _ . . A fóldmivelés

/.OUCUl-.U'»!-»" ---- J
tcrlamára is az eddigi tagokat. t»s ly'i'g •

D0VKiLvezé, A kalocsai kir. törvényszék elnöke a 
kalocsai k járísbtrős'.,-! ál üresedésig !•'' h:vr,tul- 
szolgai állásra Bideg István kiszolgált *’t*3Zt®t n 
napfdijus szolgát lil ád osztályú hivaU.»zo.gának n.

' Kyilvá-.ossági Jog tanuitózetcek. A vallás- e?
közoktauscp . :: a.zcntes, ko - - "

mm ny ,lcz osztályú Lözépiskolana- a u?.i- 
. , és az érettségi »iszfalatok i/,- gtartá- 

1SV4— 1S95 ik ta létre folytató: »g
ziumn:;»
vánosség! jog- 
iának jogát

let» el. ps7.-bályait a be::;

n AUpszaoály j ivühagyäa A L bocsa i-lső temeil - 
ZC-. egylet, a . ódmezó-vasái helyi kút; Mf vi a

szakegyíeienek. a kis uj szállási i silójának távirata.) Egy expediezió, melyet 
Cbewra Kadiscl.a he. szent egylet, a Hódmezó \ .'-»ár- i £ 10]f!rajzj társaság a mull Dyár/F. a Máf*
heh város kű: -r’.t n. ai.Km' ^ I váuytengerben való hidrológiai észleietek

megtétele v7»-tt küldött k; a Dardanellák­
ban is nehány obszerváló állomást akart 
felállitani. A török kormánytól azonban, 
mint Schindler, az exped/zió főnöke be­

it c- szó... a következő lakonikus vlla-z* kap'a : 
.Mindenütt, csak a Dardanellákban nem/ 
(N. Fr. Pr.)

T
jfiöln. un

X7 T xsy , K A T O K.

4. A «Köln. Ztg.» jelenti iunv
Abd-el-Kadrt, Neun;; .nn Ferenci nemi­

déresh.-dö bár gyilkosának /yiket. de ez em Jer 
31-en Casablankában a német /konzul es két 
tanú jelenlétében, halbedövés áltál kivégezték.

Paris, jan. 4. A Saebek ellen kémkedés miatt 
mcpir.'ütött, perben, n melyet először in contuinrciar

'•» le, ma Snebek jelenlétében a bünfer.yitő _ 
jból megtartó uk a végtárgyalást, j

tárgy 
birds:.; o ‘t

írást adott at a vár • r 
íogv annak alapjáé seg.'se

A tu rí kos o! . A terv '- "'sz-.'-x mege/jsi-
fogságra

Ezennel bizony:lom, hogy dr. Oppenheunc. 
Sándornak decz. 4-éo felveheiő 264 frt iO
van i céhi: hivatalba!’

P. H. Pr. Edgyes Endre s. I;

t. tte az 'let, a melylyel Sneb 
és 30*'-) frank bií/gra Ítéltetett.

Pária, jan. 4.
j Faure .......... — - , - . . .

get Imre. ki a jelöltség eüogadasa esr-tere ken -
tden volna tengereszügvi miniszte^vgeról lemot.-

i'óbb képviselő felajánlotta 
ixnek u képviselőházi elnökség jelöttse- 

iciöltség elfogadása

1 d-.ni. ma Hosszasat .'an értekezett a t’>bbi ?»;i-

I

t ... a • í : a kor kezdődik. A • .g-iz;-1 • • ; 
téri a színházba •r'-:cő közönséget nocy az -lő- ■ 
•:» kellő időben, pontosan megjelenni szivesked ék, , 
Dvy K'-uojO'ettiive! a jelvnlevőket müvtvezetüt.ue'» .

irr. ii a . »-gye.
ks g esz hogy minden *- ..u'ítbec a legme.z- 

bre -r.enó lak. rekosssgol léptesse életbe s e.- »Ital 
:G'/etőv tetve* az*. l.Cjiy ne xormuay 
v-v -a :» .t3”ú .am jóváhagyási jegábc»! erMlő lö 
ü z ,óé. íve.a aiabíszá'litan. é felügyeleti jóját 
.._jérvben érvényesíteni, mint a hogy az eddig- 
lortt -,t. I . szükséges lesz az hogy > fő- es

,llí

a I

•ze-
. t I t<

5 gondoskodiéK oly oevete:; fen ásc król, m 
' • Imi.- V szűkíégletck. fedezhetők lesznek.-kböl az eloátlami

A cm lehet ív dalom e
. i'.KozDi. 6.juk. az <»

L--'

szbea részit ezésekue 
■as, ' 0- v j főváros jv 

ve»l'.'..r.ei emt-iá$ót főkepnen a közadozas terén Ke­
resi •'••dl' az arra . '.> reioota' » a. hogy a vízmű 

. ai . emelt tiz a s-rkes főváros saját közegei kije- 
|i.níé>ei s 'rhu csak miolrgy harmadi -.srben fizettetik 
mee : czékzvtüőb rendszi-r és kezelés tehát c lova- 
rosnar az ezyesekc-k igazságtalan megterhel te lése 
n.l ... : gyni:: \.i jövedelemi;’rporoJá.t b -t ..na.

. . A ve;: minek, a 41 lamvihigitásnafc n;agá:iv ''ala- 
tor. rész.-re v..1. átengedése igen teteme* oly jövedei- 

ogy ez a műtermek lélcuif vére al. i .• :<*ői li.r a • fovarc ., melyek a külföld nagy 
Akt: /rv.üvészeti rizo. íur i - arobaioau pv.dája srermt teljesen biztosak, ./..tar 

leket jelölt ki a í 1-gfóbb táraszaih eeyiket képezik.
j a kű! zve , ■ tártő 200 ezer fői ötért
I iue/váiiot: I' . .a= brr- e: it..!-, valamint sz sz- 
i iíu mtré, adói. ‘ trietét a fovaros nem használja lel

ge r

b-’CDÜle'.re.

FOV AROSI (JGYEK
— Cj fertő es osotraszmiltarmetr. 

mit.:-
tartóik.:-űé ft

öleltük, elhatároz ti, hogy 
le sz- ::i és szobivá zain

éles fc- -Vr.ro van. E czélbí! a

. .... Képest sí'-.
: . még pedig a Delej- sav.-;. .■
*.en-u:cz.;;.»an. A. /,es telkek kiter-edése 
:öl és eryelcre évi h^:zná!atra 

Ázutcsen r . az emii. ” mu

— Ko.-.'Uv.tá Lajne ntoza tzubütyozasaval kap.
c. oíj c-rn .. »égéssé .- ü •» i:: onabtrezeg-uleza »z»- 
.../ :« », :. -t i belvároson ál % otvárcs A lé,
lira fog . 1 'ura < _v iLszs irái ülni .» közgyűlé-
Cío t- i'-gidott *:rvc:et szerin; a korvnabtrezeg-uteza 
10 '."»ire 1 megszélesifecdó a közmunkái; tanácsa 
1 ■ ■ . »jv f. 8 ölre való cr.egszéüsitését. A köz-

, ' . . -• - >g. ö. ío:szó!aíó.-3 :. .. ar utóbb,
néz freu esath.kőzett.

— A C zoagc3.hajózó-t4isaaág partiérfil&te. A 
ü-.n v': ó-iá:- /ág a ldr.cz: idnak pesti oldalán 
levő .'.öl. egész 1895. év végéig bérben hirja,
• j i - .ö'á * > szokat az épületeket, a melyei;
nem mer...-, á. a 'város tulajdonába, köteles lehor- 
clati! vagy e í.pg becsű utján megállapítandó árban 
áte: gvitn. A- -’vétel módozatainak megállapítása tar* 
t; : an ír.a r-ietótt ülés*, tartó;; az ez ügyben k.r.ű!- 
ŐC-.i ni kon bUs.uig Haberhaner János tanácsos 

i s '•»határozta, hogy s közelebbi napok- 
bar /.-ly : szemlét tart.

— A budai fő ntcaa rendezői». A budai fő-ut- 
r át az obi években . -kövezték, de a túlságos 
iiyugts köv ,-zi s a téli évszakban rendkívül m- gnehe-

vedr-írni ‘.rmsul -• ez áltat lemond azor .6ob sz. z- 
«Zur form; be .-eleiről, mely a pénzügyminiszter ur 
ada ; szerint kétség.-t kizárólag elvri-.etd. A p 't.z- 

, v.isz'.c-r ur e - . foe as::! .-; ad- k bérlétét a fő­
várossal ilv mérsek- ; bér mellett azon feltevésben 
kötötte rare, uogy a főváros ezen jövedelmi forrást 
rr.eefe: ló ver les mt -u ss:at créljaira kellőleg k. 
fogja használni.

Eg yéb oly fon ásol: is léteznek, melyek igénybevé- . 
öe a v ^kuvart,» közjó;edeimeit növelné. Felsőre- 

issük nem feladatom, csak reá akartam mutatni a 
re, mely szel a főváros helyzetét javít- 

. = ..öv \v-_ szükségleteit a közadakozások eme- 
!t»e mlkíi fedezheti.

Köl-.-icstvge a- cs székváros közönségtn-.k hogy 
eze. kk é- mód-;.-.kai kcmolven foglalkozzék és 
Fíróig oii .d'jk ne!kúi mielőtt még pénzügyei oly h-.y- 
. ítoe ji; : as. melyből a kibontakozás csak n..gy á dó­
ra: »k árún lei.ne elérhető.

i\ L... - .Lm let-! -L kötött e.-"'forduló összes személy- 
zeit iiieimények, ideértve a tanszeméivel Illetményeit 
is, csak oly mérvben bszuek kiszolgál;Ahatók, a mily 
mérvben felsőbb ható-:ág.ug engedélyeztettek, esetleg 
er.gedélyezte'ni fognak.

A rerdk.vüh kiadások alatt előforduló tételek a 
LXXVill-ik ft- ízeitől kezdve, az értékesített mg tla- 
cosból befolyó összegek turné re felvett ku. zárok, úgy­
szintén a kölcsönpénzekből tervezeti ki dások. a 
mer-ayi; en edüigelé ióvahag/ást kifejezetten nem 
nyeilek volna, ,-.-len rendele'.em alt«- jóváh gyottak-

Ezen okirat az orvoskar! dékán hivatal perv.tjével 
volt ellátva.

A taróüé nem volt abban á helyiéiben, ho 
nevelőt pénzzavarából kisegitnesse, de hogy 
tcgitseo raji'., Enge> t .ukér-.oz iorduit, ki a b 
kérelmére és az okmány a’.; jan, 1 '-szségesen 1 
tett háromszáz forintot. Az ok irányt a bárónő a 
rat napján való eskompiálá- ve: át i bankárnál j irata.) Eonionnvk. 
hagyta. I jénait lakásabi tóivá

Ekkor Engel megtudta aogy a kérdéses ok. on j é té*.- tárgya»:’ lop 
u;:y a hivatalos pecsét, n „i Hőgyes tanár aiáiiása j sál í.irf. .c- 
hamis, enne fogva azourm bünfenyitő iuij.-’entést tett 1 London, . r 
.- jiróné rlien. a törvényszés a LurJae ellen, a vizs­
ga!- ' folytán tisztázott tényé,fade)- alapján,az eljárást 
megszüntette, acnal ,5 inkább, mert Oppenheim., ^ 
azt vallotta, hogy a bárónén a- cejte/ne sem volt 
arról, hogy a; okmány hamis e.: teljesen jól-izcmúleg 
iá t ,1.

Ezen vai'vatása folytán Oppenheimer, ki a ».dok­
tor» czimet is jogtalanul használta, c-alés cs kvzok- 
:'athr.misitás és czimbitorlás miatt a vádlottak pad­
jára került.

A turvenyszek tr.r.i végtálgyalásán Bnnkmann 
Antal elnökölt. A feltűnő elegáns vádlottat a fogház­
ból vezették elő s megjelent a taiukép beidézett 
báróné is.

Mielőtt azonban érdemleges tárgyalásba bocsátko­
zott volna a törvényszék., a védő főbb gyanús jelen­
ségre utalva, a vádlott elmeállapotának megvizsgálását

raszterekkel. Az értekezés eredményét ntoioan 
j tartják.
I Páiis, jan. 4. FeV-r rüurete/ccrcszetr min

miután minisztertársaival értekezett, elhntd-
aja elnőKi Ctiiúsra vjrO

tV'jtx.f'iés tiidvsitv '-.ak táv* 
Jt OD "Dó riié veit JíTlZgVÓ- 
tö.’tek be t? 10.1-00 t u.-,áiiyi 
el. roeiy kűzött két briliáns- 
1 kereszt is vo. . (N. Fr. Pr.) 
A «Time?» je’ ni Buenos 

Avrv-bő! e ::u 3—;Ki ki lett . : A szenátusban Var- 
"?.;a határozati javaslatot terjesztett 36. n.üy az

Saenz Pen át kc-p- 
r az eli’Oki tisztet

arg-.t.únai küzu r»- .tg é.ouctí, 
ielenriek jelenti ki atra. hü 
továbbra is v.selje. A,ír.; n >;c 'zm; szavazás után . 
a szavazatok szama z.enlö maradt, a szenátus 
elnöke beadta döntő szavazatát és pedig a hatá­
rozati 1 avas!at c len. García ne1 inv nap múlva

szándékozik az elnök elleni Lá.nu-

:dé z A közepittii bizottság ír : ülésén ' n»k nem »ekintendők » 7 e részbeni kiadásokhoz
e miatt is sz ,-ltak. utalva arra, hogy az erős 
ny-srg'-zi- L.Tr.ri z "agycK alkalmával nagyon veszé­
lyessé v-'/atil A bizottság elnöke mez.gérte. hogy a 
bajon - giter.i főz.

— Lóv.mat az uj népligetbe A budapesti lóvasut- 
ra,:arn^ tudvalevőleg az uj latpíigetbe szárnyvonalat 
íiíar épiten». A bemutatott terve» után a mérnöki 
hivatal az’, ».ivarija, bogy az Orczy-utoc egészen az 
üllői-uvg már most kettős vágányokat fektessen le a 
társas, g. /gyanezt kívánja a kőzépitési bizottság is.

A belügyminiszter és a főváros 
költségvetése.

A Lelügyminiszter, mint közöltük, jóváhagyta a 
fővárosnak a jövő évre szóló költségvetését. Erről 
szóló leiratában hangsúlyozza, hogy a főváros gazdál­
kodási rendszere hiányos s rámutat azokra a jövedelmi 
forrásokra, melyeket szerinte a főváros részben nem, 
vagy csak elégtelenül használt ki.

valamint » kölcsönpénzek igéoy bevételéhez a bel ügy 
miniszter jóváhagyása osetenkrnt lesz kikérendő

A l--vételek közül a 3/a fejezet alatt felvett, a fo­
gyasztási adcté'.cieknek részben történt felemeléséből 
es a megáiiapitotí uj községi adókból előirányzott 
9/0 000 fr:nyi jövedelem csak oly mérvben lesz érvé­
nyesíthető, a mily mérvben az külön kiadandó rende­
ltemben megnatározva lesz. Ugyanez áll a többi ja­
vadalmak összes tételeiről, a mennyiben azok változást 
szenvedtek.

Az 5 a alatt felvett téglaadó czimén előirányzott 
250.000 frt törlendő, minthogy ezen adónem életbe­
léptetésének jogosultsága külön utón végleg megta- 
gadtaiott.

A kisajátítási alap előirányzatára nincs észrevé­
telem.

Úgyszintén jóváhagyom a szegényházi, «József»-fi- 
árvaházi, «Erzsébets-leányárvahazi, községi szeretet- 
házi, «Mayer Ferencz»-árvaházi, kerepes! úti közteme­
tő-alapok, valamint az általános szegény ügyi kiadások 
előirányzatait.

kérte. A löt vény szék a védő kérelmen.“'" helyt 
idolt 5 a; érdekesnek ígérkező tárgyalást elha­
lasztotta.

— Száz esztsnúőa pBr. Car vigno uélolaszországi 
város még a nmlt szazad kilencz.enes éve-t ek köze­
pén pürt indított IV. Ferdinand nápolyi király ,.iien, 
nun ez a varos ingatlanait másf i m:lliú líráért 
c'aita Fresso neiszegnek. .'. per évtizedről évtized: e 
húzódott, míg végre a mull heten döniuttct benne. A 
város a pórt elvesztette s köteles most százezer Ura 
perlő..»éget fizetni az alperes jogutóda,uak

- A ezalmaözvegy tatoorea Nagy szomorúság 
érte tizenha-om evei ezelőtt Dénes Sándor:,é szül. 
Biíjcai Juliannái, a k:nek férje egy Leves c-.aládi élé­
nél után oly messze távozott el hazulról, hogy vissza 
se tén többé. Nigy bánatában az elhagyott roenvecs- 
két StrOcker József adóti-zt vigasztalta mindaudig, 
mi;- Dénes'a megtake.ritott négyezer forintjába:, lar- 
to»’ A mint a pénz elfogyott, a vigasztalónak is 
nyoma veszett, Strocker más Edékre helyezteti« át 
magát. Ékkő-- ábrándul! ki a balsor? által következe­
tesen üldözött szalmaözvegy és Strocker ellen házas­
sági Ígéret be nem váltása miatt csalásért, s mivel 
a.hely “zése alkaltr val magával vitte Denesné 42 írt 
vf-ékü arany láuczát ér, 35 frtos gyűrűjét is, zikkasz- 
fásért vádat emelt ellene. A törvényszék dr. Baum- 
Qrirts/i Izidor elnöklete .alatt ma mondott iu-letet 
Ströcver feiett a kit a csalás vádja alól felmentettek, 
mert legjobb akarata mellett sem vehette volna nőül 
a férjes panaszosnőt, ellenben az ékszerek elsikkasz- 
tásáért egy havi fogházra ítélték. Az összes érde­
keltek felebbeztek.

MULATSÁGOK.
— Kereskedő szolgák bálja. Az első budapesti 

kereskedő szolgák elhelyező és betegsegélyző egylete 
holnap, ^zombaton, az egylet alapja javára bált ren­
dez a Széchenyisétatér vendéglője nagy termében.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szabó Imre, a zombori királyi 

törvényszék albirája jegyet váltott Okolicsám/i 
Gyula zombori pénzügyi igazgatósági titkár Margit 
leányával.

megújítani
dósát.

London., jan. 4. A L’oydhnz Calaisból érke­
zeti t.v.raí jeleitti. hogy egy Dauerból júvŐ post a- 
gőzös a nyugoti kikötőben hajótörést szenr- cv* és 
veszélyben van.

Lcndoa. j.m. 4. A rdzös, a tr.ely Calais kiköti. - 
len zátonyra került, Doverből jött és a neve «Em­
press.» A hajó helyzeti nem veszélyes, mert vihar 
alábbhagyott. A hajón volt 140 utatt c szárazföldre 
szaiiitották.

Róma. jan. 4. Mint a .Itc-ff:ni-ögynókség 
helvreigazitólag jelenti, Baraútri tábornok ne-n 
Massauaba, hanem Adtngriba érkezeit.

Kóma, .an. 4 Az 1894/95 iki kérdési <-e els» fe­
lében befolyt termel.' és eladási illetékek u;.-;n ítélve, 
az egész kezeién év alatt a bevételek az előirányza­
tot 4 millióval fogja» felülhaíadni.

Róma, jan. 4. A Steíam-úgynőkségnekjelentik 
Masszauából; hogy Barátién tabennk c-apataiva! 
oda visszatért. Mindenütt nyugalom van. A dervi­
sek, hir szerint, még mindig E!-Faser és Osobri 
közt vannak.

Belgrad, jan. 4. Pániéiks István tábornokot 
a katonai akadémia igazgatósági a!■ mától felmen­
tették. Pantelics, hir szerint, beí rni követté van 
kiszemelve.

Szófia, jan. 4. A stanimakai zárf.iügvről a 
külföldi sajtóban, különösen pedig n berlini lapok­
ban elterjedt hirek a kormánykörök állítása sze­
rint, melyekben az ügynek semmiféle jelentőséget 
nem tulajdonítanak, rendkívül túlzottak. A rend­
őrség és a katonaság főleg a tévesen jelentett tűz 
miatt lépett közbe.

Szófia, jan. 4. Zankov Drágán ide ér­
kezett. Csakhamar megérkezése után az 
egybegyült néptömeg a templomba kísérte őt, 
a hol Szófia felszabadításának évfordulója 
alkalmából istentisztelet volt. Azután a 
néptőmeg Karavelov lakása elé vonult, a 
kit már szabadlábra helyeztek.
,z Szófia, jan. 4. (Az Egyetétés tudósító­
jának távirata.) Czankovot Szlivniczában száz 
barátja fogadta. Egyikőknek üdvözlő beszé­
dére azt felelte, hogy minden bolgár köte-

S zUxinbulov letartózta hasa.
Szélit?, jan. 4. Burján itteni -osztrák-

ma p var diplomacziai ügyvivő Feriinánd 
fejedelemmel szemben, bár nem hivatalos 
módon, de a leghatározottabban nyilatkozott 
az dien, hogy Sztamhuiovot Belcsev .nee- 
gvhkoItatása okozásának vktdja aiatl letar­
tóztassa.

London, január 4 A «Tones» hosszabb 
czikkl-vt foglalkozik Ferdinánd boljrar fcjcdeleni 
ama szánd, kával, hogy Sztamboiovol letartóztassa 
és a kü’, étkezőket Írja ; Bulgaria hírnevének sze­
rencséjére a S'Tmbulov eben kiadott tifog; ási 
pr. . csőt ne a hajtották végre. Aki a fc/lgéria; 
eseményeket figyelemmel kísérte, az be fofcja bllni,

! ne...ij Sziámi á-r óta a bolgár á 'zrr
j Jog .. .n vezetik -? kellő Hlérds-t .get. —
I A bolgár orosz-barát politika, meglehet, fc r 

a jlövőben sikeres nek fog mutatkozni, *n n 
eddig, de egyelőre biztatónak épen néni rnom-k-Hó. 
Az n; pali:-.ka, a korona sok régi es loyális barátját 
•ar-vn. i,eVe el, anélkül, hogy az e.Ueru 'ri az W- 
kodó számára megnyerte volna. Az általános hery- 
zet Bulgáriában nem tűnik fel elv kedvezőnek, 

az Bulgária általános iiaiadástoak. fejlődésé- 
nek é szilárd fúgsTetleuségének siempontjalx 1 L’- 
rankles vulna.

Szó Ha. :”tí. 4. A Agenoe Bnlcanioue yeter';? 
í Györgye- f Hiú búr pőrében, a kit Sztambnlo kor- 
I kern. ny: ata idejében elítéltek, mer' álli'.úirg bűn­

részes volt Belcsev T. eggyükolás 'ban a kit t: in­
ban később a felebbviteh bíróság felmentett, a
v:: .álókiró ama követseztetssre jutott, hog-» 
SMambuior rész. -r volt Be lese v mcggyilkolasá'at. 
E.». el azonban a vimmióbiró feladata be volt fe­
jezve es ez. tegnapelőtt átkutató az iratokat a 
h yparancsnok uak, a ki a periratoka* át . -gja v!:s. 
gáltatm. Ha terhelő adatok merülnek fel jr/tatnou- 
lov bűnösségére n ;zve, az ügyet az eskudtbit ísáy 
vizsgálobiróságánab fogjak átadni. Az a bii, hog 
Sztambulovot most le akarják tartóztatni, íe!;veizs 
alaptalan. Sztainbulov letartOiiatáss kizárö»ug 6 
polgári bíróság rendeletere történhetik.

& Koago-úILua annex: óz?
Brüsszel, jan. 4. A képviselőhöz jobp 

pártja tegnap a Korgoállammai b Igimm ál* 
tai való annekiálásánák kérdés*, t tárgy aha A 
miniszterein ük kifejtette, hogy a re.iézsé- 
ges, melyek az annexióna . útjában adot­
tak, mérnem forogna.; fenn és hang-mlyozü. 
hogy a hatalmak nem tennének ellene 
fogást. A képviselőház február hóban i'04 
-íz ii-vgyel foglalkozni.

Brüsszel, jan. 4 A hirt, mely szerint s -'"»r- 
ti. zny elhatározta volna, hO£y a képriveif áz 1'd* 
inditvi-nyozni fogja a Kongo-állam annektalasát 
jói értesült körökben megerositüt.

Háború Japán és Khlaa közt.
London, jan. 4. A „Times“ jelenti 

Tientsiuből e hú 2-iki kelettel: A -.imát 
követek 10 nap alatt Japánba fognak utazni 
és Kobeban találkozni fognak Forster volt 
amerikai államtitkárral. Khinai részről azt 
állítják, hogy a japánok a hideg következ­
tében sokat szenvednek.

Pétervár, janu ir 4. (Az Egyetértés tu­
dósítójának táv-irata.) A szibériai vasat 
építési bizottságának legutóbbi ülésében a 
hadügyminiszter kijelentette, hogy az Usszuri- 
vasut oltalmára kozákokat kell ott letele* 
piteni. E nyilatkozat most a Yladivosztok- 
ból érkező hírekből magyarázatra talál.

"”""™ ” ** '
, ,___________ ________ _____
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A khinaiak támaj 
veket öltöttek. Sj 
böző állomásokat 
ták meg. Egyik] 
bérből, másszor] 
volt Muraviev i* 
delem folyt le, 
valamennyi feg; 
holtak eL Havé 
csapatok vonult 
vasúti munkások 
A hivatalnokok 

s menekültek. A 1 

elfogtak. Sok ki

közgI
B6os, január 4. 

niszter, ki Windj 
köt meglátogatta, 
elnökkel egy erélyesl 
államosítása ügyéi 
el van tökélve, hogy 
ígéretéhez, a déli 
egyezményt trug a 
előtt mrgköti. vagy 

Pétervár, jan. 4.1 
nek közzé, a mely ■ 
hónának és lisztnek I 
ról szóló szabadalmj
szabbittatnak.

Krlaztianla jani 
gának többsége 
bogy a Norvégia esi 
zásra kivetett liietél 
30 őre-re rug, a i 
levő dijakra emelj' 
telnének vaev les?. 1 
oly intézkedeseket 
norvég kereskedett 
pitva.

Pária. jan. 01 
távirata.
czia járadék IC 
nyol exterieur 73.1 
aranyjáradék 1021
Tinto 378.12, te 
195.62. Huanchac

Nemzet]
(D. M.) Gróf 

miniszter azt hatj 
napjaiban, hogy 
lését Pozsony var 
ezzel mesterséges 1 
lakosságára és 
ilyenről miniszteri 
sem lehetett volnj 

Illetékes forr«sl 
hogy a földmivele 
fyalás mellőeésévA 
közi marhavásárt} 

Ennek első köf 
marha, melvnek 
sár létesittetik. 
-rányittatik.

Másod* kövt 
délre fekvő várd 
gégletüket a közi 
immár a pozsor.j 

Harmadik és 
miniszteri intézi 
hosszú utazásnál 
vesztegeltetésned 
leg ki fog marat] 

És ha végre 
meg, akkor a Pj 
huskérdésvt oidc 
mirelésügyi min] 
Gróf Festeti eh 
késett közzététej 
most a Bécsben] 
fejében kiszolg » 

Midőn a minil 
1 fentiekben ecs 
megismertetését.! 
városi fogyaszt fi! 
A szerb proven! 
heten kint 1350 
ennek 50 száz. 1 
pesten fogiasztij 
magyar marha 
vásártérről.

Feltéve azt ; 
lelenek Tolnán] 
gvasztási czelo.j 
radna a heten t 
zetlen szük=écil 
külfölddel kelj 
lépni. E kenysj 
pesten már a 
idejében legalal 
l mostanáig e: 
meghaladná aj 

A főváros ke 
intézkedést ol-j 
védelmezni, m 
majdnem bibe 
ez indokoknak] 
czióban csak 
képesnek, mel] 
orvos, vagy er 
vos vizsgálja 
magyar korma 
szerb marha pr 
az ország bel^ 
10 napig vés: 
ez a vesztegelj 
ményben cs 
mdy a korm:
vesztegelt etése
Végre az 18? 
§-a világosan j 
jogát, hogy 
det ő állapit]! 
sének ellenőri 

E három t]
felszólította 
zetközi mar 
egyúttal a m|
államosításai 

Budapest 
lése e felszól 
hajlandó a 
létesíteni, 
közélelmezés 
határozottan 
nem szolgált 
örökös illeté 
szik a törvé 
zésbe, részé: 
óriási költ 
hozzá s bog 
zottság tárg
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1895 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 5.
A khir.aiak támadásai ott is fenyegető mér­
veket öltöttek. Szeptember 11—19. külön­
böző állomásokat fegyveres csapatok támad­
ták meg. Egyik esetben a csapat 52 em­
berből, másszor harmincznyolez emberből 
volt Muraviev állomáson, a hol heves küz­
delem folyt le, a khinaiak a raktárakból 
valamennyi fegyvert és 4000 töltényt ra­
boltak el. Havolovszkából erős katonai 
csapatok vonultak ki. A megfélemedett 
vasúti munkások félbenhagyták a munkát. 
A hivatalnokok családjai a távírda épület be 
menekültek. A csatában mintegy f>0 rablót 
elfogtak. Sok közülök elesett. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDASÁG.
Béce, január 4. Gróf Wurmbrand kereskedelmlmi- 

nisiter. ki Wmdischgrütz herczeg miniszterelnö­
köt meglátogatta, érintkezésbe lépett a miniszter- 
elnökkel egv erélyes eljárásra nézve a déli vasút 
államosítása ügyében. Gróf Wurmbrand miniszter 
el van tökelve, hogy híven steiri párthiveinek adott 
Ígéretéhez, a déli vasút államosítására vonatkozó 
egvezmenvt még a reichsrath ülésének megkezdése 
elő t megköti, vagy pedig lemond állásáról.

Petervár. jan. 4. A hivatalos lapok rend-letet tesz­
nek közzé, a mely szerint a külföldre szállítandó ga­
bonának és lisztnek külföldi zsákokban való berakásá­
ról szóló szabadalmak 1<9*. januar 1-ig megliosz
szabbittatnak.

Krtsztianta január 4. A sztorthing vrialbizottsá­
gának többsége tetszésére bizta a sztorthingnak, 
hogy a Norvégia és Sv dország közli közvetlen hajó­
zásra kivetett liietvket. a mely jelenleg tonnánkmt 
30 őre-re rug. a külföldi hajózásra nézve ervér.vb’n 
levő dijakra emelj« fel. E dijak azonban megszün­
tetnének vacy leszallittatnának. mihelyt Svédország 
olv inie, .edt-seket léptet eleibe, a miiyenek a svéd- 
norvég kereski deimi szerződésűi n meg wr.u..k álla­
pítva.

Paris. jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Boulerurd-forr/alom: 3: 0-os trau­
ma járadék 101.82, olasz járadék 87.15, spa­
nyol exlerieur 73.25, túrok consol 25.75, magyar 
aranyjáradék 102 40. Ottoman bank 080.93. Rio 
Iinto 378.12. török sorsjegy 120.—, Robinson 
195 02. Huanchaca 183.75, Randfontein 3031.

Nemzetközi marhavásár.
(D. M.) Gróf Festet ich Andor, földmivelésügyi 

miniszter azt határozta el működésének legutolsó 
napjaiban, hogy a nemzetközi marhavásár létesí­
tését Pozsony városára bizza. A lelépő miniszter 
ezzel mesterséges husdrázasagot diktál a főváros 
lakosságúra és husk/rdést teremt meg ott. a hol 
ibenről miniszteri erőszak nélkül még álmodozni 
sem lehetett volna.

I. let-ke' forraslDi kapjuk ugyanis azt a hirt, 
hoau a foldmireUM kormány minden twákbt tár- 
nullás meltörésével Foz:onyban ictesdi a RSfltíd-
küíi marhavásárt.

Ennek első következménye volna, hogy a szerb 
marha, melynek veszteg-.Itetése czéljából ez a vá­
sár létesittetik, Budapest kikerülésével Pozsonyba 
ranvittatik.

Második következménye, hogy a Budapestről 
de’re fekvő vármegvvk. melyek eddigele husszük- 
segietüket a közvetlen import segítségével fedezték, 
ürrrs.r a pozsonvi marhavásárra utaltatnaK.

Harmadik és legvalságosabb kövttkezménve e 
miniszteri intézkedésnek az lesz, hogy az ily 
bcs-zti utazásnak és nvolez r.apig tartó költséges 
ve-z'e. '- -nes - ..: . ru lIi:t'vl - ’ '"=*
leg ki fog maradni.

£s ha vt-gre ez az import még sem szűnnek 
meg. akkor a Pozsonyiioz közeli Becs városának 
boskérdéset oidotta meg fényesen a magyar fuid- 
miveltsügvi miniszter Budap-. st fővárosa rovásara. 
Gróf Festetich Andor, ki a termés-statisztika el­
késett közzétételével a bécsi kórok kegyében járt. 
most a Becsben sürgetett román marhabehozatal 
fejében kiszolg .Itatja a szerb marha-importokat.

Midőn a miniszteri intézkedés kövei kezmenyei 
1 fentiekben ecseteltük, meg hozzáfűzzük annak 
megismertetését, mennyiben nélkülözhetetlen a tó­
városi fogyasztásra nézve a szerb szarvasmarha. 
A =zerb proveniencziák felhajtásának ew u ;«a 
hetenkint 1356 darab. A magyar marha fe.hajtasa 
ennek 50 százalékát teszi. <5 százaléka 
pesten fogyasztott marhahúsnak szerű 
magyar marha fele B. c-be irányittatik a budape.t
vásártérről.

Feltéve azt az es 
telenek volnánk az ege«

Ez előzékeny határozatra a kormány nem vá­
laszol. hanem létesíti minden további fejtegetés 
nélkül Pozsonyban a nemzetközi marhavásárt, inert 
e város közönsége a szükséges vásártér és helyisé­
geken kívül még az állami állatorvosok fizetését 
is felajánlotta. 1

ivem óhajtjuk itt ezt a kérdést fejtegetni, melyik 
felfogás a helyesebb, ki mellett szól az indokok 
többsége és fontossága. Azt azonban a legerélye­
sebben hangoztatjuk, hogy ilyen, majdnem magán­
jellegű csetepaték kivívása közben a főváros köz- 
élelmezését veszélyeztetni nem szabad. Mit vétett 
Festetlek Andornak e főváros lakossága, hogy őt 
akarja a hatóság állítólagos renitencziájáért meg­
büntetni ? Nem eléggé visszások ez irányban a 
viszonyok, nem elég, hogy egv termelő ország 
kellő közepén oly drága az élelmezés, mint bár­
mely kontinentális városban ? Nem elég, hogy az 
olcsó búza mellett nevetségesen drága kenyeret 
eszünk, még azt is akarják velünk megkísérlem, 
hogy lehet egy várost, mely egy eminenter marha­
tenyésztő állam közepén fekszik, húsnak dolgában 
mesterségesen kiéheztetni ?

A húsnak 90 krajt-záros átlagára a népesség 
elég nagy rétegét zárja el az amúgy is rósz minő­
ségű lms élvezetétől, még tömörebbé kívánják 
tenni ezen népréteget a hús megdrágítása által, 
vagy a ló húsának élvezetére kényszeríteni?

Vagy komolyan veszi a földrnivelési kormány a 
szerb marha vesztegeltetését. ám tegye. A hatósági 
állatorvos ép oly értékű diplomával rendelkezik, 
mint az államilag kinevezett veterinárins, kik 
különben is elég jelét adták tehetetlenségüknek a 
feisőmagyarországi tüdölobirtás alkalmával. Hiszen 
az állategészségügyi szolgálat ellenőrzése az ő ille­
tékességéhez tartozik és azt oly mérvben űzheti, a 
mint az neki tetszik. Vagy nem veszi komolyan 
nemz- tkozi kötelességnek a szerb proveniencziák 
vcsvlegeltetését, mily jognál fogva óhajtja ó akkor 
Budapest fővárosának kikerülésére kényszeríteni a 
szerb felhajtást?

A főváros tanácsa és közgyűlése pedig szintén 
eng- .1- ie-nvséggel kell, hegy e téren t.-ljesitse fel­
adatat. A főváro-'i állategészségügyi szolgálat a 
tiszti jógit a >Uenőrzese alatt áll. Ez tarthatatlan 
állapot. Bármily mélyen m ghajlunk a tiszti fő­
orvos emberorvosi gyakorlata és tudománya előtt, 
bármily fontos tényezőnek ismernők őt el ember- 
egészségügyi tekintetben, de az állatorvosi keze 
lést egv őrs. ág fővárosa nem bízhatja avata lan 
kezekre és azt talán a tiszti főorvos maga is szí­
vesen fogja elismerni, hogy az állatgyógyászathoz 
nem ért, és hogv ebből kifolyólag az allategész

szükség ellen küzd, az európai jegybankoknak mái 
terhessé kezd válni a túlságos aranybőség és az ame­
rikai aranykiözönlést az által akarják korlátozni, hogy 
leszállítják az amerikai arany árát.

IPAR ÜGYEK.
— Iparunk haladása. A cs. és kit-, közös had­

fi gy mim szí er; um mult hó 28 án kelt 3051. számú ren 
deleiével Magyarországon a Tarnóczy-gépgyar sisak- 
és hadfelszerelés gyártási osztályát bizta meg 94692 
frt értékű hadfelszerelési tárgyak készítésével. Var. 
közötte 19.000 sisak és csákó is. Ezen megbízás is 
tanúskodik a mellett, hogy hazai iparunk siet ellov- 
lalni azon tért, mely őt a monarchiában megilleti. 
Alkalmilag megemlítjük még, hogy a fővárosi vizmü 
vekhez 1895. évben szükséges különféle vasöntvények, 
tüzirsapok és egyebek szállítását 6 elsőrendű ver­
senyző közül a Tarnóczy-gyár ajánlata nyerte el. A 
szükséglet 80,000 irtot teend.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A hihlUtein elhalasztása ellen. Lukács 

Béla kereskedelemügyi miniszter, mint az országos 
bizottság elnöke, ma látogatást telt a kiállítás 
igazgatóságánál és ez alkalommal sajnálatát fejezte 

felett, hogy még mindig merülnek;i a

ségügy terén tanúsított inühüd-se nagyon is ki-tes 
értékű.

Engedje át a főváros az államnak ez állategész­
ségügyi ellenőrzést, ajánljon fel az államnak egy 
állami állatorvosi állas szervezései saját költségére, 
helvezze ennek hatáskörébe a hatósági állatorvo­
sok működésének felülvizsgálatát és létesítse 
Budapesten a kormány közreműködésével a nem­
zetközi marhavásárt. Legyen a földrnivelési mi­
niszternek igazsága, csak ne essék csorba azon 
fontos érdekeken, melyeknek első és lrghivatotlabb 
őre a fővárosi tanács: Budapest fővárosának köz- 
élehnezési érdekein.

—zv
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összesen 
(- 2) frt. 
(+ 127.310), 
mennvi vasat

a Buda- 
eredetü. a

t, liogv képesek.
’ magvar felhajtást fű­

ma­

got kénv-

százalekka!
mübödésene.

drágulna meg es 
acrár csakhamar

gvasztasi czélokra beszerezni, meg , ,
radna a hetenkinti 80U darabol meghaladó fed 
zetien szükséglet, melynek beszerzése ezekből a
külfölddel kellene saját terulelun-cun ver.e^ - 
lepni. E kényszerhelyzetből k.folyolag.aha, BucU 
pesten már a pozsonyi vásár rm,K"1 e= * -,x 
idejében legalább 2;>
* mostanáig élvezett 90 kro ---- ~ óth-o»meghaladna az 1 forint U:> kres e átlagot.

A főváros közelelmezését vészé ye^.i- o . ^
intézkedést oL' könnyelmű m oso . teszjt
védelmezni, mint ezt a főit.mtve esi - szemébe

meghatalmazott hatóidé1 . *
A szerb állatkonvenczioban a

magyar kormány .fentar.í°^ ^Jfhatáránf vagy 
szerb marhapro ven lenem* ‘ " piaczon 8—
az ország belsejenen fe«v - egyezményben
10 napig vesztegelted es.u - f a :zerb egyez-
ez a vesztegette!w »’ne* ■- > dés szerepel,

kepesnek, 
orvos, vagy erre 
vos vizsgálja meg.

VEG-YBS KOZLH2ESI
* A magvar korona teralfetón létező vasutak 

ideiglenes üzleti bevételei 189 í. évi noverr.b?.- 
hóbau: Magyar királyi államvasutak 7.U-42.SOO
(_4,181). kilométerenkint 1,007 (— 1 i frí. pécs-barcsi
vasút 30.000 (— 474), kilométerenkint 529 f+ 7) 
frt: kass-.-oUernérgi vasút 385.195 (- 28.303), kilo­
méterenkint 1 003 (— 84) frt. mohács-pécsi vasút 
50 J4G (— 8.100). kilométerenkint 743 (-f-120) frt. 
déíf vasút’ 748.002 (— 352). kUométerenkint 1.0C4 

1) frt. cyür-sopron - ebcnfurli vasút 105 906 
8.396). Kilométerenkint 898 (—- a2) irt, íővasutak

8 868.209 (— 19.156), kilométerenkint 1.404 
helyi érdekli vr suták együtt 851.649 

kilométerenkint 2C6 (-}- 4) frt, yala- 
e^yüttvéve 9,719.8.«S (— 108.154), kilo­

méterenkint 750‘(- 24) frt, 1894. évi január bétől 
november 30 áig : M. kir. államvasutak «/./ la.4ío 
íz- 4,061 518). khnéterenkint 10.379 (-f- 0-20) frt. pecs- 
barcsi vasút 484.526 (-j- 38.034). kilométerenkint 7.125 
(—559) frt kassa-oderbergi vasút 3.SS5.591 (-f- 9;».292), 
kilométerenkint 10.119 (+248) frt, mohács-pécsi vasút 
v>9 491 í— 57.864)," kilométerenkint /.8c.:. (— »•»'>.) 
frt.' déli vauit 7.284 749 (- 99,134). kilométerenkint
in of.o r_14] I frt, oyőr-sopron-ebenlurli vasút 80...4,.U

r' • • "—" ' 231) frt, íővasutak
eint

]q uys (_t_ 540) Irt. helyi érdekű v.-suták együtt 
8 593 037 (— 1 296 62). kilométerenkint 2.153 (+ 3C) 
forint", mindössze 99.299 307 (+ 6,022.934), kilométe­
renkint 7 -k> (+. 1G) fr" . , ..

► A czu'áorkérdés az Egyesült Államodban. 
Az*E -v ’sült Államokban a ezukerkérdes képezi most 
a kö.v't.íkozás főtárgyát. Egyrészről az_ ezukortrust 
ellen izgatnak és avval vádolják, hogy ő okozza a 
czuáorárak 4“Val való megdrágulását, másrészről a 
czukorérdekeltek és követőik azt panaszoljak, hogy az 
u; tar-fa alatt a ezukorfinomitók kevesebb védelemben 
részesülnek, mint a Mac-Kinley bili alatt. Az uj ta­
rifa intézkedéseinek végrehajtása alkalmabu. P?d:g 
sokat panaszkodnak a ezukorérték megbecsülésénél 
tapasztalható önkénveskedesek miatt. F.htz járulnák a 
Németországgal és Ausztria-Magyarországgal való súr­
lódások a 0-1 cep.tnyi pótvám miatt. Igy.ats/.ik tehat, 
Vjo-ry a kongresszus mostani idószaia föl°g eztuor- 
kérdésekkel fog foglalkozni. A szenátus előtt mar is 
rcv törvénvjavaslót van, mely a Loussana al.am ezu- 
-oríerme'.ői" részére a termelési prémium íentartásat 
kö-e'eli Törvényjavaslatokat nyújtottak meg be a 
s.tabad czukorbehozatal, a dift'erencziális vamok 
m,,r'-7ünteté-e tárgyában.

* az amerikai valuta veszedelme.
Átfamokból olyan liirek érkeznek, mi ..

hogv az amerikai kormány value;politikája

fel hirek
es mozgalmak, melyek az ezredéves kiállítás elha- 

sztására czéloznak. A leghatározottabban kije­
lentette a miniszter, hogy e mozgalmakkal szembe 
kell szúllani, mert semmiféle, ok nem forog fenn 
arra nézve, hogy az elhalasztás csak szóba is ke­
rülhessen. Az előmunkálatok igen arányosan ha­
ladnak, a kiállítás ügye iránt általános az érdek- 
ödés, a bejelentések nagy része beérkezett, a kiál­

lítók lelkes közreműködése biztosítva van, az
folyamán

végre tesz najtva, szovai a muiuuim űriben min­
denütt és minden irányban meg van a kellő len­
dület és igv az elhalasztást czélzó híreket a ki­
állítás igazgatósága csak olyan kísérletnek tekint­
heti, melyeknek nincs semmi reális alapja, ezek 
tehát figyelembevételre abszolúte nem számíthat­
nak. Az érdekelt közönség jól teszi, ha ilyen hirek 

Ital a kiállításra való készülődésének munkájában 
magát meg nem zavartatja.

— Lukács Séla mictozter a kiállítás területén. 
Lukács Béla miniszter ma déli 12 órakor Grün- 
ezen stein Béla miniszteri tanácsos, kiállítási iga..gató 
kíséretében megjelent a kiállítás igazgatósági épületé­
ben. a hol Müller Béla műszaki tanácsos. Kolben- 
hauer kir. mérnök, Hatfaludy anyagkezelő és 
Lux építész fogadták őt. A miniszter mindenekelőtt 
az igazgatósáéi épületet tekintette meg, a m°iv, bár 
még meglehetős nyers állapotban van, igen alkalmas 
beosztású. Hosszabb ideig tartózkodott a miniszter az 
épület erkélyén, a hóimét messze kilátás nyílik a 
kiállítási a szánt terrainre. Ezután a Ganz-féle pavil­
ion! tekintette meg, majd a Széchenyi-szigetre ment 
a társaság, hogv a történelmi főcsoport paviilonjait 
szemügyre vegye. Itt Alpár Ignácz építész, Neuschloss 
Ödön és Marczell vállalkozók és Majorossy Géza épí­
tész vezették a minisztert. A renaissance és góthstilü 
paviilonok már meglehetősen előhaladott állapotban 
vannak, a román pavilion tervrajzai csak most ké­
szülnek. Különösen tetszettek a miniszternek a re­
naissance pavilion ócska anyagból összetákolt, ósdi, 
de korhű tornyai, a melyek a regényesség színezeté­
vel bevonva, meglepően szép képet nyújtanak. 4 égül 
még Alpár Ignácz építész műtermébe tekintett be 
a miniszter, a hol a készülő tervrajzokat mutat«ák 
be neki. Alpár az ország legkülönbözőbb vidékeiről 
szedte össze a régi emlékeket és művészi érzékkel 
komponálta össze a megielelö momenlumotat. Lu­
kács miniszter másfél órai tartózkodás után a 
leenazvobb megelégedéssel hagyta el a kiállítás te­
rületét.

az egyesült téglagyár 2 frttal emelkedett, ellenben a 
szent-lőrinczi téglagyár 15 frttal, az István téglagyár 
7 frltal és az aszfalt-részvények 4 frttal csökkentek. 
Vasművek és gépgyárak részvényei változatlanok, úgy­
szintén könyvnyomdák is. A többi iparvállalati rész­
vényekben is jelentéktelenek a változások. Közlekedési 
vállalatok részvényei a lióluvások következtében gyen­
gék, csakis a villamos városi vasút részvényei emel­
kedtek a kedvező bevételi kimutatásokra 16 frttal. Va­
luták és érczvállók ismét jóval szilárdabbik.

** Baukkimutatáaok. Ma egyszerre mind a négy 
jegybank kimutatása van előttünk. Az osztrák-ma­
gyar bank deczember 31-érői szóló és ma megjelent 
heti kimutatása szerint az aktiv tételek közül csak az 
árukészlet és az államjegyek állománya apadt, a 
többi tétel*1 k mind emelkedtek. — Az érczkészlet 
1,263.043 frtnyi apadása jobbára az ezüstkészlet 
csökkenésére esik, mi a két kormány számla­
követelésére. adatott át, államjegyek beváltása czél­
jából. A váitótárcza 15,168.401 írttal, a lombardüzlet 
2,175.460 frttal, a beváltott lejárt értékpapírok és 
szelvények 2,000.612 frtial, a többi aktiv-tételek együtt 
3 343.000 frttal emelkedtek. Ezeknek megfelelően a 
bankjegyforgalom 19,386.730 frttal növekedett és majd­
nem ugyanannyival, vagyis 19,686.000 frttal apadt az 
adómentes bankjegy tartalék, mely most már 7,274.000 
írtra obadt le. A bankkimutatás nevezetesebb tételei, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő téte­
lekkel, a következők voilak deczember 31-ikén.

Bankjegyforgalom . . ,
Birczkészlet arany * . .

» ezüst . . .
Váitótárcza....................
Lombardüzlet .... 
Girokü vet elések .... 
Adómentes bankjegy tartalék 
Bankkamatláb , . . . .

A bank két főtizletá 
kezűleg oszlott meg a 
valamint az osztrák é-

1S33 1C9S 1S94
millió íorintoulban

478 0 486.6 507 S
120-2 116-2 167-8
168-9 162 0 1391
171-9 171-7 180-2
29-0 43-3 38 5
13 3 16-3 13 8
18-7 15-9 7-2
4% 5 °l0 4%

Bnza

Mai hivatalos effeJctiv-árak:
bánsági _ ........... 78—82 klg.

írttól
6.55

Míg
6.80

tiszavidéki uj....... . .. 78—82 » 6.00 6.85
pestvidéki » .. .. . .. 78-82 » 6 55 6.85
fehérm. » .. .. . .. 78-82 » 6.55 6.80
bácskai , ->.... . .. 78-82 » 6.65 0.90

Rozs elsőrendű » .. .. . .. 70-72 * 5.30 5.15
másödr. »....... 5.25 5.30

Árpa takarmány........ . .. 60—62 > 5.60 5.90
égetni való » .. .. .. .. 62-04 „ 0.25 6.80

— sörfőzdéi » .. .. .. .. 64—«6 » 7.15 8.15
Zab — ó .. .. . .. 39—41 » --.-- --.--

- U.i .. .. . .. 39-41 » 5.90 6.20
Tengeri bánsági ú .. „ .. .. 75 » «5.45 6.55

— másnemű ó .. .. ... 73 »
Repcze cáooszta w .. .. .. —» —.— —.—

— bánsági .. .. .. —.— » —.— —.—
Köles ó .. .. 0.— 6 60

Határidőüzlet. Az amerikai piaczok */, centid 
magasabb árfolyamokat jelentettek, a franczia piaczou 
állandóan szilárdak, míg London és Liverpoolból csen­
des irányzatot jelentenek gyenge üzletmenet mellett. 
Piaczunkon szilárdabban indult az üzlet, később azon­
ban kissé elgyengült, mivel a készáru-üzlet forgalma 
nem volt kielégítő, de zárlatkor mindazonáltal az 
összes czikkek árai 1—2 krral magasabbak voltak. A 
forgalom leginkább búzára és tengerire terjed! ki, mig

Kot­igen gyenge volt az üzlet.

20.000 mm. 

8000 mm.

1 deczember végével a követ- 
budapesti és bécsi főintézet, 

magyar fiókok között :
VáltútáRza Lomba: duzlet

1SÍ4 változás 1 -34 válíozá.
(3.-ez 3’.-én novemb. t»>K‘7.. Si-én novemb.

59 ka Óta '’ -kl óta
millió forintokban.

Budapesten .... 43.41 — 1.31 5.73 +1-50
A magy. fiókiutézetekncl 34 8! -j- 0.51 4.66 -’-0.04
Bécsben.................... 41.64 — 4.27 18.91 -p-2.13
Azosztr. fiókintézeteknél 60.37 + 7.35_9.18 +0.64_

Összesen .... 180.25 +10.83 38.uO +4.32 
A német birodalmi bank is mi Őszi 

deczember 31-ikéről szóló kimutatását,
Berlinből táviratozzék, a következő: Aktivük-. 
érczkészlet kurráns német pénzben, aranyru-
dakban vagy külföldi pénznemekben fontját 
márkával számítva, 1.014,220.000 (-
márka, birodalmi pénztárijegyek 
(-- 2,466.000) márka, egyéb bankjegye
(— 1.106.000) márka, váltok
(-L 65,409 000) márka, lorr.bardkövetelések 100,380 UOO 
(— 28 409.000) márka, értékpapírok 4,453.000
(— 92.000) márka, egyéb aktívák 67,4c8 000
(+ 12 304.000) márka. — Passzívák : Alap­
tőke 120 000.000 márka, (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka, (változatlan), bankjegyforgalom 
1.211,232 000 (+ 131,550.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 435,350.000 (— 63 618.000)

kuzze 
melv mint

1393 
32,777 000) 
18,691.000 

; 8,443.000 
602,731.000

1,749.000) márka. 
141.633.870.300

(_ 07 27a) kilométerenkint 6.808 (— 231) frt, íővasutak 
présén 90 706.270 (+ 4,726.302), kilométerein!

Az Egyesült- 
melvek arról ta-

uusKOdnaK, .-okkal küzd. Az arany folytonosan 
aranytartalék, melynek 100 

kellene kitenni, ismét 85 millió deliárra 
kölcsön, melyet a kormány tavaly 

melynek a deficzit megszünieiésén 
volt a czélja, hogy az állam arany

volt meg a kívánt s.kere. A banka-

ményben csak 
mely a kormány
vesztegeltetése a szerb 
Végre az 1888. évi 
§-a világosan megállapítja

'belátásától függ- KötelefV^
diának sehol sincsen teve.maimul'"- . 11állategészségügy, tűrvén, ! ^ 

■ - a kormánynak azt a
vasárren-

a legkomolyabb zav 
Európába özönllk és az 
millió dollárt 
apadt. Az a a ét 
felvett és a 
tisz'.án az
óvári;piisa, nem volt megrók af kölcsön fejében beszolgáltatta» az aranyat az
államkincstárnak, de csak azért, ho„, - - ,

azt összesen ismét kivegyek. Az 
melv februárbau történt,

kivitl 
készletét

meg c 
dollárnyi 
tesz ki a 
összeget, 
nvokban

jogát, hogy nemzetközi ^^' “̂észíégügy kezelő­
det ö állapítja meg e= az , mdi u.
«ének ellenőrzése vegeit saja 0 miniszteriurn

E három törvény efrtelmeabe" zönségét a nem- 
felszólitotta Budapest f?va.r0® - znek létesítésére, 
zetkőzi marhavasár in fcZ j'at0nosi Intézmény egyúttal a maga részére az állatorvos
államosítását követelven. ,-testületének kózgyu- 

Budapest fővaros *eP tározatot hozta, hogv 
lése e felszólításra az.t . ! avásárt Búd.pesten
hajlandó a nemzetközi m®rhanlltonómiájának es 
létesíteni, de vásárjogana , ^ szemp0ntjából renuul11
közélelmezési érdekeinek ®e^°öntetü kezeléshez, 
batarozottan ragaszkod:1 ^ .álisabb érdekeit az 1 ,erhet képező 
nem szolgáltathatja ki t(,-eknek, de belenyug- ezt a drásrn
örökös illetékességi állami ellenőr-
szik a törvényben ^‘‘^'kivánván, hogy az 
zésbe, részéről meg csak^az^ ^ is járuljon

hogy az államjegyei 

ulán, mely lebruárben l.mer.i.IT.émZ “iS « * >°» "f4
a r rhnv közel megtartani. De már a novemberben 
S' ú t=lí,»b«ek ojv kevés h„is. vol,
1 V, a legpesszimisztikusabb várakozásnak
Zl1 félek meg Akkor az aranytartalékot 

=ak nvolez napon át sem sikerült a 100 mihió 
n"ivön megtartani. Most 85 millió oollárt 

tartalék és evvel kell fedezni azt az óriási 
mely dollárjegyekben és kincstári utalva- 

van kibocsátva. Evvel a 85 millió dollárral 
azt a kötelezettséget fenntartani, hogy 300 millió 

dollár értékű dollárjegyeket ér. utalványokat lehessen 
mindenkor aranyban bevallani. Ha csak a legktse > 
nehézség állana be a beváltásban, akkor rugtun meg- 

az amerikai kormány aranyhitele e= Kelet- 
arany ázsió. sajátságos állapot az, hogy

óriási költségekhez az .„. ótaIán 
hozzá s hogy e kerde? 
zottság tárgyalására coc=—

egy négyes bi-

az amerikai kormány kér.ytelen kamatozó es állandó 
terhet képező kölcsön cl,lenében aranyat vásárolni e= 
,Prne P vásárol*, aranyat sem képes pénztá­
rában megtartani. Főnnél már rosszabb üzletet kép 
e d sem lehet, lm nár sürgős szükség van olyan 

r ndszabályokra, m elyek ezt az állapotot megszűnte 
lik kdönbL a zava rok csak nőnek és végül válsággá 
fognak fajulni. Érdekei«, hogy míg Amenaa az aiany

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az osztrák-magyar bank 

mai kimutatása szerint a köicsönüzlet mindkét ágában 
17-3 millió frttal haladták meg az ultimó-benyujlások 
a visszafizetéseket, míg iS9o bau 25 3 millió fit vi 
a növekedés. Ebből a lombardüzletre 1894. deczember 
31-ere 2-1 millió frt, 1893-ban pedig Gri> mii 
forint esett. Maga a lombardüzlet 1894. deczember 
31-én 38-5 millióra, 1893. deczember 31-én. pedig 43 3 
millióra rúgott. Ha továnb fűzzük az összenasondtást, 
hasonló arányokat látunk 1892-ben, 1891 ben és még 
tovább is. Ezek a számok élénkké illusztrálják azt a 
nyomorúságos szellemet, melylyel a monarchia jegy­
bankját kormányozzák. Teljes öt millió forinttal 
kisebb a lombardüzlet most, mint volt egy évvel ez­
előtt és mégis a bank kizárja még a járadékokat is 
a lombardból. Persze azt mondja, hogy ha a korlá­
tozásokat nem teszi meg, az idén is felnőtt volna a 
lombardüzlet annyira, mint tavaly. Hát az baj v ou ? 
Hisz a részvényesek legalább hasznát látták. Saját­
ságos felfogás az, moly ott uralkodik. Eddig legalább 
a részvényesek érdekeit védték ott a közérdek rová­
sára is, most meg már mindkettőt bántják egy őrült 
ideáért, hogy ugyanis arányt kell létesíteni a váltó- 
tárcza és a lombardüzlet között. Talán bosszú akar 
ez lenni a bank részéről, hogy nem volt alkalma a 
múlt évben a kamatlábat felemelni ? Hogy az oszta­
léka az idén kisebb fesz, mint tavaly volt? A pénz- 
viszonyok ugvan soha sem állapíthatók meg előre, 
de úgy látszik, hogy a rövid időre megszakitott olcsó 
pénz uralma i-mét gyors léptekkel közeledik vissza. 
Bécsben már 3T/8° 0 az elsőrangú bankváltó magán­
kamatlába és a report is jelentékenyen csökkenik. Hát 
még ha az a kerek 100 millió frt, a mi szelvényekért 
és tőkevisszafizetésekért most esedékessé vált, szintén 
érezteti hatását? A banknak persze nem kellemes az 
olcsó pénz, de annál inkább a tőzsdének, melyet fej­
lődésében az utóbbi napokban a pénz drágasága job 
ban bántott még, mint a politikai válság. Ez a ké 
körülmény volt az oka annak is, hogy az uj év első 
tőzsdenapján olv kedvezőtlen, nyomott volt a han 
ulat, hogy oly csekély maradt a forgalom. 

Máig ugyan már jelentékenyen javult rz irány, 
de a forgalom még mindig csekély, és a mint 

értékek bizonyos magasságot elérnek, a reali­
zálások azonnal megindulnak és újból lenyomják 
az emelkedett kurzusokat. Mindamellett a muH héthez 
képest még mindig konstatálható némi emelkedés. 
Járadékok ugyan valamivel alacsonyabban záródnak, 
de azért a kereslet ezek iránt már most kezd élén­
külni, mert tőkeelhelyezésül első sorban járadékok 
vásároltatnak és a külföld is érdeklődik a mi járadé­
kaink iránt, daczára az osztrák-magyar bank ama tö 
fekvésének, hogy az osztrák és magyar járadékokat 
diskredilálja a külföld előtt. Bankrészvények közül 
az osztrák hitelrészvény jelentékenyen emelke­
dett, ellenben a magyar hitelbank kevéssel 
gyengült. A többi bankrészvények közül még 
csak” a leszámítoló bank részvényei emelkedtek, 
említésreméltóan. Takarékpénztárak közül az egyesült 
fővárosi 20 frttal, az országos központi 10 frttal emel­
kedett. Biztositó társaságok részvényei közül az első 
magyar általános nem tudta megtartani a 4000 frtos 
árfolyamot, hanem 25 frttal esett, ellenben a Fonciére 
javult 4 frttal. Gőzmalmok teljesen változatlanok. Bá­
nyák és téglagyárak közül a salgótarjáni kőszénbánya 
12 frttal. Dräsche 13 frttal, a brassói bánya, a kerá- 

a szentendrei téglagyár 3—3 frttal és

márka, egyéb passzívák 19.791.000 (+
A mellékhelyeken deczem'uerbeu 
márka.

Az angol bank tegnapi kimutatása, mint Lon­
donból táviratozzak, a következő: összes tartalék 
23 972.000 (+ 301.000) font sterling, bankjegy- 
forg.-lom 25,419.000 (+ 243.000) font sterling,
érczkészlet 33 091.000 (+ 544.000) font sterling, váltó- 
tárcza 24 026.000 (+ 5,543.000) fönt sterling, magá­
nosok követelése 38,199.000 (+ 5 379 000) font 
sterling. az államkincstár követelése 0.u99.000 
(+ 332.000) font sterling, bankjegytartalek 21,731.000 
(-; 392.009) font sterling.

A franczia bank tegnapi kimutatása, mint Páris- 
béil táviratozzak, a következő: érczkészlet aranyban 
2069 2 (— 0.3) millió frank, ezüstben 1235 66
(  6 3) millió frank, összes érczkészlet 3304.86
(— 6.6) millió frank, váitótárcza 608.39 (+ 108.8)

rozs és zabban 
tetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

6.63. 6.64, 6.63 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 

6.33 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 5.50, 

5.51 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 6.14, 

6.10, 6.17 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. G.—. 

6.01, 6.03 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 10.50, 10.60 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes volt az üzletmenet, a ke­
reslet és kínálat egyaránt mérsékelt és az árak nem 
igen változtak. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.63, 
6.62, 6.61 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.95, 
6.94 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mmázsa 
6.17, 6.16 forinton.

Szekványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 5 C9, 
G.—, 6.02 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
zokvánvhuza őszre .................. frt 6 61— 6.63

Szol: vánvbuza tavaszra .........
Szokváriyrozs tavaszra .............. .. .. „
Tengeri május—júniusra............... „
s'zo'cványzab tavaszra ........ „ _ „
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek */4 márkával ala­

csonyabb jegyzéseire ellanyhult az irányzat, a mi 
bécsi lanyhább hírekre csak fokozódott és az összes 
czikkek árai 2—2 krral csökkentek. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.62, 
6.61 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.94, 6.93, 
6.92 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 métermázsa
5.50, 5.49 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 6.16, 
6.15 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 3000 mm. 6.—, 
5.99, 5.98 forinton.

6.93— 6.95 
5.48— 5.50 
6.16— 6.18 
5.98— 6.— 

10.50—10.60

Délután 4 óra 30 perczkor ;
Szokványbuza tavaszra .................. ... ..
Szoxvúnybuza 1895. őszre „
Szokványrozs tavaszra .................. —..
Tengeri ) 895. május—júniusra .. .. _ ..
Sukvinyzab tavaszra...............................
Káposztarepcze 1895. aug.—szeptemberre

’.áródnak :
.. » 6.60- 6.61 
. * 6.92- 6.94 
„ s 5.48— 5 50 
.. » 6.13— 6.15 

» 5.98— 5.99
» 10.55-10,60

millió
millió

frank, bankjegyforgalom 3679 
frank, a bankjegyforgalom viszonya ; 
ez 89.80*/.. Kamat- és leszámítolási

197.6) 
z ércz- 
jövedel-készlethez S9.80°/„. 

mek 483.000 frank.
Csődök a fővárosban. Bornstein F. Lipót

szabó,
en

mint a Bornstein és Holländer ez eg beltagja 
(Üzlete V. kér., harminczad-utcza 4. sz. alatt), 

budapesti kir. kereskedelmi- és váltótörvényszéknek 
évi január hó 4. napján 861. sz. alatt keit végzésé­

vel a csőd megnyittatott. Csődbiztos dr. Lukáts Jenő 
kir. törvényszéki albiró. Tömeggondnok dr. Glücklich 
Emil ügyvéd. Helyettes töinegeondnok dr Milolcsy 
Kálmán ügyvéd. Bejelentési határidő: 1895. február
16. napján. Felszámolási határidő: 1895. inárczius 
napján. Csődválaszlmány választási hat 
inárczius 19. napján. — Singhofér Géza budapesti 
bejegyzett ez ég kézműiparára kereskedő ellen (Üz­
lete ~ IV. kér., Deák Ferencz-utcza 3. sz. alatt), a 
budapesti kereskedelmi- és váltótörvény széknek ez évi 
január hó 4. napján 936. sz. alatt kelt végzésével a 
csőd megnyittatott. Csőd biztos Kazacsay Geró kir. 
törvényszéki bíró. Tömeggondnok dr. ^ Róih Miksa 
fi «tv véd. Helyettes lümeggoudnok dr. Szabó István

16.
1895.

ügyvéd. Bejelentési határidő: 1895. február hó 25.
napján. Felszámolási határidő: 1895^ márczius 26. 
Csőd választmány választási határidő: 1895. murczius 
28. napján._______

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 4. —

Gabonatőzsde.
Búzát ma mérsékelten kínáltak, 

jobb vételkedvet tanúsítottak.

miai gyár es

mig a malmok 
Ennélfogva az irányzat 

szilárd maradt és elkelt mintegy 15.000 mm. teljes 
napi árakon. A külföldi áruból 1200 mm. oláh búza 
kelt el. Nagyobb tételekben a i'elsőtiszai és pestvidéki 
származások kerültek forgalomba, mig a tiszavidéki 
fajokat csak waggononkint vették. Legnagyobb árat 
fizettek. 6.92>/a forintot, 82 kilós tisz.ividéki búzáért, 
legalacsonyabbat, 6 65 forintot, 80 kilós feLőtiszai 
búzáért. .Más gabonanemüettben a forgalom igen gyengéé 
volt. Rozs szilárd és 5.30-5.40 frton jegyeztetik. Uj 
tengeri 6-6.10 frton kelt el, uj orosz tengerit 5 fo­
rinton kínálnak Beszkid országhatár távolságában. 
Zab szilárd és 5.60 -6.25 frton fizették szín és minő­
ség szerint. Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a követ­
kező eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 métermazsa 82 k. 6.921/, 
frton, 300 mm. 82 k. G.921/, forinton, 300 mmázsa 
81.5 k. 6.90 forinton, 230 méterm. 81.5 k. 6.90 frton, 
100 métermázsa 81 k. 6.85 frton, 200 mm. 81 k. 
6.771 ä frton, 100 mm. 78 k. 6.60 frton, mind három
Iliin TDT3

Pestvidéki 200 mm. 81 k. 6.80 frton, 300 mm. 
80.4 k. 6.80 frton, 1000 mm. 79 k. 6.72*/, forinton, 
mind három hónapra.

Felsötiszai 1500 mm. 82 k. 6.9u frton, 1000 mm. 
80.4 k„ 1000 mm. «0.3 k. 6.821/, írton, 100 mm. 81 
k. 6.75 frton, 100 mm. 80 k. 6.65 fríon, 1300 mm. 
79 5 k. 6.80 frton, mind három hónapra.

Tolnai 4C0 mmázsa 81.5 k. G.S0 forinton három

Raktáráru 400 mm. 80.4 k., 9C0 mm. /9 k. 6.80 
frton, mindkettő három hónapra.

Oláh 1200 mm. 77.1 k. 5.40 frton, három hónapra
tranzito.

Zab 100 métermázsa 6.25 frton, 100 mm. G.2C 
forinton, 300 mm. 6.15 frton, 100 mmázsa 5.95 frton, 
200 mmázsa 5.90 frton, 100 mm. 5.60 forinton, mi 
készpénzen.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk Iránya kelle­

mesebb ; szilva és szilvaiz változatlan irány mellett 
üzletiden. — Köttetett :

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 49*/, frton. 
Szesz jegyez 15.50—15.75 irtot.

Értéktőzsde.
A januári esedékességek hatása már is érezhetővé 

kezd válni. A külföldi piaczokról mindenünnen ha­
nyatló pénzárt jeleznek, s miután Becsben is a pro- 
longáczió alkalmával a bankok rezervált magatartása 
daezára a report csökkenő irányzatot követ s a kül­
földi is az egész napon vevőképen szerepelt tőzsdén­
kén, valóságos hausse-hangulat jutott kifejezésre. A 
spekuláczió már is eszkomptálja a kamatviszonyok 
kedvező fejlődését s az osztalékpapirok remélhető 
hozadvkát már most akarja összhangba hozni a közel 
jövőben elérni remélt alacsony kamatlábbal. A speku­
láczió erősen bízik abban is, hogy legközelebb na­
gyobb üzletekkel fog a nyilvánosság elé lépni az osz­
trák hitelintézeti bankcsoport s ehhez képest ma 
háttérbe szorultak az utóbbi napokban favorizált 
vasúti értékek s a fóérdeklűdés az üzérkedés! bank- 
értékek fölé fordult, melyekben rohamosan emelkedő 
árfolyamokon nagyarányú üzlet fejlődött ki. A két 
hitelrészvény s a magyar bankok közül a leszámítoló 
bank állandóan sürgős kereslet tárgyat képezték. 
Figyelemben részesültek a rimamurányi vasmű rész­
vényei is : árfolyamuk 2 frttal javult. Járadékok s a 
nemzetközi vasutak szintén emelkedő ármozgást kö­
vettek. A helyi piaczon a csökkent üzlet daczára a 
hangulat kedvezőnek mutatkozott. A forgalom előte­
rében e helyütt az iparértékek állottak. Valuták s 
érczvállók alacsonyabban záródnak.

Elötőzsde.
Kedvező külföldi becslések s a pénzviszoi.yok javu­

lása az elűtőzsdén elénk vételkedvet juttattak kifejő- 
zésre. A két hitelrészvény s az osztrák-magyar állam- 
vasul a bécsi arbitrage keresletére gyorsan megjavul­
nak. A helyi spekuláczió pedig a magyar bankok s 
első sorban a leszámitolóbank részvényei iránt mutat 
nagymérvű keresleti érdeklődést, a mi által azok ár- 
nívója mintegy 2 frttal magasabbra lett helyezve. 
Nagy játék fejlődött ki a városi villamos vasút rész­
vényeiben, melyeknek árfolyama 293 és 297 között 
erősen hullámzott. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 402.50—404-ig, magyar hitelbank 493.25—494-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 307.25 
308 75 ig, magyar jelzáloghitelbank li. kib. 284.25 — 
2S5-ig, osztrák-magyar államvasut 396.50—396.90-ig, 
déli vasút 105.75—106-ig, rima-murányi vasmű 274.25— 
'274.75-ig, magvar koronajáradék 98.60—98.65-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.75-123 SO-ig, városi villamos 
vasút 293.50—296.59-ig, salgótarjáni kőszénbánya 
780—785-ig. _

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 404—404.10, magyar hitelbank 494—494.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 30S.70—30S.80, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kibocs. 285. / 5 28G, 
osztrák-magyar államvasut 396.75—397, déli vasút
106 —106 2*5, rima-murányi vasmű 275—275.25, ma­
gyar koronajáradék 98.55—98.60, magyar aranyjáradék 
123.75 —123 80, városi villamos vasút 293.50—293.75.

Déli tőzsde.
\ valuta gyengébb magatartása, a berlini arbitrage 

kereslete a déli tőzsdén is állandóan á legnagyobb 
nívón tartották az üzérkedés! értékeknek s főleg az 
osztrák hitelrészvénynek árfolyamát. Járadékok kül­
földi számlára befektetési czélokra magasabb árfolya­
mokon keresvék. Magyar bankok realizálások alatt 
csekélységgel gyengültek. Helyi értékek közül a salgó- 
tarjáni kőszénbánya, az aszí'alttársaság s a városi 
villamos vasút részvényei favorizáltattak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 403.80-404.S0-ig, magyar hi­
telbank 494.50-495.25-ig, magyar leszámítoló- es 
oénzváltóbank 307.75-308.75ig, magyar ipar- es 
kereskedelmi bank 127 —127.50 ig, magyar jelzálog- 
hiteloutit 11. kib. 285—285.75-ig, osztrák-magyar állam
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wut 396 Cö—397-ig. déli vasul 10j -10j uO ig, rima- 
murányi vasmű 274.25-275.50-ig, magyar _ korona- 
járadék 9S.C0-9S.70 lg, magyar aranyjarau^ 1-4 
124.20-ig, városi villamos vasul _9o.'-o-ig-
Helyi értékekben a következő kölesek jöttek leire . 
budapesti bankegvesűlet 13S.2Ő-14» pesti magyar 
kereskedelmi bank 1310-1312. Vili., IX., X. kerületi 
takarékpénztár 100-101. tégla és cementgyár lo4- 
155, aszfalt részvények 300-305, salgótarjani koszén- 
bánva 7S4-7SŰ, Schlick-féle részvények -00-oOI, 
„j városi villamos vasút 23S-2SS 50, befektetési ér­
tékek közül forgalomban voltak : fuldtehermentesitesi 
kötvények 9S.05—98.50.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 404.30-404.40, magyar hitelbank 494.90-493.lo, 
ma»var leszámítoló- és pénzváltóbank 30ts-o0ís.-o, 
osztrák-magyar államvasut 396 bO —396.90, dt-h \ a.-nt 
105 75—106, nmamurányi vasmű 274.<3 —2.5, ma­
gvar koronajáradék 98 CO-98.65, magyar aranyjaradéi 
123.75—123 80, városi villamos vasút i-9-./ü -“*>•

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrésivt-ny holnapi a 
350—4 forint nyolc?, napra 7.50—8.50 forint, egy 
hónapra 15 — 16 fit.

XJtótőzEde.
A hangulat az utótözsdén is változatlanul szilárd 

maradt s” az üzérkedést értekeknek legmagasabb napi
gzései maradnak zárlatkor is érvényben. A lo­

ti» veimet azonban ezúttal a leszámitolóbank s a rima- 
murányi vasmű részvényei kötötték le, melyeket a 
helyi spekulácziú nagy tételekben s rohamosan emel­
kedő árfolvamokon keresett vételre. — Köttetlek: 
Osztrák hitelrészvény 404 40-404.Su-ig. magyar hitel­
bank 494 75--495.25-ig, magyar leszámitoló és penz- 
váltóbank 308.10—3GS'.30-ig. magyar jelzáloghiteibank 
11. kib. 285.25—285.60-ig, osztrák-magyar államvasut 
3C1G.6O—39G.SO-ig. deli vasút 106 — 106 25-ig, rima- 
murányi vasmű 274.75—276.50-ig, magyar korona-
járadék 98 65-98.70-ig, magyar aranyjaradek Uó.üj-

123.70-!°'. városi villamos vasút 292—292 oO lg.
4 óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelrész- 

vény 404.80—404.85, magyar hitelbank 493.23-495.50, 
magyar ieszámitoió- és pénzváltó bank ,.08.25 308.50.
magvar jclzáloghitelbank II. kibocs. 285.60—285.>U, 
osztrák-magyar allamvasut 396.80—396 90, déli jasut 
106—106.25, rimamurányi vasmű 276.50—276.75, 
magyar koronajáradek 98.65—98.70, magyar arany- 
aradék 123.63—153.70, városi villamos vasul 292.50 

-292.75.
Zárlat után a magánforgalomban maradtak :

Osztrák hitelrészvény 405— 403.10, magyar ieszámitoló- 
és pénzváltóbank 309.75—310. magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 130.23—130.50, os.Vrák-magyar ál- 
lamvasut 397—391 25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 4. A) Hízott sertés-árak . I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammoo 
Müli súlyban) 43-44 kr. - £. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) 43— 44 ír. 3. Fiatal 
senéz (páronkint 320 klgron felüli euiybani 4il„—45 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint £51—350 klgr. súly­
ban) 44* ,—45 ír. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
t>rig terjedő tuiyban) 45 —45’, ír. 11. Magyar sze- 
c-tt: 6. Nehéz (páronkint £80 klgron {elüti súlyban 
43 — 44 kr. — 7. Közép (páronkint £20—280 klgr 
súlyban) 44- 44', kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 441,, —45 ír. 111. Roma- 
c ai: 9. Nehéz (páronkint 323 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 kiér.
stiivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romania! ere-
d-ti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő suivban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint £60 klgr. felüli suivnan) 43' , -441/, kr. 15 
Közép (páronkint £20—560 klgr. saivban) 43',-44 ä 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 42'/,— 43V, kr.

Megjtgytcs. A lent jegyzett árak scly szerint és pedig a 
szokvány-szerb levonások mellett, egy kilogramm smyra iraj- 
czarokban értendők. Szotványszerúleg a hízott sertéset tet­
tes (brutto) suiyábó! az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javara 4 százaiét vonandó 
le. — A sertéset osztályozásánál azok teljes iél5) Ullya vé­
tsük irányadónál.

Sertés-létszám ■ 1»£5 évi jan. 2 ik napján 
készletben 116.363 darab, 1895. évi január 
napján feihajia'oti 1926 darab, 1895 évi ja: uá 
napján elszállittatctt 2905 do, 1895. január 4-ík 
jára maradt készletben 115.354 aurán. — A cizott 
sertés üzletiránvzata : csendes.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

3éoi, január 4. (Az Egyetértek tudósítójának táv­
irata.) Ma már normális pénzviszonyok uralkodtak és 
az értékek elhelyezése könnyen es olcsó letelek mel­
let ment végbe. F.z a körülmény és a küllöidi tőzs­
dék kedvező Inngulat-jelentései meglehetősen jól han­
golták a spekulácziót é? a ma, elötözsde meglehető­
sen szilárd hangulatban nvili meg és az árfolyamok 
az üzlet folyamán jelentékenyen javuit.-k. Az emel­
kedő mazgalom ezúttal a járadékokból indult ki, rm-iyek 
a nagyobb bankok ügyfelei részére vásároltattak. £ cz- 
\állók és valuták változatlanul feszesek.

11 órakor záródnak : Osztrák idielrészvéiiy 404. 
magyar hitelbank 494.—, anglo-bar.k 179 50," l'nion- 
bank 312.50, bankegyesüiet 154 50. Landerbank 277.60, 
osztrák-magyar államvasut 396.37. gőzhajózási rész­
vények 534.—. íegyvergyár részvények 330.—, alpesi 
bányarészvér.y 101.50, rimamurányi vasmű 273.75, 
prágai vasmű 678.—, májusi járadék ;1ÖÜ.S2. húsz- 
frankos arany 9.S7-a, birodulmimárka 6087 kész­
pénzben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan es változatlanul kedvező 

hangulatban 111 :ult. — Jegyeztek: O- t ák hitel­
részvény 404.25, magyar hitelbank 494.50, Lüuderbank 
£78.—, Unionbank 312.75. anglobank 179.75, bank­
egyesület 154.60. o-;:trák földhitelintézet 5Í3.50, osxtr.- 
rnagyar államvasut 396.50, deli vasút 106. — , eiba- 
vülgyi vasút 273 50. alpesi bányarészvény 101.75, 
r.mamurányi vasmű 274.—, prágai vusmüipar rész­
vény 678.—. májusi járadék lUtl.Si. magyar arany- 
járadék 123.75, magyar koronajáradek 98.65, német 
birodalmi márka 60.85.

Később a forgalom gyenge és jobbára csak kőszén- 
bányarészvényekre szorítkozik, melyek nagyban vásá­
roltatnak. Az irányzat azonban szilárd. Érczváltók és 
valuták bágyadtabbak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 404 65, magyar hitelbank 494 50. anglobank 
180 25, unlonbank 312.75, Länderbank 278.—, bank- 
egyesület 154.70, osztrák-magyar államvasut 396 50, 
Ue.i vasút 105.75. elbavölgyi vasút 573.25, dunagoz- 
Lujózásí részvény 534.—, alpesi nápyarészvény ÍOO'—, 
májusi járadék 100.55, osztrák koronajáradék 100.—, 
magyar aranyjáradék 123.70, magyar koronájára- 
dék 9S.70, német birodalmi márka 60.92. Csön­
des, gyengült.

Béea, jan. 4. (Magyar értékek tárlata.) 4^-us 
arrmyjáradéfc 123.70, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
145 25, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 103 75. M.

va;-.f11- tütvény 125 —, Magy. lesz. és váitób.- 
lészv. 307.50 magyar kereskedelmi bank. 1305 Magy
koronajáradék 98.<0, 4*„-os füldteiierment. kötv. 97._,
ma°yar_ hiteib.-reszveny 493 50 Magy. nyer.-t. sjrs- 
jrgy lu7. —, Kassa-cueroírgi vasut-részveny 195.—. 
Rimamuránv 274 50.

Bóca. jan. 4 (Osztrák értékek zárlata.) 4.2° , 
pjpiriaiadék 100.5..*, 4 ^0 -o.-, csztiak aranviátadék 
lisjj. 1860. sorsjegy 157.—, osztrák hitelsorsjegy 
199.50, angol-osztrák bank-resivény 180 25. bécsi 
Bankverein lui.CO, osztrák magyar bankrészvény 
1642.—, aéli vasut-iészveny 105.75, uuuagczbajózási 
társaság 534.—, achariy-részvény 230 —. cs. k. arany 
(vert) 5.86. német ban'kválták 60 82 4-£% ezüstia- 
1 adék 100 40. osztrák koronajáradek 100.10, 1864
sorsjegy 197.—, Osztr. 1,5.-lint. részvény ’ 404-
union-bankrészvény 312.75, ex trák Länderbank 278 — 
oszír-n-Hg-.ar a-lamvfcsut 396.50, elbavölgyi vasutrész- 
vény 273 50 alp-si részvénytársaság 100.4*0 20 fran­
kos arany 9.86’,,, londoni váltóit 124.10. Nyu°odt

Délutánt magánforgalom.

Béoa ián. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák htelrészveny 404 oO, 
magyar hitelbank 494.50, angol-osztrak bank 180.2a, 
bankegyesület 154.75, umonbank 312.7a Landerbank 
277 80 osztrák-magyar államvasutak 396.aO, deli vasul 
IO5.75', elbavölgyi vasút 273.50, török dohúnyrészvény 
030 —, rima-murányi vasmű 274.—, alpesi bánya- 
társaság 100.25. májusi járadék 100.C2 magyar 
aranvjára.lék 123.70, osztrák koronajaradek 100.20, 
magyar koronajáradék 98.60, török sorsjegy ,
néniét birodalmi márka 68.92.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának v- 

irata.) A budapesti készáruiizletrol szóló kedvező jelen­
tések, valamint magasabb newyorki jegyzése; jó han­
gulatba hozták a spekulácziót, később áronban az 
üzlettelenség nyomása alatt az irányzat csakhamar 
eibá°yadt. — Köttetett: búza tavaszra 6.78, 6.79 és 
G76$írton, zab őszre 7.13 írton, rozs tavaszra 5.72 
zab tavaszra 6.17 és 6.16 frton, tengeri május— 
júniusra 5.14, 5.16 és 5.13 frton, repeze januar- 
febriiárru 10.15 frton.

Délután a forgalom gyenge volt, az árfolyamok 
tartottak maradtak, de az irányzat tnlnyomóan ba- 
gvadt volt. Csak tengeri május—júniusra csökkent 
jelentékenyebben. — Köteteit: búza tavaszra 6. z 6 
6.75. rozs tavaszra 5.71, zab tavaszra 6.16, 6.1/
és 6.1C. tengeri május—júniusra 6.42 és 6.41 frton, 
repeze január—februárra 10.15 frton.

Szesz ára ma nyomottabb. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.70—15.9Ó frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Ar er föl vem ok *r illeífl heivi szokványok szerint fcésznénxben.medtór 
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Osztrák dei: vasút     — M
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járadékot hajtották fel. Azt a hirt ériíi.,;

Berlin, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Javult bécsi jegyzések, valamint helyi fede­
zések a megnyitáskor árfoiyamcmelked lseket idézett 
elő és a szilárd irányzat mindvégig kitartott. Vasipar- 
erlékek előnyben. Bankok, különösen az osztrák hitel­
részvények emelkedtek. A belföldi kölcsönöket erősen 
vásárolják befektetési czélokra. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 245, Üisconto Coaimandit 208.12, darm- 
stadti bank 152.20, Deutsche Bank 173.25, drezdai 
bank 158.40, Handelsgesellschaft 155.25, nemzeti bank 
430.75, orosz bank 120.50, osztrák-magyar államvasut
162.90, os7.tr.ik deli vasul 43.50, elbavölgyi vasul 
132 60, bustiehradi vasút 263.25, varsó-bécsi vasút
250.40. Svájczi vasutak gyengültek. Gotthard vasút 
163.60, svájczi északkeleti vasút 130 25, union vasut 
91.30, svájczi központi vasút 134 40, meridional-vasut
121.40, középtengeri vasút 92.10. Német vasutak ke­
veset változtak. lSSO-iki orosz kölcsön 102.25, 4''„-os 
orosz kölcsön 65.10, 3’ „ °u -os orosz kölcsön 96.25, 
helyi érdekű vasút elsőbbségek 79.10, magvar arany­
járadék 101.CO, magyar koronajáradék 95.60, olasz 
járadék 85 90, török sorsjegy 112.50, orosz rubel 
220.25, német uj kölcsön 90.20, mexikói 71.90. Bá­
nyaértékek szilárdak. Laura-részvény 125.12. dort- 
nniiidi 65.02, hochumi 110.GO, ge'senkircheni 167.75, 
harpeni 1 Í7.75, Hibernia 137.90, Trust 146 40, Lloyd- 
részvények 87.60 Magánkamatláb 15„ százalék.

Berlin, janii ;r 4. (Utótózsüe.) Mizvar aranvjára- 
dék 101.60. magyar koronajáradek 95.60. osztrák*hitel­
rész vt-n y 2 15.—, osztrák-magyar államvasut 162.90, 
osztrák déli vasút 43.60. Szilárd.

Frankfurt, január 4. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 1U1.60. osztrák aranyjaradek 102.30, osztrák 
iuteírészvéuy 331.25, osztrukmagyar államvasut 329.75, 
alpesi bányatársaság 81.80. Szilárd.

Hamburg, j .r.uar 4. (Záriat.) Magyar aranvjáradék
101.90, osztrák aranyjáradék 102 50, osztrák eziist- 
járrd'-k 82 55 osztrák hi'.elrészvény 330.25, I860 as 
áiiatni sorsjegy 132 GO. osztrák-magyar államvasut 
812.—. osztrák déli vasul 214.50, olasz" járadék 812.

Hamburg, január 4. (Esti tőzsde.) Dili vasút 331.20, 
olasz járadék 86.25. Szilárd.

Fails, jan. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde, daczára a tegnapi magas reportoknak, ked­
vezően indul; a os járadék kezdettől fogva jól 
volt tartva, olasz, magyar és orosz járadék szilárd, 
bankért ékek élénken keresettek, déli vasutkölvények 
erősen csökkentek a letartóztatások hatása alatt. 
Aranybányarészvények igen szilárdak, londoni vásár­
lási megbízásokra. Zárlatkor hausse van. A mai liaus 
set a tegnapi reportnehézségek után azzal magyaráz­
nák, hogy a hausse vezetői eleve ellene dolgoztak az 
esetleges realizálási tennVncziáknak, nehogy°a kisebb 
spekulánsokat félelem szádja meg. Tényleg 'sikerült is 
szilárdabb hangulatot előidézni és különöse•sen a spanyol 

értékesítették, hogy 
a függő adósság törlesztésére uj kötvényeket fognak 
kibocsátani. Igv minden lulajdonképeni ók nélkül'egy 
hausse-hangulatot keltettek, mely eleinte csak fik- 
czio volt, később azonban valódi lett. — Jegyez­
nek . - oa franczia járadék 101.80, törleszthető 
járadék 100.00, 4' , százalékos járadék 107.90,
Banque de France 3600—, Credit Foncier 928.75^ 
Szuez-reszvénvek 3112 50, egyplomi kölcsön 517.50, 
spanvol külső járadék 74';,, magyar aranyjáradék 
102*1«. olasz járadék 87.05, orosz 100.35, uj 3»/ 0« 
orosz kölcsön 88.00, portugál 3%-os kölcsön 24°-/,,- 
ottoman bank C, / 50. osztrák-magyar államvasut 826.25, 
oszhak déli vasút 235, Rio-Tinto rézbánya 378.12.

f ora ÁÜ Préskor záródnak : 3%-os franczia já- 
rauék 101 80. 4,/í%os járadék 107.90, törleszthetőjára- 
dék 100.60. magyar aranvjáradék 102.43, osztrák arany- 
járadék 102.45, osztrák-magyar államvasut 826.23,

osztrák íöldhitelrészvény 1405, alpesi bányatársaság 
766.25, török dohúnyrészvény 102.43, Banque de 
Paris 476.25, Ottoman bank G78.43, olasz járadék
87.05. .. ...

London, január 4. (Zárlat.) Magyar aranyjaradek 
99» osztrák ezüstjáradék 73, osztrák déli vasút 9 /v 
ezüst 27’/,«, 23/«0/« os angol con-jol 103“/,,, uj spa­
nyol járadék 73, olasz járadék 84»/«, 4%-os rúpia 
551/ Canada Pacific 581/,. Magánkamatláb I« /»• 

London, január 4. (Megnyitás). 2»/,°/«-os angol con­
sol 104.

fino"
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, jan. Z. Nyersczukor Aussigban 11 ‘/v 
mitott ezukor Prágában 27‘/4 frt.

Trieszt, január 3. A czukorpiacz csökkenő. — 
Centrifuqal-pilé tavalyi készáru 13l/4— 13'/,, junuár 
-áprilisra 13*/.—131/*- Kávé Rio 88 -102 frt, Santos 
80 — 104 frt. Szesz készáru 95,. Bors (smgaporei) 
27 — 28 forint.

Berlin, jan, 4. Búza szilárd, rozs, zab bágyadt, olaj 
csendes, szesz szilárd.

Hamburg, jan. 3. Kávé januárra 705 4, márcziusra 
C93i4, májukra C91/« fillér fontonkint.

Hamburg, január 3. Petroleum nyugodt, helyben 
5.33 márka.

Antwerpen, január 3. Petroleum szilárd, 14 frank.
Rohrsohach, jan. 3. A gabonapiac üzlettelen. Első­

rendű magyar búza 19, orosz búza 16.75, román 
búza 17.

Paris. jan. 4. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, szesz 
lanvha, idő hideg.

Paris, január 3. Nyersczukor (88 fok) készáru 
24.25 frank, nyugodt, fehér ezukor januárra 25.12 
frank, bágyadt, márcziustól négy hónapra 25.87, má­
justól négy hónapra 26.25 frank, t inomitott kész­
áru 97—97.50 frank.

Bréma, január 3. Petroleum nyugodt, helyben 
5.30 márka.

Havre, jan. 3. Kávé januárra 883 « frank, négy 
hónapra S7*/« frank.

Newyork, január 3. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
yorkban 5áprilisra 5.56, májusra 5.61. Gyapot 
N’f'worlcansban 5*/,«. Petroleum standard white New- 
Yorkban januárra 5.70. Petroleum standard white 
Philadelphiában januárra 5 65. Nyers petroleum 
Newyorkban januárra 6.—, Pipe line certifica­
tes januárra 95.— Liszt («Spring Blears») 2.u5.
P ros őszi búza helyben Cl1« (= 5.75 frt), januárra 
60"/4. (= 5.08 frt), februárra 61» , (= 5 74 frt),
májusra 62»,, (= 5.85 frt), 100 kilónk in t. Ten­
geri januárra 51*/, (= 4 90 frt). — Czukor
(Fair refining Muscovados) 2s,. Riókávé 151 ,. — 
Zsír (Wilcox) 7.10, (Fairbanks) 7.35. — Gabona-fuvar- 
dij imperial quarterenkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 21/, (= 0.61 *;4 frt 100 kilón- 
isjnt.) Napi telliozatal gyapotból 39.000 bál.

Külföldi árutőzsdéit zárlata,

zAn it áti árfolyam német piaczokra 100 márka vista 
1UO f: c. vivta 49 írt 15 tr.

60 frt 90 kr.

Január 4‘ Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolso zárlat 

hoz kapást
osztr. értékben

PA.SIS.
Basa folvo bors — 18.90 MS + 0.07

— febrtiárra — -- __ — — ií>- 9 37 -4- o.tu
— 4 hí>ra márvviu^tul — — 19.25 y 4» 4- 0.07
— 4 hun máia-itui — 19 NO 9.51 + 0.03

Ltart folyo hóra — 45 CO 12 47 + 0.1 >1
— ful.ru. rn —■ _ _ _ _ 4 1 7f. 13 51 0 12

1 1 1 1 4 i::» 13 51 0.12
- 4 hóra niujustvl — — — 4' «0 13.5* + 0.13

Olaj folyo hors_ _ _ __ — — 49 r. 1 24 13 —.—
februárra — __ — — 49.— r M 0.13

— 4 hóra már z.-tói — — — 47 r,o 32 :»-■» —
— 4 hóra máimtól _ — —. 47.— 31-25

Szesz folyo bora„. __ — — — 31.ÓÜ 18 SC 0 28
— februárra ... — __ — — 54 1-.7Í 0.42
— márczius —áprilisra — — — 33.75 18 44 0.5C
— 4 bora májustól__— — — 33.2.'. 13.15 — 0.42

BF.RT.ia.
Búza mú-a^ra __ __ _ » —. 139.7* 8 f»0 + 0 01

— júniusra _ _ _ _ —. 14 .50 8.55
Eoza májusra __ __ __ _ — 111 15 7.SÍ 0.01

— iiioinira — _ __ __ — 119 - 7 15 0.03
Zab ruaiuira _ „ „ — — 115 ü U *13

— júniusra _ __ _ __ — 115.15 7.05 0 1 s
Olaj májusra — 4«.- 2G 33 + o.sc

— juniu ra __ —
Szesz májusra _ «« — — — 37 51 22.83

— júniusra _ _ — — 37.30 23.01

8TETCSL
Búza januárra _ _ — _ — ^ _

— aur.-niaiusra _ _ „ ■ 133 2Í 8.'8
Eoza jannuárra _ _ — __ —

— dnr.-májusra _ — __ — 1H 25 7.51
Olaj januárra __ — —. — — 43.- se sí

ap ril-májusra _ — — — 43 50 lii.50
Slesz hslyoőu LO marka

fof>aiziaei adotai — 30.70 13.70 0 18
— df-czemberre 7U marka fo-

gvaiita-i auc val _____________
— májusra 7u marta fogyaaz-

tavi adósaid — __ — — *

KÖUL
Búza febr.-ra_ __ _______

ROZS fehr -r» ,,

Olaj helyben _ _ _ _ —.—
- uiajusra — 45.IC 22.87

BOHOSZLÓ.
Búza helyben ________ 13 C) 3 SS
Sarga búza helyben —. __ «*» 13.5') 8 2-‘
Rozs heiyben _____ _ _ 11. 6 85 + 0.03
Zab tielvDen_____ _ — n — 7S.
Repeze helyben lí>.KO 11 35
Szesz Oes) januárra ^ _ 43 t»0 29 78
Szesz (70-es) januárra 29.4 ) 17 9 >
Tengeri luu kiiuntin; _ _ il 75 7.IC
Olaj januárra _ ^ _ _ _ 43 50 ?C61

— maju-ra _ _ __ _____ _ 44 — 2» 83
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_ Szigorúan a magyar gaz- 
dasági viszonyokhoz alkat 
mázott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket tartalmazó 
árjegyzékkel, szakbavagó felvilágosi- 
tiasstil és tanacscsal. árak és feltételek 
közösével szívesen és díjmentesen szolgál 

Első magyar

Gazdasági Gépgyár Részvény-Társulat
^Gyártelep: Külső váczi-nt 7.

< SI M HI f ii I j:i.\ 1 TfZiS&K :

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Dobreozen, decz. 31. A mai hetivásárban gabona- 
neműek közül paczra került búza 7200 mm. 6.20- 
C —;>.80 frt, kelszeres 3600 mm. 5.50—5.40—5.30 
Irt. rozs 74UU mm. 4 CO—4.55—4.50 frt, árpa 3200 
mm. 5.50—5.50—5.35 frt, zab 5200 mm. 5 60—5.50 — 
r,15 frt, tengeri 10.100 ram. 6.40-G.20-0.10; köles 
C.jO, köleskása 12.— írt, burgonva 20.— frt.’ Széna 
100 kilonkint, 1. r. 3.30. II. r. *2.60 frt, months-/! 
i2.i0 frt, zsemlelisz 11.40 frt. Ló felhajtatott 130 drb, 
elkelt 75 drb. Szarvasmarha felhajtatott 460 drb el­
kelt 150 drb. Sertés felhajtatott 1200 drb, elkelt 650 
db. Sovány sertés páronkint 6 — 12 hónapos 1^—18 
£!’ 105~2ü hónapos 18-25 frt, 18-24 hónapos 
2ü--3o frt, óreg sovány 35-45 frt. Kövér sértés 
kilója 38—42 kr, 100 kiló ó-szalonna 40—42 frt 
Húsárak : marhahús kilója 40. 44, 50, 52, 54 öc" 
(kóser) 60 kr. Borjúhús 50-60 kr, sertéshús 44-’
48T5G,or; juh!,us 24~28 kr- N«gy köbméter töl»v 
tűzifa 12 frt, bük fa 13 frt, nyárfa 7 frt. Négy köb­
méter fa fel vágása 2 frt, beszállítása 1 frt 20 kr. —

Jlapszamárak: férfi ellátással 60 kr, eUátás; nélkül 
90 kr, nő ellátással 35 kr, ellátás nélkül oO kr, gyér 
mek ellátással 25 kr, ellátás nélkül 35 kr.

NAPIREND: január 5-én.
Naptár : Szombat, január 5. — Kóm. katli.: Tdeszfor.

Prot. Simen. - Görög orosz: fdeczember 24.) Kar. eu 
böjt. — Zsidó: T,belli 9. Jatibal Wajigascli. — 
kél: 7 óra 30 perczkor, nyugszik.: 4 óra JO peczkor. 

Hold kél: 11 óra 36 perczkor délelőtt, nyugszik : 1- ora 
perczkor éjjvl»

A kösoktatáetiieyi minisiter fogad déli 12 ólától 2-ig.
A horvát miniszter fogad d. (*. 10 órától délután 1-lg- 
A kerületi választmányok megalakulása délután 4 

órakor az uj városházán.
A magyar közgazdasági társaság állami pénzügyi 

szakosztályának ülése az akadémiában esti 0 órakor.
A magy. mérnök- és épitészegylet választmányának 

ülése esti C órakor.
As első magyar fő- és székváros! jótékonysági egye­

sület mulatsága a vigadóban. _
Nemzeti muzenm : képtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig. 

Többi tárai m“gt-'kintlielűk 50 kr. belépő dij mellett.
Technológiai iparmnzenm zárva.
Magyar kereskedelmi muzenm. (Városliget, iparcsar. 

nők.) Hazai termékek állandó kiállitá-a nyitva d. e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e, 
p-tdl déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Ak a dem i a-uteza 
12.) nyitva hétköznapokon ó. e. 9— 12-ig és d. u. 3 6-ig 
Ft nép- és vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 6 óráig 50 kr. dij mellett.

Az 184S—49-ki szabadságharczunk sreklyemnzeumn 
Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-tól d. u. 1 ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Linczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12 g.

Kivonat a hiv. lap jan. 4. számából.
Árverések a fővárosban. Örményi Bernát 1980 

frtra becs. ingós. jan. 10 én I. kér., Városmajor-utcza 
24. sz. Kanitz F. M. 3305 írtra becs. ingós. jan. 7-én, 
IV. kér., Mária-Valeria-utcza 4. sz. dr. Borsody Fe- 
rencz ingóságai jan. 7-t-n II. kér.,^Székely-uteza 1. sz.

Árverések a vidéken. Decker Hugó ingatlanai 
márczius 30-án Nagy-Kikindán. \ajda János 3915 
frtra becs. ingós. január 21-én Nyiracsádon (Nagy- 
Kalló). Metián Traján 3412 frt 80 krra becs. ingós. 
jan. 19-én Nagy-Eresében (Szász-Régen). Ringwald 
Henrik 6414 írtra becs. ing. január 9-én Mocsouokou 
(Vág-Sellyén). Mikoíics Ferencz Kálmán 2C4I frtra 
becs. ingatlanai márczius 18-án Pécsett. Duchoni 
János 2163 frt 30 krra becs. ingós. január 24-én Ko­
lozsvárit. Schlier Károly 2600 frtra becs. ingatlanai 
márczius 16-án Nagy-Teremián (N.-Szt.-Miklós). Zom- 
borszki M:ta 33.827 frtra becsült ingatlana márczius 
24-én 0 Becsén. Sztrilich Amália ingatlanai január 
29-én Zombor. Junker Károly 3000 frtra becs. ingat­
lanai ápr. 2. Nagy-Teremián (N.-Szt.-Miklós).|Plutz Gerő 
6329 frt 21 krra becs. ing. február 4, Sz.-Udvarhelyit. 
Schötl Mátyás ingatlanai január 23-án Nezsider. Kiss 
Lajos 5236 frt 50 krra becs. ingós. január 22-én Ze- 
lizen (Léva.) Csakanyovszky Józsefné ingatlanai jan. 
21. M.-Telegden (Nagyvárad). Gabrits János ingatlanai 
jan. 18-án Szabadkán. Faska István ingatlanai jan. 
24-én Baglion (Gödöllő).

Csödnyttás. A budapesti kir. kereskedelmi- és 
váltótörvényszék részéről Köves Károly budapesti bej. 
rövidáru-kereskedő ellen. Csődbiztos dr. Reichárd 
Zsigmond kir. törvényszéki biró, tömeggondnok dr. 
Kasszelik Gyula, helyettese dr. Szabó István buda­
pesti ügyvédek. Bej. határidő február 12.

Pályázatok. A balassa-gyarmati pénzügyigazgató­
ságnál adóhivatali segédi, — a beregszászi kir. tör­
vényszéknél albirói, — az a-anyos-maróthi kir. ügyész­
ségnél hivatalszolgai, — a körmöczi m. kir. pénzverő 

a pancsovai járásbíróságnál 
kir. pénzügy igazgatóságnál 
— a lőcsei péuziigyigaz- 
a trencséni kir. járásbíró­

ságnál irnoki, — a beregszászi ügyészségnél al- 
ügyészi, — az orosházi járásbíróságnál albirói 
— a s.-a.-újhelyi folyammérnüki hivatalnál folyam­
felvigyázói állás.

Szerkesztői üzenetek.
F. I Verseket nem közlünk, elbeszéléseket nagyon rit­

kán. Csak jól megírt és erőteljesen megszerkesztett történe­
teket kíván és logad el a közönség, s u ki ilyent tud Írni, 
az kész Író. Könnyebben czélt ér valami ismeretterjesztő 
dologgal, kérdés csak az. foglalkuzott-e valami tárgygyal 
tüzetesebben, é- van-e azokról mondani valója. Küldje be 
azt a munkáiból, a mit legjobbnak tart, útbaigazítást szíve­
sen adunk.

S. S. Nem közölhető.
R. I -né, V/ri Szab. m.) Az az egyesület a Károly-kűrut 

12. sz. házban van.
Fülek. A kérdésre ugyané helyen egy szakembertől fo­

gunk pár nap múlva választ közölni.
Tarpataki. Kívánságához képest közöljük, a mivel ön 

Szilveszter éjjelén a türskorcsmárosukat lelköszöntűtte : 
«Te vagy édes Miskarn — mondá ön felemelt hangon és 
pohárral — az egyetlen keresztény ember, a kitol még a 
pap-vendégeid sem kívánhatnak Krisztusi tetteket. Ne tedd 
tehát, hogy üt hallal és üt kenyérrel akarj ötezer embert 
megvendégelni, sem pedig abban ne gyakorold magadat, a 
mint a kánál menyegzőn történt, ne akard a vizet erűvel 
borrá változtatni. > oL'gy-e, nagyszerű volt Bibliai hangon 
válaszoljuk erre, hogy: «boldogok a hívők».

hivatalnál főmérnöki, — 
jegyzői, — a lőcsei 
adóhivatali gyakornoki, 
gatóságnál ellenőri,

Vízállás, 1SÜ5, január 4-én.
Az elmúlt i, * 24 óra alatt

Folyó 1-£-2ié i áradt 1 apad =
! cm. cm. C.

Inn Schfirding............ + 8 2 - 9
Duna Passau ............... + 87 8 — 8

n Line ........ .. .. _ ]99 3 — 6
w Bées .. ............... — 192 2 — 5

Puzsonv “T 3 — 3
n Komárom............ + 95 7 - 3
II Budapest + 64 4 — 4

D.-Föld vár - -
Mohács ............... + 110 48 — 1!

e Gombos............... + 294 8 _ 8
n Újvidék ........ .. — 2 7 — 6

Zimony............... + íei 4 — 2
Panosova ............ 42 5 — 6
Drenkova ............ !— 21 26 - 1
Orsóvá ............... + 56 34 — 4

Rába Sárvár ........ ... .. + 33 1 — 3
Gvőr ................... + 150 10

Vág Zsolna ............... 1 — 6
Trencsén ............ -J- 20 _ 0
Szered ............... + 10 1 — 4

Dráva Zákány .. ........... - 20 — 3
„ Barcs .. .. ........... -f- 26 34 - 10

Eszék........ ... .. .. + 80 6 — 8
Száva Sziszek ........ ... . + Hl 6 - 13

Mitrovicza .. .. „ .. + 148 4 — 10
Temes Kis-Kostély „ „ — 48 o — 12
Sega Kiszetó ............... + 90 — 12

Temesvár............ — 60 9
„ Nagy-Br-cskerek - 34 13 —, 9

Szamos Deés ................... - 2? 2 — 17n Szatmár............... + ifi 1 — b
Kraszna Na^y-Majténv .. ..
Tisza Marmaros-Sziget .. ■4- 20! 2 - 12

fS Tekeháza ............ + 2 10 6n Ti-za-Újlak ........ — 38 2 -- t>
fi Vás.-Namény .. .. - 38 18 — 8
» Záhonv (Csap).. .. — 107 46 — 8
• T-jkaj................... — 32 — 6
» Tisza-Füred........ - 36 47 — 5
. Szolnok............... + 5 — 7
» t>"0'..rád ............ — 25 5 — 12fi .. .. •• — 27 15 — 10
" Török-BeC?e .. .. .. — 73 7 — 13

Latorcza
Titel...................
Munkács .. .. .. ..

— 13 6 — 10 
— 3Ondova-Tapoly Bártfa ............... + 5 — 4n „ Sztronkó ............ + 30 10n ^

Bodrog
Hoór ........ _ _
Zemplén .

— 72 5 — 4
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös

Berettyó-Ujfalu..
Nagyvárad ........ 1
Tanke

— 12
+ ö2 + *>•>,

3
7g

— 8 
— 8

Fehér-Körös Boros-Jenö o *— 4
Kettós-Körös
Hármas-Körös

Maros

Békés............... ~ i
Gyoma ............" ,
Branyicska (Dévai 
Arad

+ 42 
+ 8
— 32
- 94

2
4

4
— 9
— 10 
— 17

• Makó ' - • 23 6 - 7

Időjárás.

A m . kir. meteörologiai központi intézet t >. 

irati jelentése 1895. jan. 4 én reggel 7 órakor.

Állomások
i A h£- Sz» - - Hemerse««
>» E Celtiiu? iránya 4s V —«5 szerint ereje 5 = «ratcl- 1 met.
2

Árvává ralja— — 749 — 80 4 6 5 -8
Trencsén_— 749 — 4.6 NW 4 * 6 e -6
Selmcczbánya — 751 — 0.7 SE 4 * 10 3 —
Mauvar-Óvár — 749 - 4.2 — 4 , -- I 1 —c
Ó-G valla _ — 760 — 42 E 2 4 1 3 I 2: —5
Buda test — 751 — 5.0 ti 3 4 0 2 —t;
Sopron — _
Keszthely_—

743
750

— 5.2
— 51 N 2

4
2

i
0 -7

Csáktoinva — — 749 — 9.4 S 1 3 — 2 -11
Zágráb ..._— 750 — 7.4 — 4 — 0 —H
Fiume ... _ ... 740 + 1-1 N 1 * — 5 _1
Oikvenica -_ 748 + 02 SE 1 i 5 —. j
Pancsov-. — — 753 — 124 SK 2 0 — 1 -12

—10Orsóvá ..._— 755 — 72 W 1 * _ 1
Z«ombolva _ — 753 -130 SE 2 0 1 2 —14Arad _— 754 — 7-3 E 5 V 2 2 -1Í

—16Szeged ........ ... 752 -139 SK 3 2 1 0
Szolnok___ __ 753 — 9,2 S 4 0 9 2 -9
Ejrer...___ _ 755 — 5.0 SW 1 4 G 2 —6
1 tebreczen . _ 752 — 7.0 NE 1 4 -8
Késmárk _ __ 764 - 74 S 1 4 4 —
1 ngvár ........ _ 751 — 45 ') 4 8 1 —6
Akna-Szlatina _ 757 - 13 f> E 2 0 4 —
Szatmár... _ _ 760 - 7.4 SE 1 1 ♦ 0 -8
Na?y-Várad  _
Kolozsvár _

— 5.8 N 2 
NW I

1 1 5 -C

Nagy-Szeben _ 750 -18 9 — 1 2 -10
Bee«........ ..... ..... 748 — 5.C NE i * 1 » -5
Krakó _ _ 750 — 6.4 « 1 4 - 2 -e
Breeenz 749 — 7.8 S 2 4 — 2 —18
Salzburg 755 — 8.0 SE 1 3 _ 9 -18Klagenfurt 752 - 183 K 2 == — 6 —
Póla_... _. 747 - 06 K 3 3 7 3 4fipsina _ 748 + 30 NE 2 4 3
Sarajevo .. „ 750 — 19.8 E 3 0 — 2 —20Torino ... _ 754 - 4.0 N 2 1 — 2 -4Flórencz 747 — 2 2 E 0 4
Hóma . 744 + 1.8 K 1 4 —
Náuolv .. 741 + 4.2 W 3 4 —
Brindisi_ 7 50 + 2.0 .NW 3 3 — _ _
Cagliari 741 + 4.8 4 9
Palermo 743 + 8.6 W 4 <9 6 _
Malta 748 + 12 2 — 4 —
Zürich 751 — 7.2 E 5 * —
Ereszt _
Biaritz _

759
751

+ 4 0 
+ 2 5

K S
E 4 4

1
27 — -

Nizza _
Paris _____
Kopenhása

744
752
752

+ 00
4- 0.4
+ 14

N 3 
NE 4 
NW 2 4 1

-
““

Ha in bur? 750 + os E 4 * 5
Swinemünde 750 — 1.3 1 2 4 0
Memel 755 — 32 NE 3 4 —
Berlin . 747 - 1 1 N 2 4 4
Münster... 752 — 0.8 N 8 2 _ 1 —
Stumowav 770 — 0.6 N 2 2 9
Helmullet 768 + 28 N 7 2 7
Stillv 705 + 0 7 N 4 3 4 ! —Schieids_ 7GS — 28 E 2 4 4
Skudesnaes __ 7C2 — 0.2 W 1 1 _
Christiansund 765 + 0.9 _ 9 _
1 leahorg •>06 - 5.0 NF. 4 t 2 1 _
Stockhji-ii .. ___ 701 — 1.8 h 1 4 2
•Sz+nt Peter vir_ 705 — 7 0 SP 2 4 —
Moszkva 773 - 11.7 E 2 0 _
\ arsó _ 751 + 5 4 K 1 0 3Kiew _ 757 — J.2 — 4 7

___ — NW 1 , Ä
Suliiia _ — 755 - 4.2 USdfia __ — _ NE 1 _
Konstantinápoly 752 + 7.0 4 — — -

A szélirányok j- lölése: N = észak, W = nyűgöt,
— dél, K = kelf-t Felhőzet : 0 = egészen j.-rult 

1 = többnyire derült, 2 = részben felhű«, 3 = többnyire 
borult, 4 = egészen borult, = eső, = hó, = = köd, 
b! — zivatar.

A légnyomás északnyugaton erősen emelkedik. (Storno- 
wayn 10 mm.-re!) Maximumok vannak észuknyusvti és 
északkeleti Európában, minimumok j-edig Németország fö­
lött és a Földközi-tengeren.

Az időjárás Európaszerte túlnyomóan felhős és csapadé­
kos A hőmérséklet Ausztriában és Magyarországon sülv-dt, 
egyebütt eloszlá-a alig változott.

Nálunk a havazás a tegnapi nap folyamán a !e?iöbó 
helyütt még folytatódott, de általában gyengébb mértei:ben 
A levegő délen és keleten erősen lehűli é. ma reggel Er­
délyben erős fatrv van. (Naey-Szebeu --1S.9 Vajda-Hu- 
nvad —18-6 fok.)

Hideg idő várható, megújuló havazásokkal

IDEGENEK NÉVSORA
Központi szálloda.

Dr. Svalb H Zimony 
Deinény A. M.-Orár 
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Szirmay J. Béc«
Tiefenthal Gy. Es?tergom 
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Dr. H^nkű M. Temesvár 
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Ha'a^yti O. C alu -uJ 
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Sziklay József főher- 
czeg szálloda
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Teltérv J K.-Stt.-Miklós 
Vass B Toki>d 
Tudor Gy. Te’eny 
S,-hmidt Gy. I.firm z 
Tom.«ányi S Bajuaj 
Furtz M." Bé- - 
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Müller J. Bécs 
Spitz-r A. F»-gyv^rn<»k 
R«i*er A. Béc>
Heiman VI. B*.s

Pusnik Ferencz kót- 
korona szálloda.

Dr C-iki F. M -Sztg-l 
Reiz S. Aducs 
Hey K. Adat-s 
Gróf I. Apostag
Flascher M Apu-tag 
Straszer S. A -D«b*g 
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Ment András Mai 

király szállodái
IM-e* SmM
mSS »• U»
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SZÍNHÁZAK
M. KIR. 0PERAHÍ

Be ispest. január 5 ti
» Bftr»bergl ni estei 

nokok.
Opera 3 fel*, fenéjét 

Wagner Ricliárd. 
Személyek : 1

Han* Sachs Ney D. 
Veit Pogner Szendröj 
g. Vogelsan? f'alnoki 
g. Nachtigall Mihályi 
c Beckmesser Hege-Jus F. Kothner Beik 
R Zorn Kiss B.
jj Eiaslinger Iirechsl; 
K. Moser Bejcsy 
H. Ortei Ney B 
H. SchwarU Shopp 
Qans F Uz Girardi 
Stolzingi W. Brr. .Iii 
Éva M. Rotij
Oivjd Arányi
gji 6r Veres
Magdalena Válent 

Kczde e 6’ % óratoi

bndap
Idoiárae borult

F a j
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r‘J j ti?s»videki .

i ki
: ft-kei

oj
ni ♦ ...
«J ; Mg*.

___t «1

____ oi
------------ =J

-;
Repeze------- —
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tegyen bc.i«
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Ztaaki, egjull
e, t‘ nf jti:y t-a.u.: j

helyeit.

Minőség
I blO £ »BUaOOáoai

•ng) tz bordó

f t * 4

1 All

•j
Aísajjeiedek. 1°°- ^*3 » 10,00 ű
Kerenaeueká jaradek ] 
i8TS keieei ?e»eu -| IMS évi Blínmv*aeti 
WH. *1870 » njeicmecjäl
1970 » 1
Magyar legaic-V.'t kI 
Be;vat-6i’*von »
Magyar foadieee. aeci<|
Hoi?»t-szl*von *
Tiszai éi- szegedi eye
Horvath-e V ,r e

Á Buda
500 4

de nem ;= adok]

Egy áve4 szájfiz f

I stshculvízzel hsszr 
í mar letezö fr gh*"

60 kr«j

daiabjj 35 Ur T.
elősorolt kca/itm*;



intézet t -y

\>gsl 7 órakor.
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;ef főher- 
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;ncz két- 
ioda.

1895 I 1895
f«f r. teischiett

She J- Reieb>do:í
4. R»is.hdor-

6rS»e * ~

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JANUÁR 5.
g| 4. R«i»^Boor.
rMw P. Te»»»**

Erzsébetkirálynő 
szálloda

l. Boayhsó■uT’TcXí

[,«• D C^léd
-tloroty P E" '
Í,«1 U «r»'™
-tor-liy P Eprjf*
Ment András Magyar 

király szálloda.
IJpdkr M-od Siófok

V. a^-

toioBii. P. Sg.-Feheisir 
Hwn.r Z, Zipab 
Altmarm M. Be a 
i^K-k V. Becs
Ceernés l BéesJOU* H. bST
Scken» A. Siibosúg
Hoaenfeld S. P.-5d„By

London szálloda.
Montbach J N..liléd 
bilipüs D. Szabadta 
MatyuoTOiky I. Nyílra 
l^atz R. Lemberg 
Pondy A R.-Almás 
Hun,ovSzky S. Brassó 
AIU>ia A. Milano 
Bernhardt L. Be s

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
*. KIR. 0PERAHA2.

go aprít, január 5 én.
A »Srnbergl mesterdal 

no kok
Op«r» 3 Mv. Zenéjét irta 

Wagner Richard. 
Személyek : 

flan.« Sachs Ney D.
Veit Fogner Szendröi 
V V gei<anr I'alnolu 
g Nachtigall Mihályi 
S. Bectmc=>cr Hegedűs 
V. Kothner Beck 
P Zorn Ki>, B.
U Etssliager Dre chsler

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Eri h. 4 . sr. Havi b. 4. sz. 

Buda; est, janui- 5 én.

VÁLJUNK EL*
Vtgi •'! f.'lv 
és Na: ac E.

Irta Sardou V 
Ford. Fái J. B

Személyek :

Bojcsy 
Key B 
Shopp 
Girardi 
Broii’iik 
M. Roller 
Arányi 
Veres

V Moser 
H. Örtel 
y Schwartz 
Hans F Hz 
Stoking! W.
Éra 
Oind 
tp
Magdiién* Váient ^líma 

k zJe e 6' a Órakor.

Bes Prunelles
Gyprienne
Gratignan
f.lai Ignác
Bn. nnené
\ a'fontainené
Lusignan
Bafourdin
Valentin
Josephine
K apus
Jarrarot
Szobapinvzcr

Fenyvesi E. 
Csillag T. 
C-á<zár 
Gyenes 
Lánczv I. 
L. Boer H. 
György né 
Egrcssy 
I-atabár 
Kerzeri I. 
Mátrai 
Pintér 
Faludi

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, január 5 én.

T* 1 L I.
Énekes népszínmű 3 felv. 

írták Hennequin és Millaud. 
fordították Evva Lajos cs 
fai J. Béla. Zenéjét szerzetté 

Hervé.
Személyek’:

Antonin P. Szirmai
Grange B. 
Saintc H 
Bompan

I.uhinszky
Kassai
Kenyéri

René Ráthonyi
Rouzineourt Szabó A. 
Rouzincourtné Siposné 
Amelie Küry Klára
Viktorine Gazsi Mariska 
Mme Vieubois Bárdi G.
Mme Grandsec S. Harmath 
Mme Anderson Palágyi Giza 
Jerome Tirnovai

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, január 5 én.
A színház zárva.

Színházi játékrendek.
nemzett színház játékrendje : Vasárnap, jan. 6-án 

X ízkereszt, li. bérletszünct.
A magyar kir. operaháe játékrendje : Vasárnap, 

jan. fi án Hugenották. Évi bérlet szám. Havi bérlet 4. 
szám. liendes helyárak.

A népszínház játékrendje : Vasárnap, jan. 6-án : 
délután, Klári, este : Az asszony verve jó.

I)1

,íí

Király-ntcza 35—37. szám
Ma és mindennap

alatt.

nagy hangverseny
az újonnan szervezett I-sö nemzetközi hangverseny-zene­

kar áltál SCHORR 05ZKÄR karnagy vezetése alatt.
Szakad bemenet.

Tisztelettel

Közönséges árak.

Bergcr és Stern
kávésok.

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozaár-utcza 5. sz. 43i. telefon 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Fényes januári műsor!
Mr. et Mad. Gidon-Linnés

duettistes mondains, a legdivatosabb és legelegánsabb 
párisi-duett.

a bámulatosan vakmerő és ügyes gúla-tornászok és ugrok.

társulat;
lászok cs ugrok.

Miss Sells és Mr. Joung
kivált kuntorzionisták.

Január 8-án :

Yvette Guilbert
első fellépése

a VII. kér. szegény gyermekeket felruházó egylet 
javára.

Mérsékelten fölemelt helyárak.
Erkélyszékek és földszinti bemenet rendes árak

mellett.
Az előre váltott jegyekért elővételi dij nem számittatik

Előadások ntán a kávéházi téli kertben herczeg 
Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetése alatt. 21846

u

(íj

Kerepesi-uí 58
! Változatos műsor 1 Esténkiat a világhírű

„LIPCSEI DALÁROK11
HIT“ humoros hangversenye.

Fellépte MEINHOLD P. urnák mint 21SU0

»Kedélyes szász“
Kezdete 8 órakor. Belépti dij 50 kr.

ETABLISSEMENT
r£n- ____ _____ &\v~i '|S| “f-ü? TP

88 2u

Váczi-körut 48. sz. Rendező: Rück N.
Karmester: Rosenzweig Hermann.

Uj műsor! Uj tagok !

lézeshetei
irta: Fischer 2v<Tsr.

Helyárak: Páholy 5 fi t, páholyülés 1 frt, I. hely 60 kr 
II. hely 40 kr.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartűzsde «Hotel 
Paris» VI., váczi-körut 25. szám.

Holnap vasárnap két nagy előadás.

Wfirratn ni vpv r% Ma este az étteremben

HUNGÁRIA Balogh Károly 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekarajálszik

Kezdete 8 órakor.

Vasárnap, 1895. január 6-án a

négy katonai zenekar
együttes hangversenye

a cs. és kir. katonazene-karmesterek nyugdíjalapja javára. 
Belépti jegy 50 kr. Kezdete 4'/, órakor.
Jegyek előre válthatók Rózsavölgyi és Társa és Méry Béla 
zenemükercskedésébon és a Vigad irodában, valamint este 

a pénztárnál. 21920

r®LIES"€ÍPRÍCE
UJ! Ma EREDETI!

„A két koczavadász"
irta Leitncr H. Z*. néjet szerzetté Ki: f n A.

Ezt megelösi

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leitner 3E3T.

Elhaltak névsora 1895. jan. 4-én.
GuVmann Hermina 2 é VI.I. Kcndrr-a. 12. 
ílacblup A. «:? ó. VITT. Muzf-um-u. 3. 
Ep.'tein Leonlin tO e MI. Kiraly-u. 43—45» 
Fio-?enfc-ld S. 11 é. Vll. Dob-u 9.
Messer I. 7:1 c. VI. Vic/i-körrt ló.
László F. SO é VI. Vöroamatly-u. 42.
Haver M- til é útról.
Kállai Erzsébet 4S é. útról.
Brtkó Mari .0 é. VI. Vatzi-ut 13.
Klag Augu.-zla 34 é. útról.
Hegedűs I. 5> é. ML Angol-u. 22.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. január 4.

/ham.:- :
lab I

Időjárás borult I Vízállás reggel 7 orako> 78 f”i. Hőmérő reggel 7 órakor -j- 53 C Légsulymérdr.7ó. 755 mjm

A) Árutözsd
1. Gabonanemüek.

a) Késs áru.

ó
Minőségi súly hektoliterenktnt

4 %
4 ‘
4»,% !
5 %
■1' ■}% I
4 -b 1
4 "í, i
4' 1

va<y Faj-------- tz 77 i?. 78 Vz- 79 ksr. 80 'tg. Cl ke- 83 kg.

e) 100 kilo (T r a m ra n a k óra
f. tt.M frt c öllel frtlg fittól 1 frti~ fltVl ! frt űr fittéi frtic írttól írtig írttól frtic

4
heor____J —. — —. — — - fi.55 fi.eo 6.F0 6 65 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 1 % 1

'.j j U*íax?i#bi ... —. — —. — —. — — .- 6.60 6.65 C.6f> j 6.70 6.70 fi. 75 6.75 6.80 6.80 6.85
.- 6.55 6.60 6.63 , 6.6S 6.65 6.70 6.7C 6.75 6.75 6.80

* f'-ü* K*:r+1 —. — —. — .- 6.55 6.60 6.60 6.65 6.65 6.70 6.70 6.7 5 6.75 6.80
e* >!<<*»! — — —. — —— 6.65 6.70 6.70 6.75 6.75 6.80 6 80 6.35 6.85 6.9C *'

4' ,% !
, Ka,,r------- — 4' ,■%

ej t»:,..--------— I - -1- -1- 4"t*
4 ^ 1
4 <
4 %

— — —

irp*------------

Z»b---------------- A
.------------: aj

------®J
Rejf.ie------- —

r ói
be» W;i térén k.

Fittől Frtig

#’>ő;eod6 70-72 5.20 5.35
»zse kreedu — — 5.25 5.30
t »k -rrr.an v _ 60-62 5'60 6-00
rcvtnt tzIo__ 62-64 6.75 6.80
►ctf.—l. - 64-66 7.15 8.15

39-41 —. —
— 39-41 S 85 6.25

birSEg, ------- — 5.85 5.95

»“O'1”21 — 5.75 5.85

_____ — — .

1 —

- — 6.2C 6.80

Határidőre.
VSóute-tuio«5ségu 100 kilopiaaraooVint.

Határidó
Pénz Áru

frt frt

siept.__ukt.............„ __ 6.93 6.94
_______________________ márcz.—jpr.------------ 6.59 6.60
* —--— —- ----  --- --- máj.—jun. — — ——

Rozs----------------- --------- — mar r:.—apr._______ 5.47 5.51
. ------- — —--------- — szép:.—okt. — — —

Tengeri______________ 16i»4. máj.—juu. — 6 13 6.15
jan.—ja.. —------------
jul.—nag.------- ---------

•------- ---- " nug.—szept. -----------
—!

Z.b------- -------------- ... -. ni a rv i—apr. _____ 5.96 5.S8
......... ........................ — szept .—okt. — —

kúp -Repize — — — aug.—szept. ------- — 10.55 10.60

II KOlfinféle termények.

r.j
Pénz Áru

frt frt

— H-ierna«
i í rr.a rraeyal. le'.*3 — — — — — 40.-

58.-
46.--
66.-

Di*>/i«»z>ir... Í“^T; “Lziiiiiiii 49.50 *50. —

I; ki slonns —

Li ^cen«ztnty.1 vidéki— — — 
\t>. i. Fgtn. zaiiiott. 4 daiabus— — —

3 .------------
42.50 
43.- 
47.5C

43’-
44.—
48.SC

I;
I*

0 -7
te ;#a.

M

S/Ílv*-------
Kéz.

kcjitiui, 18'JS. ÍT.. sEsoce-mieieeg —
„ .170 dsriFvl -------

; . . mp . —
. . « . .--

».fil..i. . . t-.nce-nnnoseg
. . .I«*. -

SS

7>r
9.

16.- 
7.25 
9. - 

16.-

7.15 
9.50 

17.- 
7.75 
9.50 

16.50
" bez-ű^i. sein. »ku-BOT.. US»nee-m o— 

120 darabos—
1%

M.c se?
§ XO £

;

Niilti-------
H Mai idői •

: : . >í? • -
e • s —

sj.rbtaj. , • o>anca-oin—
, . íoo . —
: . ss . -

I*” 
Ü’ —

14.50
13.50

15.-
14.-irfívai/-.. — • *von iái 1623— — — — — — — — 

t.ci.u. 1*93 ------------------------------ —
cgyec avrdó Siiiedl - —

Ha-Aiidóte
>z.a--vem 16L*4. jitpt —ekL— — — —

;< -b ai l^-*4. - - — — — —
-i -

III. A hajószállitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan

Dune

Tisza

Szava

Boga I

Újvidék _— .

Du cáfold rar__

Titel* I! I. ~ . 

Mi ti or um------- --

TenesvAr ..........
>agy-bcvskciek

kr

Értékpapírok
Utolsó árfolyam

III. Záloglevelek ée kölceönkötv.
o) Budapesti intézetek kiboosátásal.

Egyesült hncsti fővárosi ukarekpénztir...   _
* * * > koronáért

Kisbirtokosom orszigos föidhitclint. — — — —

> » > 501 , evre  
Magyar földhitelintézet papírban — — — —

koronáéi tftkbrn 50 évre
> szab. és tulaj jav.-------

Magyar helyiérd vasat.:k kötv. 50' , evre ... 
Magyar jelziloghitcll an'w — — — — —-------

» » közs k.f-Oe .vf. 110 frt — j|
» » köz*, kötv. 50 évre. — — — li
» > nyer -koir ........................ . — ||
» » » ositr. felülb. — ...
» » nyei.-jegy.............................— í;
9 » » osztr. féltilb. — —
> » nyer.-k°tv. > > ... —

Magyar oif.:*ccs kózp. takarékpénztár ... — —
> » » > kor. ért. —

Magyar takarekpenzt k<v.p. jelzálogbank-a------- 1
> » » > kózs.k. — ...

Osztrak-magyai bank 40*., évre .— ... — — —
» >50 evre............. ...............—

Festi hazai első takarckp. közs. kotv. — ... —

100.25 
97.50 

153.50 
101. — 
100. — 
101.2 
101.- 
98.25
97.50
96.50 
99.-

101. - 
100.
97.50 

100.- 
100.- 
127.-

101.25 
98. — 

103. — 
101.5C 
100.50 
102.2. 
101.75 
97.75 
93. 
97.—
99.25 

102.- 
100.50
93.25 

101. 
101. 
128

128.- 129.-

F<sti ra. kercsk. bank
zalogl. kor. ért. .

5 ^

41

„ > » > kö^-s. k. vissz. 110 frt--------
» > > » közs. k. vissz. 210 k. — —

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásai.

Albin» takarék- és hitelintézet — — — — —
Aradi poigau rakutekp. 4i> évre ............................

» » » 40 é. visszafiz. 110 frt —
» » >40 evre — — —-------

A rad me gyei takarékpénztár — — — — — —
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 evre — ... — — 

» * > 40 évre visszafiz. — —.
» > > kőzs kötv. 50 é. — —

HDrvát-szlavon országos jelzálogbank......... ............
Nagysztb. alt. takp. 31*"s e., vissz. 110 írt — — 

» > >40 évre. vissz. 106 frt — —
» > » 40 évre III. kib— — —
> > > 35 évre IV. kib.— — — —

Nagyszebeni fóidhiteliutezet —------- — — —

> > VI. kib. — .
Osztrák foidhiteimtezet nyer.-kötv. ............ — .

> » ti7pr -jegy — — — ■
Temesvári első ukaiekpénztár...................— — .

110.25 
100 25 
100 25 
ICO.75
100.25 
96.-

100.--
100.-
100.-
95.50 
97.75

100.25
100.50
97.50 

105.-
99.-

100.25
99.50

101.-
99.50
98.50

100.-
98.50 
98.— 

100.25 
102.- 
102.- 
101.75 
100.- 
101.75 
(02.- 
103.- 
100. - 
116. —

101 *.—
98.50

Osztalék/
1893-im! Értékpapírok

Utó.só árfolyam

20. ~ 
125.— I

108.- 
135.- 
105 - 
116.- 
101 .— 

1320.— 
127.— 
875.

255.- 266. — 
370 — 380.— 
975 - 4000.-

111 
101.- 
101.- 
101.25 
100.75 
97.

100 80 
100.80 
100.50 
96.20 
98.25 

101.25 
101.- 
98.25 

106. - 
100.-

101.25
100.-

Í00Í50 
99 - 

101 
99 - 
98.50 

101.—

102.25
100.50
102.25

100.50
117.-

102
99 50

- — I

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A bajódijtetelek 100 kilogram monk int, a szál- 
liusi aduval es a biztos.tasi dij nélkül ér­

tetnék.
A Béga-il.omásoktól a butcaeilázást beleértve.

B) Ért éktó z s d e.

Ertékpnp
i Cto!sÓ sufolram ÉrtékpaP Írok

Utolsó drfolyxm 
pons i am

I. AIUm»<lo»a»r

,t Kagyer éllamado»»»».

1.1"0. soe. 100. ín ‘
, 10.uö f:t M«.n au.boitbm. *oon..

SotMieiieti ■«*»» - — ■— -vv"'
X.* ». « ,ink s

123.2C 123.70

•v: a:.»«*a*ati
eye; »aaejki.

1K

1870
l»70
K 5 ar .ega.e-k^rt

A.scTM tv^iae«: »«iw»; W»: Kötvény
3<t.f*t-«zlav»n * *szegedi oyeremeoykóiey*a

»nyk"i«.>o0. aűi-taentea
r.atkA2r»on —------- — —
*<-n. *06 íivea dai*b------

so » * — —
*d. i»tnue ... — —

ac.menus — —

93. FO 
125.- 
127 25 
103.50 
157.- 
156. - 
100 50 
101-25 
97.- 
97.50 

143.

99.1C 
125.5C 
128.25
104.50 
158.- 
157. - 
101 25
102.50 
98.50 
98.5C

144.

Orz trak allamadöeság

ígjesiUt:
ígsc*itttt ar-d.t emstben januai-ju.ms ... 

, , > április—ottober...

aiadtk papírban t'eliruil—angnsiUls------- —
május—Hősember — — —

ziiolev. 20fá

Annyjarad.k, adórc:nt.s — —
KHon.ert.-lti járadék ............ — — — —
Alamrorí'Crjek le:í erhol. 250 frt p. P-

, * Jtoo. . ó"0 » O. e. . »
, ]S»(1 » 100 . » » » »
, iS«l. » 100 » . » —----------
. ISe-l. » 50» »» —-------------

Idegen állemadóeeágok.
Eo car allamraeun talogkolcsvo — — — —
s-.rbia cy.*k'.csőn 101 track or. ...................- "

, ", 100 » » (os.tr. Iclulbelj.)-------
11. Más köekölcsönök.

Budapest fosáé. 1890 esi kölcsöne, adómentes.. 
TeTnes.benasidg.Ti siís.m

ICO.25 
ICC.25 
100.25
100.25
124.25 
ICC.— 
148 50 
156. — 
161.60 
107.- 
137.-

urs. kölcsöne
100.25
101.50

100 75 
100.75
100.75 
100.7
124.75 
10C.5C 
ISO. 
157. 
162.50 
198.- 
198. —

101.25
103.50

ICO. — 
93.50 
99.5C 
97.-

99.-
107.75
107.75
97.50

103.50

IV. Eleöbbaógi kötvények.
Adria n>. kir. táncén hajózási részvényt. ... ...
Budapesti közúti va:p«tiy»-tais. 1887......................

; > » 1889......... ............
P.udapcst-pevsi vasat... — — -................ — — —
Déli vasút................-.................. ..................... — —
Első c$ kir. szab. •ianagozh;ij":asi urs ... — —
fiyör-soproo-ebenfurti t.-lsui. arany ................... —
hassa-odcvbeigi vasat 1889. eu&t ......................

» » 1889. a: any ....................
» » 18’.» 1, e<ust ................—
> > 1891. aranv ........... .........
> > (oszt. von.) 188!), ez.......... ..

Magva:-gucsországi vasút I kib..................... .. —
> »II. k;b. — ... —. —
» » ezüst ...................... —

Magyar ny. v. (székesf.-gyúi-giaczi vonaij ...
> > > 1874. kib. ...............................— —

Magyar v. els. kölcsön beruh czélra, arany — — 
Osztrak-magyar allamvasut arany........................ .

» » 188.*. ............... ... _
> > X. kib. íSSő------------

Festi Lioyd- és tőzsdeépület — ............ ...
Torontáli beiriétdekű vasutak......................... .........
Urikany-zsilv. magyal koszenb. eis. kotv. _

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bzuk —--------------------------120
Budapesti általános hitcicgylet— ... — — 50
Budapesti bankegyurüieL.......................— — l°0 íj 139 —
Első magyar iparbank —------- --------- — 150 jj 213 —
Fiumei hitelbank ... — ... — — — — — 80 ,j 14^. —
Fővárosi bank-reszvenv-tarsasag----- ... 100 98.—
Budapesti giro- es penzta.-egylet— ... 2000 K. |j —
Hazai bank-reszveny-ursasag ... 200 K. 142.—
Hermes mr.gr. alt. váltóüzlet reszvt. _. 200 K. 150.—
Horvát jeszamitoió bank.......................... — 200 ,( —.—
Horvat-azlavou országos jelzálogbank.......... 100
Magyar általános hitelbank.............  —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank —
Magyar jeizáloghiteibank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaiogbitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t .............   —
Magjar leszámítoló es ».énzvaltó oank 
Megy. takarékp. k^zp. jelzálogbankja—
Osztrák hiteiiotezet ............................... -
t»sztiak-m:.gyai bank............................... — — 600
Festi magyar kereskedelmi oank .........
Pesti magy. keiesk. bank előv. jog nelk

101.-
100.—
100.—
98.-

100.— 
103 75 
108.75 
98.50 

1C6.50
105.50 106.5C 
126.— 127.

100.-

179.-

100.50

18C.

Uuionbank ................

... 200 

... 100 
200 ar.
100 ar.
... 200 
400 K.

... 500 

... 160
1040.— 1045 

Ö00 13G8.— 1312
500 — . — í

uj ideiglenes r 50q ,1265.-11262 
"001 — . —I —

175.- 

5851 —- 590.—

12.-

VI. Takarékpénztárak részvényéi. [|
Belvárosi takarékpénztár... .................. i00 107....
Budapest III. kerületi takarék pénztár_____ 50 , 132 .—
Budapcst-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. !, 10».—
Búd.;pcst-terezvárosi takarékpénztár _ 2<0 K. . 115.—
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t._ InO ICO.
Egyesült Budapesti főváiosi takarvkp.__30'J 1300. —
Magyar általános takarékpénztár ............  100 126 —
Magyar országos központi takarékpénzt._"00 870. —
Pesti hazai első takarékpénztár ................ loco 0200.— 9300.

- _ - .. elöv. j..g nelk. íaoo ,8550.— 8S0C.—
\ Ií. Biztositó-társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság... ............... ........... .. joo
Bécsi élet- os ,iárad-*k-biztosito intézet ... 2 0 
Eiső magyar általános biztosító társaság ... 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet ................ 101
Lloyd. nv.gyar viszontbiztosító társ. _ __ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. __... 100
Pannónia viszontbiztosító intézet ................ 3ja

VIII. Gözmalmak részvényéi.
Coneotdia-gőznaloin r.-t...................    -too
Első budapesti gn .malom r.-t.__...______ 50 »
Fi z.sebet-gózms om-tars.......... ... .................. 200
I.uiza-gözmalom r.-t.___________________ lé»
F.innrnia-gőzm:iiom-táis... .................   1000
Testi hengermn’nm-táis.............. ........ ........... 4 ‘0
Festi molnárok es sutok gőzmalom r.-t. _ 200
Festi Viktória-gózmalom.................................. 150
Vaczi hengermalom r.-t................................. 100

IX. Bányák ée téglagyárak részv. |
Brassói banva- <s kohóegylct r.-t............... 209 1
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. __ 200 K.
Budapest-szcntlőrinczi téglagyár .............  100
Egyesült tégla- es czemrntgyár r.-:...........   100
Észak ma gr. egyesült kőszén b. es iparr. __ 100
Felsőmagjaroisz. bánva és kohómú r.-t.__10.» í
Hungária gözt-gtagrar r -t....__... __ __ íoo <
István téglagyár r.-t..... ..... .......... .......... ........ 100 '
Kassa-soraodi kőszénbánya r -t. i«i. eiisra. _ 30
Kőbányai gőztégiagyar r.-t....__________ltíO
Kőszénbdnya és téglagyár r.-t. ...______  200 j
Magyar aspha t r.-t......................................  Itq ^
Magyar általános köszénbánya r.-t._______101 I
Magy. göztegla-. czem. • es gypszjy. r.-t.__ 100 3
Magyar kerámiai gyár r.-t.__________ ... 1J0 'j
Péterhegyi téglaipar r.-t. ________... 2C0 K. ;
Salgótariáni kőszénbanya r.-t.__________ 20 1
Szentendrei téglagyár r.-t. _____________ ÍOO !*
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. ________150 1
Urkany-zsilrölgyi magy. készé,nb. r.-t. _ mo |

X. Vasművek és gépgyárak re sív. ;
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._...
«Danubius» magy. bajó- es gépgyár r.-t__
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár_____
Nadr.igi vasipar tánuint.................................
Rimamnrány-oalgótarjáni vasmű r.-t. ...__
S- hlick-féie raróntőde és gépgru................ 200
WUsvr-féle I m. gép- f tüzolrósz. gyár r.-t. 1<0 
>Neitzer János gép-, waggon gyár és rasónt 150
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenaeum> .rodalmi es nyomdai r.-t. ... 100
Fiánk:.n-társuiat ......................................    159
«Kosmos» mulatézet............................ ......... jnn
«OrFzággy. Értesítő» kő- rs knnrvny.,.. 400 K
«Fa 1. s> irodalmi es nroe:da: r.-t...’ ...   200
Festi könyvnyomda r.-t....................... . ... íqq

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkólcsőnzd-farsuiat.......... 4oo K.
F.udnpcsti álU'anos villamossági r.-t._ ix.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t............ 500
Első magyar betűöntődé r.-t.............................. jno
Első magyar gyapjamcRÓ- es bi-om. r.-t.... ?rn

Osztalék I 
189.3-la Értékpapírok

; TTMsó arfolysnj

10.—

14.— 
10.— 
9.— 

22.- -

12. -

Szegedi kender fonógyár r.-t.------
Sziszeki tárházak r.-t..................... .....
Töiökbirodalmi duhányegyedárusági

.. ... 200 

. ... 100 
t__ 203

225.

2?9.-

2‘0 
1)5
2<»0
200

Badiipest-szent-iői inczi h. <

9.87'

98G. — 1000.-

200 1 ^70.—
10^ 126 50
400 ,2100.-
20 ) " —.—

510.-
265--
118.

2(5.- 
127 50 

213C -
40 p. p.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. t« ngeri hajózási r.-t. ..._
Aradi és csanádi agv-^. v. r.-t.._  —.
Balaton tavi gő/ha;ozási r.-t............. ........ —
Barcs-pakráczi vasút................... . ... ............
Budapesti .T agut-t.í.-suiut............ ........ ...... ...
Budapesti közúti vasn.-i’ya .............—_____

» > » elv. jegy. _____
Budapesti villám ír vá ősi vasút ..._...

» » » > ideig!, ciisni
> »V. egy

» > » » els. részv
Debreczen-derecskci h. é. v. e s. r^szv. 
Debreezen-füz»sih»nyi msat. eis. ré^zv.
Debreezen-hajduninási vaput ................
Dé!i vasnt ............................... .. ..................
Eiső cs. kir. s .ih. dunugődiajó-tars. __
(iyőr-sopren-eben fu 1 ti vasút......................
Kassai közúti vasur. ... ..............................
Kassa-odernevgi va;<ut ..................... ......
Magyar-gáv.sorsziígi ras-it .....................
Jlagy.tr gőzha^zás: fészvény-tais. sag...
Magyar 17:1 réti vasat.................. ..............
II ara marosi sciv.isut es. reszv. ... .........
Mámmá rosi só visu t tör/.« észvei. vei 
Márt marosi sovasut i». rés-.vé n.esei 
Ma:osvisárh.-s/as.:rég. v-sut e:s részv.
Muranyvö ryi h. e. v;t>ut cl0. rc»/.v._
Nagykikind.t-nagybe-jsVer. vasú; c.s. :.
Oriente mtgr. teagerj h;.j •.•..« :-i r-t.___
Osztrák-ma gyár aiJamv..s:t    ...
Pécs-baicsi vasút_____________... ...
Pctrozsény-iupenyi h. é. vasút els. reszv. ipo 
Szlavónia b. e. vasút els. res^v. ... _V»0

10) ij 215.-1 
10 • 
200 1 — . —

203. -
164. -
S 3.-

235.- 

230 !-

217

2C9
165
666

1«.0 
50) :

ion 
100

400 K.
... 100
... 103 1 
•:0) a-. !

." 200 ■ 
- 2'0 .1 
... 209 i) 
200 K 

... 200 ;• 

... 10 » 2 

... 100 9 

... 1 0 
... 109
200 K.

... 199 1009 K. a 
. 203 ar.
... 229

- 425.- 435.-

237.- 
140. -

90.-
90.-

530. -

195.- 
2C5 50

238
15C

92
92

535.-

196
205 50

206.
97 - 
60.- 
60.- 

105 -

XIV. Sorsjegyük.
Bazilika

Eiső magyar részvény serfozŐdc...................... 500 1535
Első magyar tcvteshizlalo r.-t......... ........... . 50.3
Első magyar s :a!iitasi vállalat r.-t _... g»00
Első magyar szálloda r.-t. ........ .......... .. ... 5j
Első magyar üveggyár résj/.eny-tarsr.s.tg <00 K.
E.lső pesti »pódium es ' sontiiszt gyár ... 100
Első temesvári szesz-ég«'ö es mm-n. r.-t. JOQ
Fiumei riishantoló- es rizskeményitő-gyár 50o
Főváiosi kaszinó-épület r.-t. ________’__ $00
Gsrbwindt-fele szeszgyár____________ goo '
«Hnngaria» árpagyóngy-gyi- ................ 400 K.
«Ilungana» műtrágya és kensavgyar____ 59 |
..Uygiüia-* fémipar részvénytársaság ____ íoo 1
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t...................... 100 ;

» » » » » els. reszv. 109
Kőbányái polgáii sc-foző részvény-társ 200 K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor__________10O

>' » > B. >------- --------- 100 I
Magyar fern- es lampaatu-gyar r.-t. ____ 100
Magyar kender- es lenipar r.-t.____  __ 200
Magyar villamossági r.-t........................ 200 K. — . — —. —
Nemzetközi villamossági társaság _______  200 293-— 300.—
Nemzetközi waggonkólesönzó r.-t. _____ 409 K. 429.— 431 . —
Popper Lipöt faipar r.-t.

440.-' 
150. 
223. - 
135.- 
545 - 

155C.—
435.-
240!- 245Í 
210 - 215.
I40 — • 145.— 
350. ; 350.-

109vi.-jU10 ;
500Í- Í 510 — ' 

9Ö.-I 33-' 
1 54. —1 1*3.- 
55. — I — .— 
60. —1 70.—

145Í- 14?! —

117.- 119. 
140.— 150.—

sorsjegy.................... ......................... ............
> » *>ztr. te.uis* r«*g.-.»ssei .........

Féc-váiosi nyeremenykölcsön ;S74 évről __
F,uduvárosi sorsjegy........................................... ........

» » oszt:ük le.ülbelyegzéiei___
«Jó szít» egyesületi sorsjegy.................................

» » > osztrák telüibe.y....... .
Magy. rőrös-kcicszt sorsjegy ............................

» » > » osztrák felül bel y.... _
Olasz vörös-kereszt sorsjegy.................................. .....

» > > > osztrák felu beír..........
Osztrák vő ős-"<ereszt sorsjegy......... .......................
Ostak hi te: intézeti so.r'vgy ........... ................ ..

XV. Pénznemek.
Alany. cs. és kir. vert,............................... ............. .

> oszt ak vagy magyar 8 fitos —____ _
» 20 frankos.......................................................

> török nr.-ny.j;y....................................................
Némer "e 10*. vagy ecvenért. oank;. j 103 markai
E.anczia b - nkjecv (:09 í runk).............................. ..
Olasz bank.»gv (19,9 Ura).............................. .. ...
Fanirrabel ó .rabonkinr.... .... .....................................
Roman bank.rgy . 1 f‘0 lei',
Szerb bankjegy (103 ezüst dinar) —

105.-
530.-

227.-

184Í-

3.25 
8.75 

172.50 
80. 
(1.- 

2.9« 
3.11 

11.- 
11.75 
12- 
12 75

I9d -
-ö -

5f
207

97
65
65

106

106.
540.

230.

1851

8.7 
9.5f 

175. 
62. 
63.- 
3.1C 
3.40 

11.50 
12.2i 
12.5C 
13.25

2C1 — 
59.-

I
I

5.90!
5.34‘.
9.85'
9.85

12.18:

60'.9C-

4e>s!

5 94
5.89 
9 89 
9 83 

12.22

6L1C

46.55

XVI. Váltók árfolyama il.ítral
Amste.aam ......... —
Brüssel ... ... — —
London .....................
Német ba:.kp::rc/ok 
Olasz bankniaczok —
Paris ... ..........  ..
Svájc z i bank »izetek
Szentpétervár .........

100 he 'aTGi f.:e.f 
«00 fiánkért ... .
10 5-ért............

10-9 markáért_ .
1 0 iir-iért......... ..
309 franke, t... 
ion >
101) ruhe é; t ...

1C3.-102.70|

124.20: 124.;0 
60.90 61.10
46.3d, 
49.3S1 
43.30

^6.65
49.
49.50

Magjai általános hitelbank — _
Osztrák hite!intézet — — _
Magyar aranyjaradék ............................
Magyar koronáját »«lek................. — —
Magyar ipar- es keresk. bank......... —
Hóival jelzálog bank — — — — —
Magyar jelzálogbank ......... — — —
Magyar penzv. es lesz. bank ...............
P.unapesti vili. városi vasút — ... ...
Deli vasút .............. ................... — —
Allamvasut ............................................—
Rima-áiuraiiyi .................... ... ... —
Slagjai alt. köszenbanya r.-t................

<95,-

Leszámoló árfolyBrook*

budapesti bankegyesuiet-------— — 140.—
4C4. — Fiumei hitelbank — — — — — —

Hazat bank i»*s/.v.-r;i;s. ... —...........—
Első maevar iparbank —------- •— --
Kereskedelmi bank--------— — — — 1311 —
Keieskeó. r».*nk v M- r. ... — — — 114.—
0,s/.. központi takarekp. — —------- 875 —
Eiső mag\.-r butnsilr r.-'- —. — 5990.—
Eoneiére pesti bizt. t i s. — — — — KC. -
Brassói banya es kohom ... — — —
r. m ois'. banya- s kohómü — — ...
Magvar göztegia részv.-társ. —. — —
Dunapözhajózusi r.-t.......... — —- — --- 225

XVII. Határidőre kötött ertelrp. 

Január hó végére.

Magyar arany járadék .................................. ........... .
Magyar Ve,róna:a:ajak ... ... ..................................
Rcrvat jeizaiogbuok ... ... -...................... ......... —
Magyar általános hitelbank.........  ........... .. ......._
Magyar ir>ar« és kereskedelmi bank............... __
Magyar jéizúloghiteiomk .........  ......... .... .............
Magyar Icszámitolö és pénzváltó ban^ —____
Viliaraos városi vasút ......................... . — __ __
Fii mám órányi vasmű ......................-- — — —
Magyar villamosság; részvénytá-sasvig------- --- -
Osztrák hitelintézet........................................

Osztrák-macyar al iamva.su:............................... ........

23.80 
9 70

123.60,
58.60.

117. — : 118.— 
494.75 495.25 
127. 127 SC
224.50. 235 — 
308 - 303 -9 
292.- 2S2 50 
274 50 27i 
133 - 135. - 
404 80 405. 
105 75 106.25 
396 50 397.—

Kősz.’nbinya és téglagyár r.-t. — — 688. —
Magyar uszphuit. res:r. társ. — — ^ 304.—
Egyes. teg.a- és czemeatgyar.......... 153. —
Silgo-Tarjüni kőszenbaaya — — ,72.—
Ált. vdggonkölc.-«. r-t. ... ................ 2100.—
Egyes. m. tlveggy r. t. — — — ... 28-1. —
Budapesti villamo^agi r.-t.............— 146.—
Ő sz. magy. eeilózie rész-t................... 2 70 —
Magyar «.zu Veri var r.-t. — ... 122. -
Nemzetközi waggenkei« s ..................... 4 35
Schlick-télé vasont S gepgy---- --------- 301 “
udapesii közit vaspálya ... ........ — . —
F.peíti vili. sár, r.. n. ci^m. - — — —

Kamatozó kincstári utalvány kamatláb; 
Az Osztrák-Magyar bank fcumu dói vh Ili les zárni to asnai ... — •

Járadékok és bankzu! 
Mas * tékpapive

flcvc.eV eizálegosíusandl ~. —

i :Riwiai,Kt.Twfizvárosi takarékpénztár részv.-társ. váltóüzlete
a imuapvo______ l-------- --------------kir. miniazter. SK«üHÍ

tn nem ígérek

500 aranyat]
Kereskedelemügyi

173461/1894. I. s?.im.

Hirdetmény.
határában tervezett állami

bánya és
kő-
es

müller j. L.-féie
SZAL1CZIL-8ZÁJV1Z

FO«PO#es
használata eltávoü*-

romlását

Eí? Bte$ szájíiz *0.

min<len
fogfájéilmat, biztosan meg- 
ríünteti a logak
é, a kellemetlen szajhuzU

frí 1.60 és 3 írt-

MÖLLER J. L-féle e
.....

fojiknl. hanem a 
roapgatolja- Doboc.

^or'tXwVrV,.*^

a fen- 
elvállalására 

számi- 
nvi

. , ,,.----- ™ A Tarczal község ... ,a« nem .n aJow, DJi. uzt mÄ’Simaa .. 1 kőzúzó telepen végrehajtandó fold
** rl't 2!878 I! sziklamunkák, továbbá magas cp.tkczesek, úgymint

te“’h°S-' ■! iroda, raktár, lakóház, korcsma, mellekepuletek
kutak dvnamit-pincze, jégverem cs kerítések clo-| 
,nila4 43681 forint 12 kr. köllscgösszeg ereje,g; 
en^edélveztctvén, ezen munkák loganalositásanak j 
biztosítása -zéljából 1805. évi jannar ho 
16-án délelőtt 10 érakor a kercskedclcrn- 

i m kir- minisztérium I. b) szakosztályában
I (Albrecht-ut 1. sz.) zárt ajánlati versenytárgyalás

I i0\ versenyezni óhajtók (elhivatnak, hogy 
1 lobbi munkálatok végrehajtásának elva 
tcDD, engedélyezett költségek után szai

s az általános feltételekben előirt 5»/0- 
Lánatpénzzel ellátott ajánlataikat a kitűzött idő- 
nonti"a kereskedelemügyi mmrsztermm seged uvata 
Sízgatójánál nyújtsák be A későbben beérkezett 
;Satok figyelembe nem fognak vetetni. _ ,
JT !-/óban' forgó munkákra vonaUozo műszaki 

ídl«** 6= a részletes h„,=- 
S a kereskedelemügyi minisztérium I. b v. 
főosztályában a rendes hivatalos 
2% naponkint megtekinthetők.

Budapcot,
jtt„B Kereskedelemügyi m. kir. miniszter

IDÜLT NÁTHA, KÖHÖGÉS, MELLHURUT
I ellenében biztos sikerrel használandók a 1

‘CAPSULES COGNETj
I Jeghathattisabb gyógyszer MELL BETEGSÉGEK ELLEN I 
I Kapha'.ó PARISBAN. Hue de Salntonge, 43. és minden ííógyszcrürUan.1 
5 BUDAPESTEK: Toruk József, wjjitmsml.Kiraiv utcza'

MÜLLER J. L-íéle SMHJBk
ss kei

ni iii«ER r
,11,la,es „ .‘lg'“’—ííneaiülM".

Korooaheicieg-atcií *

url.iinh bemutatott mzAmtulnn meghízható hiteim Ihtzhm.!- 
irot folytán ezen ni rostnáor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket)
hnryosöfolyásckixt és sebeket, az önfertöztetés ulóbtjait. 
az elcyengalt lérMorot. magömléseket, a bnjakóruak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyist, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a mag­
talanéig egyik főokozója cs bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GAB AI ANTAL
orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-Korvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigvó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta te óráiét d. e. egész 4 óva déluiámg. este 7 oratol 
S ováig. B*Fs Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik es gyógyszerekről *s gondoskodva lesi:. 'ÍNi — Nőknek külön 

e váróterem.

órákban 9-től
mcgl .

1891. évi dcczcmbcr 2b-an.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

népszerű útmutató
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez rzimú könyv, volt ara : f:t ól) kr..
most csak 90 k .

A könyv inlbccsomaiolva 1 forint beküldése mellett hérmentve Ml.
delik meg. ¥if»4“

A könyv tartalma: I Az ivarszorvek leírása. - n. A nemi elet 
ahrede.e _ III. Az onfertézés es az cjjnli mag-mlesek. — Ív. A hiiyy- 
esólakar (tripper) es bugyreäezfikülelelv - V A Mjéjtór teiphr'ti). - 
VI. VebeiMyas. - Vll. fogyen|Ult fétüeré. ... VIU. AAi meetalans-rg.

IX A f ,.earVerv#lr yr^ntnrpio _
—--------

A fővárosi kereskedelmi hitelintézet mint szövet­
kezet t. ez. tagjai ezennel meghivatnak a f. évi január hó 
19-én a. n. 2' , órakor az intézel saját helyiségeiben ML, 
Kcrceesi-ut 10. sz. alalt tartandó

XIX. évi rendes közgyűlésre,
a személyhitelegylct tagjii pedig a f. évi január 18 án d 
n. 3 órakor ugyanott tartandó

évi rendes összgyülésre
21919 A~ igazgatóság.

I. A közgyűlés napirendje:
1. Jegyzőválasztás.
2. Kéliagu jegyzökönyvhitelesitő bizottság választása.
3. Az évi jelentés előterjesztése.^
4. A mérleg és zárszámadás előterjesztése.
5. A tiszta nyeremény felosztása és a í el mentvén y feletti 

határozathozatal.
fi. Esetleges indítványok az alapszabályok 43. §-a értelmében.
7. A szavazatszedö bizottságba hat tag kiküldése.
8. Öt igazgatósági cs négy felügyelő bizottsági tag válasz- 

iása.
A közgyűlésen ré.s..tvenni kívánó tagok felkéretnek rész-

SzSe'Boda iförgf
nri- ós női cxipósz

Budapest, bolthelyiség Baross-uhv.a 20.
Műhely : Viola ntena 42. Alapitiátott iou2-bín

Korcsolyázó csípők
Urak részére a ,

Hölgyek részére

■jobb anyagból és a legújabb divat szeri ni
csak 6 frt.

hegymászó fűzött czinö legjobb 
minőségű 6 frt.

Magy választék gyermek csípőkben.
Jó munkáért kezeskedem. Vidéki megrendelések 

yorsan eszközöltetnek. ~i t . -í

fl#f#M**9*®*9****®**®®®®*®®96**®*e*?

? Titkos betegségeket, I
jegyeiket ”bczáró'ag 1895. január hó 14-ig az intézet pénztára- g ulst 'em.nnesti es ne^si 
nál" letéteményezni és szavazati jegyeiket ugyanazon időben j “ 
átvenni.

II. Az összgyülés napirendje:

S ;gy“!S!7;»
o ikv l/siVkrz éLn beállóit ide*- es enr.ee ufc%5veAezmeryrtep
2lÄt 15 évi U^aorroB.jLTD^
V f.i.t" -len iniH'.ftDesti es Dersi ca on. Sert.,r.‘ibar. lejraj »bb

1. Jegyző választás.
2 Kéttagú jegyzökönyvhitelesitő bizottság választá.,a.
3. Az évi jelentés előterjesztése.
4, a felvételi bizottságba 25 rendes és 12 póttag választa

_ evőm mé« hitont «lanosin es bums sikerrel    _

|Dr. KAJDACSY,!
■** «, _ t_Z— .aMsJesMVfb« ^

I
y volt cs. ss kir. eirvdcrvos.
% Lakáéi Hudabest.V..Váczi-körut 4.s*.,I.em.
O - botárat a léocsónól. •
1 Mtto'bí"-SiV*.«. --“mi p’««M $
• s^.-V:t « v. ,0000.1-««
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraiczarrzl fizetendő.___

TELEFON 2342. Csak oly____
Csinos asszonyka Kitömött madarai*

o!v idősb gazdag ur ismeret-: e!sö praeparatoroktolelkfcahe, 
sésát keresi, ki őt pillanatnyiI oltson eladatnak, 
pénzzavarából kimentené, leve- adóhivatalban, 
let kér «Csak titokba» jelige 
alatt e lap kiadóba. 1190

:e3

Minden hirdetésre felvliagneitaetiig 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel «11*. 
tott hirdetések minden közlése ut*a 
még 30 kr bélyegllleték le fIzetendé,

w.i.h-p válaszolni*. melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy
levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt áUÓ zzam kózóltetik. TELEFM 2342

Czim a ki- 
USS

Bútorok ! Fordító
költözés miatt. Ebédlő-, háló-,! kerestetik, do csak olyan, aki 

szalonberendezések, az orvosi ee technikusi no-

Eladás.
Hasznúit e» aj

pénz-szekrények
endkivüli olcsó áron kanhatók 

i: becsi cénzszekrény gyari_rak-
tar Budapest.

Teljes
kelengye

h.Uó-, ét- és szalonberendezés. 
valamint egyes elegáns bútorok 
ízen oicsvn cladandók. (Reí- 
v.uos) Dana ntcza lő. 1. eni.

21SS9

un- cs ,
olajfestmények, szőnyegek, csil­
lár, pénzszekrény elad k 9 — 1 
és 3—5 óra között Andrássv- 
ut 79. sz. 1206

Bál

Egy teljca
háló- és ebéölőszoba faragott 
bntor (minden darab 3 osz­
loppal) közötte egy vaiódi 
szönvegdiv.in magas és massiv

»äny-uteza 6. sz. 21497 íllv:i'nynyal, két lószörmatrávz,
egv varrógép, mind kifogás-Toronyórák.

villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnvúsebben eszközli

tálán karban, a többi szoba- 
berendezéssel együtt vagy 
egvenkint azonnal eladók Vili.

Mayer Károly L. államilag Szentkirályi-utcza ló.
kedvezményezett I-ső reaevar , udvarj épület I. em. ajtó 11. 
óragyára gőzberendezéssel tiu- ‘ 1195
dapesten, VII.. Kazinczv-utczaS.1 ----------- .. . .
Képes árjegyzékek, köliség.egv- Egy TOVIU ZODgOra, 
zékek bérmentve.

Alkalmazást nyer.
Társalkodónő

kerestetik 36 — 7* éves koroan. 
előkető fiatal, anyanélküli hölgy 
mellé. Lakás cs teljes ellá­
tásért . Bővebbet a kiadóhira- 
talban. H9S

Gőztéglagyár
részére kerestetik e szakban 
t- Lesen jái'tas képviselő. Aján­
latok a Ilonon gőzmalom és 
téglagyárhoz intézdendők Monor 
(Pestmegye).____________-1539

Gcpcsz-Iakatos
1377 í remek hanggal, elsőrendű mes- y mo],.á!Ságot is jól érti, egy 

j tértől eladó. Czim megtudható , ^tjáratu 36" malomhoz évi 
a kiadóhivatalban. 113G0 j -q(| ,-r. e,v szoba fűtéssel

Eladó

dalomban jártas, angolul, fran- 
cziául. valamint németül jól 
tud. Akik lapokba már dolgoz­
tak és sok szabad idejük van, 
forduljanak a kiadóhivatalhoz.

Oktatás.
Nevelőnő

kerestetik 2 leányka mellé 
Esztergommegyébe. Magyar, 
német nyelv szükséges, franczia 
kívánatos. Teljes ellátás, illő 
fizetéssel. Czim a kiadóban.

Korrepetitornak
ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató, ki e téren már gyakor­
lattal bír. Előkészít magan-, 
valamint gymn. érettségi vizs­
gára is. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21898

Lakás és bérlet.
Nagy bútorozott

utczai szoba, esetleg teljes 
ellátás kapható keresztény úri 
családnál. Czim a kiadóhiva­
talban. 1176

Alapos zongora­
oktatásra egy német zongora

Két szoba
irodának február 1-re esetleg 
azonnal kiadó Váczi-utcza 9. 
I. em. 5. ajtó. 1203

ÄS ÄSS Alkalmazási, keres.tani
mellett még egy . 
órája volna. Szives ajánlatok 
• A. K. 89.» jeligével a kiadó­
hivatalba kéretnek. 311Í9

1500 . . I —_________ ,
díjazva keresek, továbbá ^Iggjjpaíjól ÓS mértafibÓl

Eladó
rövid ideig üzemben volt
12 lóerejii gözmofgony
Ciayton és Schuttleworth angol- nagyon jól jövedelmező agyag- nszrosaiaiyozo1‘‘"J" I korrepetitornak ajánlkozik egy ------ . . ...országi gvárábol. Ajánlatok e lályhagyár más vatta ,.t miatt naltat. jo állapotban k t jaratu korrep bjfó mathc. I dőknek zongorát es majohka-
lap kiadóhivatalához vmoz- Budapest kültelken ara 2o01 malomhoz bf';,hajt?rJr • ' ‘ j„ etikai tanár. Czim a kiadó- festest is tanít Czim a bádo­
gon?» jelige alatt kéretnek. _ írt. Czim a k,adóhivatalban. Cz.m z | 1!97 I hivattam

Tisztességes
úri asszony anyahelyettesnek 
óhajt menni, vagy elemi isko­
lába járó gyermekek tanítását 
is elvállalná, úgyszintén kéz.

1138

Intelligens
bécsi hölgy a délutáni órákra 
alkalmazást keres mint társal­
kodónő, felolvasónö vagy Gar- 
de-Dame felnőtt leányok mellé. 
Zongorát is jól játszik. Aján­
latokat kér a kiadóhivatalába 
«A. K. 60» jelige alatt. 30991

Gazdasszonynak
mennék csalá ;i viszonyok miatt, 
de mert ismeretlen vagyok, 
jó szivek ajánlatát kérem. Czim 
a kiadóhivatalban. 1162

A „Háztartás 1
első száma már megjelent és 
bárkinek ingyen és bérmentve 
minden kötelezettség nélkül 
küldetik meg. Ötvenöt ro­
vata foglalkozik a háztartás 
minden ágával. Két pályáza-. vagv ette 
tot hirdet: I. a legjobb

Egy intelligens kedvelőit értesítemegy nagyobb hazai iparvállalat- __
min- hoz segédirodatiszli mi nő.ég- bogy a raktáromon 19T„ 

ben azonnali alkalmazás mel- kerékpárokat, not-bi^iy, 
............................................... két- ----------- ' -

uii nő, ki a háztartás 
den ágában jártas, óhajtana 

ja fővárosban egy úri háznál 
éltes magános urnái 

leei°bbj házvezetőnői állást elnyerni. IsumcK 
eonkapácz és II. a íofjobb j Lpvdek kéretne* .Honleány» j írassa! a magyar es nemet 
házikenyór leírására. Elobze-j ;,nen akiadóhivatala. 1125 nyelvet szobán és írásban kell 
tésiárak: egész évre 6 fit. - ±„ —-------nr I bírnia es a nemet gyors-

lett. Kereskedelmi is .ólát vég 
zett pályázók előnyben része­
sülnek. Pályázónak csinos kéz-

államvasutakfélévre 3 frt,° negyedévre 1 frt! jbjagyar__királyi ------------
50 kr. A .-Háztartás» kiadó-1 138892/94. sz.
hivatala; Budapest, Vili. kér.,] Hirdetmény
József-utcza 45. sz. Tessék
első számot kérni! 21.59

___________ Társ vagy társak
Magyar királyi államvasutak kerestetnek. A fővárostól 12

Különféle.

160612/94. sz.
Hirdetmény.

A nagyvárad-kolozsvári vonalon 
Nagyvárad és Mezötelegd állo­
mások között levő Várad- 
Velencze állomás, mely eddig 
csak nyitott kocsikban szállít­
ható kocsirakományu teheráruk 
forgalmára volt megnyitva, f. é. 
deczember hó 15-én az összes 
gyors- és tehcráru-forgalom 
számára megnyittatik. Buda­
pest, 1894 deczember 8-án.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

is égethető) kőminőség, édes

mért föl dnyiro fekvő kőbánya 
és kőfaragó-üzlethez (hol mész másokkal, továbbá Szt.-Kiraly,

Taplanfa es Cseinpesz-Kopács

A magyar királyi államvasutak:f évi január 15-ig -S. 144.» 
budapest-jobbparti üzlet vezető­
ségének kezelése alá tartozó 
szombathely-rumi helyi érdekü- 
vasut Széchénv és Rum állo-

rakodó állomásokkal, Szt.-
viz üledék, kemény tehér Kereszt rakodó megállóhely­
mészkő, méreteket ki ad. Lép-jlyel é: 
csőzetek, pihenő és 
lapokat, 1 métertől 2, 3, 4 
méterig. Tömbköveket több 
kubikméterekben. Ajánlható 
minden nagyobb építkezések­
nél építtető és építő uraknak. 
Megkeresések .-A társas 
viszony» jelige alatt a kiadó 
ban.

gyermek-veloeypéa, 
két, melyen lesiilUtett 
árakon elárusítom.
ramen vannak a világhírt
Bayliss. ■ homa. * 
Raleigh Cycle Co aned
kerekpárgyárosok készítményei 
kitűnő Brömer Royal '^e’ 
rékpárok. valamint haszotii 
kerékpárok is. Bréma,, 
Eimerhansen és Reie*

jegy aiatt Mosse Rudolf magyarországi képviselője: 
Becs, Keilerstatte 2. intézendök. Meitner László Budapest 

21909 Andrássy-ut 45. (Japán kávéi 
--------  ház mellett.) 21Sí?

Tára kerestetik
egy 35 - 40 ezer lakost szám. 
láló magyar városban 4 év

Írásban gyakorlott, nőtlen 
fiatal egyénnek kell lennie. 
Bizonyítvány-másolatokkal fel­
szerelt pályázati kérvények

mmm
uj. 15 évig adómentes, három eme-

Kajd megállóhelyivel, leles, a uiczai ablakkal, a Lipótváros óta fennálló fűszer- vas- v»,v*_ -Ifé. deczember hó 10-é„ a Ii f*p- és gazdasági ^
erkély-! I- e- aeczcmuei- no lu-c.. a fo>pUomola!, .go „égy«. S1 _., -

nyilvános forgalomnak átada- tál. kör...-kórul kiepitve. a lakások részek-kereskedésének
tott ..............................................................................

1163

kibővi.
Az állomások, rakodó- parkettákkal, kárpitokkal, fürdószo- léséhez. Az üzlet a főtéren 

állomások és Szt.-Kereszt !^ldeUme!,‘“o.o!Só frt "ikLtowí k«°Tbom központjában ^ 
rakodó-megállohely az összes, mellett, továbbá < emelet«» sarok- Jó vevőköre van. A fent meg. 
Kajd megállóhely pedig csak ház az Andrá,Sv- <■= Vaczi-körut nevezett üzletágakon kivtil m«l’ 
a személy, és podgyászforga- ^ “"t°k”Jm“j^. Ä; dohány-tőzsdéje, szesz- és J6p£ 
lomra van berendezve. Buoa- tiszta jóv^deiemmpl !)3.oo> forintért' árudája és biztosító ügynök, 
pest, 1894 deczember hó 11-én. eladó, eseti.; vidéki házra, főid-jsége van. Levelek K ríAz igazgatóság birtokra I ** ...............” ■ F'

1164 .

birtokra eloseréltetik. Bővebbet;. ,, . ,, ... *■LOWY EMIL-cét Budapest V.. J®*** 11111 a kiadóhivatalba.
(Utinnremás nem diiaztatik.f 'Merleg utcza 4. sz. 10—3 lg. 2191ál 2181

----- —----------------—^------------------ ------------- ^

a™ bv"
Alapittatott 1848-ban.

FREUND A.
csász. és Mr. szabadalmazott

nyereg-, szíj- és böröndáruk gyára
-1S51

IV., Koronaherczeg-utcza 3. sz.

WBBfa

^------
I

mg?

Ízes szabad, lehajtó gaiiérok
annyi előnyt egyesítenek magukban, hogy mindenki, kivált termetes urak, a kik egyszer meg­

próbálták, sohasem fognak más gallért viselni.

A szabadalmazott lehajtó gallér
még a rossz szabású inghez is alkalmazkodik és rendkívül kenyelmee.

A safiifosadalsiisizoÉÉ lehajtó gallér
könnyen vasalódik, s eredeti formáját és hőségét állandóan megtartja.

A szabadalmazott lehajtó gallér
simaságánál fogva sokkal tartósabb mint más gallér.

A szabadalmazott lehajtó gallért
mindenki viselje, hogy előnyeiről meggyőződjék. *21473

Csak még néhány napig
tart

(11 TESTVÉREK

nagy
Angol szabadalom No. 19.700 
Német bírod, szab No. 19352.

Cs. kir. osztr. szabadalom No. 66.666.
M. kir. szabadalom No. 1799.

Gallérok, kézelők, ingek vásárlásánál tessék ügyelni a mi törvényesen bejegyzett védjegyünkre 
(az oroszlánra). Ilyenek a bel- és külföld minden előkelő uridivat- és fehérnemű üzletében kaphatók.

M. Joss Löwenstein
fehérnemű-gyára, Prága VII.

Kicsinybeni eladás 
nálunk nincs.

Nagy választék lószerszámok, nyergek, os- j 
torok, zablák, löpokróczok, lányiró oltak ,csS 
utzizc-czikkexben, szivar-s sxivarkatnrezák íj 
legjobb ízlésű kivitelben jutányos árakon.

Elöirásos nyeregszerelések tényleges es j 
tartalékos tiszt arak részére legolcsóbb árakon.

Képes árjegyzék kivanatra ingyen és iiermentve. ]|
mMiimrwiin'iirii"T"iifirrnrrr' i mm mii i

m es ezer
fiatal - - öreg. i. - a visszanyert ereiét « - egészségét Dr 
Mlíat fvV -.Aorvos vi!.ighirü y r.ak cli>rvr? rogcncráczics k 
szitmenyeinek. Kr.a;*kep '*:*dk bizonyultak t-r- * - - :-'k ; ideg 
szétdultság. ifjúkori bűnök r- kicsapongások k- \etkez- 

gv.vu.ir.t a:, idegzsibbadtsag. magömiés . kezek 
lábak ideges resz3tetese. gerínczvclö bajok, bátortalan­

ság. felelemerzet. kedély lehangcltság, ideges fejfájás, 
migrén. • • a u -'-hg férfiúi gyengeség , impotenczia>

-rc-ugesogi \ g
r .: : a.At: be. a Becsben V 2 Wimmergasso 33. szám 
v Szt.-György gyógyszertárból \ Dr. Muller
fötörzsorvos-f'> regeneracziós kész Ítmény c-k k r. -'b.n.
Ara kimerít i orvosi használati utasítással elvűit :» írt 10 kr.. postán

kr: ‘ : : Ugyanott .yh Tt«-k Dr. Möller fötörzsorvon f- ■ 
ír.jekczio • labdacsok. ia• ; hugycsö minden ki
folyását kankó . férfiaknál, mint nőknél fehér folyás) par 
11'.:» alelt gyógyítják. A:.i kimerítő orvosi utasita<.-ai Nv. *i. uj ba- 
jokra l ír: 60kr.,lSr. II. régi folyásra 2 irt 50 kr.. postán 35 kn il több.

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való 
készítmények kéreudek. su-o

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában kíráiy-uí: za 12. i

pes Családi Lapok. Szép- 
iiOüalni hetilap. Sz.r- 
keszti: Tolnai Lajos 
főmunkatárs Dr. Soldi I 
Izor. Előfizetési ár: Egész! 
évre 6 frt, félévre 3 frt. j 
negyedévre 1 frt 50 kr.
Mutatványszámokat in­

gyen és hérmentve küld ai 
kiadóhivatal, Budapest. V., | 
Vadász-uicza :4 sz.

BENEDICTINE
de l’ABBAYE de FÉCAMP

(FRANCZIAORSZÁG, SEINE INFÉRIELJRE DEPARTM.)feíf"
Marha mérlegeket 

és űa.i^zz^.érleg’eácet 
elismert legjobb minöaeg- 

ben ajánl 18600

FUCHS G.
; elsó magyar tizedes es százados hid- 

merleg-gyara Budapest, Károly- 
körút 1. Telefon öaszeköttetés.

BHBiMBaasasKaBBSiQ

Leijoíli liptír, orvosilas ajánlva.

czeg

végeladása
Budapest, IV., Károíy-körut 28. szám. (Károly-kaszárnya).

Az árak rendkívül leszállítva.

Minden mélyen a bevásárlási áron alá
Bámulatos olcsó árak.

A még raktáron lévő áruk

is eladatnak, miután a helyiséget legközelebb kiüríteni kell. 21920

“* A ezégre különösen kérünk ügyelni.

fi

:i ímttiií IM- is isii
liuditpfst. Hisyo-silcza 2. sz.

Elagsr. jslzálog-lütelbanh
3°o nyer. kötvényei

részlellzelésre
1 darab 27 havi részletfizetésre á 5 frt,

l UkrV^Í f

a 3°. kamat a vevőt illeti.

HMM—^gEBWMBBaaa^aBMgSi
Titkos betegségeket,

tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujákon: , bajokat. 1 
bőrbetegségeket, hngyceófolyásotsat nj gyegymod 
sserínt, befecslendezcs nélkül, ha elévült is,
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugysziatc hugycsb vizs­

gálatok naponta tükörrel e/zközöitetniK. 21S44

Eesenbsli Alajos
orros-sebrsz « ,/űlcsz. S0 ... Ma » terén tDl:.nler-> orros. 

Rendelj naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Bnáapest. Klraly-nicza 14., II. em. 17. ajtó.

Éwesiie mégy hiszáss

Csakis olyat tessék elfogadni, /f 
melynél apalaczk alján a négy- 
szöglotü czimke látható s azon 
a főigazgató névaláírása:

Kapható Budapesten : Bauer Samu Andrássy-ut 6.; Borhegyi F. 
előbb Lápossy F. és társa, Gizelia-lér 1.: Dietrhh és Fia előbb 
Dietrich és Gottschlig udv. szállítók Belváros Régi posta utcza 10. 
és fióküzleteikben : Édeskuty L Erzsébettér 7.; Fanta Károly Fürdö- 
utcza5.: Gottschlig Ágost IV. kér. Váczi-utcza 4. sz. és fióküzleteiben: 
IV. Váczi-utcza 6. sz.; VI. Andrássy-ut 23., Kintzly Gyula Fürdő-u. 4.; 

Kovács és Mezei Dorottya-utcza 13. és Kerepesi-ut 6.; Kunz F.; Löwenstein M udv. 
szállító, főüzlet eskü tér. fióküzlet: Kishid-utcza 7.: Neruda Nándor Kossuth Lajos- 
utcza 11.. Scidl József koronaherczeg-utcza 18.; Szalády Antal Andrássy-ut 86.; Szenes 
Ede Dorottya-utcza 5., Szimon István főüzlet Váczi-körut 12., fióküzlet Váczi-körut 60.; 
Takáts Lajos, Kossuth Lajos-utcza 19.; Vogel Gyula előbb Szenes es Vogel Andrássy-ut 29.; 
Nagy-Szent Miklóson : Müller János.

Graft K. S. Nádor-utcza 21. szám; Rabsch Sándor Kerepesi-ut 60.; Radanovics 
Testvérek Kalvm-tér 11.; Reiner Lipót és Ferencz, Király-utcza 4L ; Schuster Gvula 
VE, Andrássy-ut 61.. fióküzlet: 1.. Döbrentei-tér 2.; Spitzer Jakab, József-tér í4 ; 
Spulier István II., fö-uteza 31.; Vághy Lajos nádor-utcza 17.; Weninger Mihály 
II., fö-uteza 28. 21256

Liqucurünk kedvelőit tisztelettel felkérjük, hogy ebbeli szükségletüket a fent elősorolt 
czégektol szerezzék és sohasem mástól vagy házalóktól.
Vezérü^yaök: HANS HOTTSNROTH, HAMBUKG.

COGNAC

Eu

FRANCZIA COGNACGYzÍR, PR0M0NT0R.

Mindenhol kapható.
Vezérügynökség: BUDA es BLOCHMANN, Budapest és Bées.

A legközelebbi húzás:

X
ol

V «i-g

1895. évi január hó 25-én.'
Féajeremény:

200.000, IOÖ.OOO korona.
A játékterv a mostani sorsjegyek 

között a legkitűnőbb.
A sorsjegyek hatósági ellenőrzés alatt vannak 

kívánságára bármikor előmutattatnak.
a felek 

21913

A mindennemű titkos betegsog-, hó- j
lyagliurnt, kankó ellen mint gyógyszer j 
ezelőtt oly általános közkedveltségben" ré-l 
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jól 
használatba, részint kellemetlen szaga ősi 
ize, lé.-ront a feliiöfügés, hányinger - más I 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz-| 
nálabi okoz.

A Midy ur álb! feltalált, tiszta lepárolt | 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen! 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

még a legidültebb s a legfajdalmasabb kifolyásoknak is [ 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs-fi 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. M 

Egy üveg ára használati utasítással s 50 tokocs- L 
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre! 
bérmentve küldetik meg. VijjEű EtOUKáíl *iBY HÉ" OIVÍSMIO ‘

Raktárhelyiség: Pans. 8. rue de Vivienne. 
Budapesten, TÖRGH. JÓZSEF gyógyszerésznél,! 

király-ntcza 12. szám alatt. 91 a"

Aranyérem, a nemzetközi yyoyyszeré-j 
szeti kiállításon Bécsben Í883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás síb, ellen. |
21307 "Valódi

WítheiíTssdorfi maláta-kivonati.l 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős malúlatartalnmk miatt sokkal nedvesitöbh, in-i 
gercsillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- 
korkáb, melyek ezukornál sem egyebet, vagy a mellett! 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.!
Raktár a legtöbb g>’ógyszcréőz és kereskedő uraknál. | 

Csali, akkor vaJótii, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa.!

papírokat kell most 
venni?

rTpapirokat kell most 
eladni ?

ezt óhajtja tudni, forduljon bi­
zalommal alulirt bankházhoz, 
kliensei különösen utóbbi idő­
ben tekintélyes összegeket 
nyertek. Rendelctek koulansan 
és csekély fedezet mellett 
eszközöltetnek és a vett ér­
tékpapírok a nyereség lebo­
nyolításáig pénztárunkban ma­
radhatnak, felvilágosítások és 
tanácsok készségesen és díj­
mentesen az összes órtékügy- 
letekröl adatnak. 21896

Bank- és bizományi ház

1611 és TÁRSA
betéti társaság

I Budapest, Sebestyén-tér 8. szám.

ÓVSZER

lagyás ellen.
Dr. LENiDOFF

szibéiiai
fagybalzsama

rövid idő alatt biztosan gyógyít 
mindennemű fagyási, kéz-, 
orr- és fnlvörösséget, bör- 
felrepedést, bntyökdaga- 

nat és viszketeget. Ára: 
próbaüvegecske 60 kr., egész 

üveg 1 forint.
Főraktár : Török József gyógy­
szertára Budapest, Király- 

utcza 12. szám. 81R91

Törlesztéses kölcsön
földbirtokokra.

Kolct >n a valódi beetérték *'4 
rélséiy W—SQ év knxti időre 

kétnér.zhtn. Bir­
tokot felmondhat 
bár mikort pénz­
intézet nem rp‘*nd 
hat fel. C'rkely 

kamattal töke it 
tbrlcut'tik. Lebonyolító» 14 

nap alatt.
Semmi előír fjen l;őltn*g.

Minden f'elviiágozitát d<j?alan% 
Beküldendő csakis : telek­

könyvi kivonat, kataszteriv. —
Ingatlan- és Jelzálog.

Forgalmi Intézet,
Budapest,váczikörnt 39
Legnagyobb Inaatlan et Jelzá­
log Forgalmi Intézet a monor• 
ehldban, mely heSoe'iooli ét « 
legttkmtélyesebb földbirtoka- 

Bűktől ajánlva van

koksz, íttzila!
Ajánlom elismert legjobb minőségben, rendes súly- és mértékben, házhoz szállitvi és

pinezébe rakva: so kg: Nyílt
isakh&n fcvmrban

Porosz szalon darabos, koczka vagy dio kőszen .............. 83 kr. 78 kr.
Salgótarjáni darabos, vagy koczka kőszén ............................. 65 kr. 60 kr.
Koksz, darabos vagy diónagyságn . ........... ......................89 kr. 87 kr.
Tüzelöfa, kemony, aprítva ÍOO kiló (4 zsákl........................ I frt 40 kr.
Puhafa, aprítva ÍOO kiló (4 zsák) ............................................... 2 frt — kr.
4 méter keményfa apritva 20 frt 80 kr 4 méter puhafa aprítva 14 frt.
2 méter keményfa apritva 10 frt 60 kr, 2 méter puhafa apritva 7 frt.

Tetemes tüzelöfa-megtakaritás csupán a cs. és kir. szabadalmazott Vulkán- 
alágyujtó használása által érhető el, 1 csomag százszor! alágyújtóshoz csak 
50 kr. ; egy próbacsomag 10 kr. 21595

L11 \rI> legrégibb budapesti
ui/ljli-féle füíőszer üzlet

Főiroda: Városház-ter 9., a gyógyszertár mellett.
Legegyszerűbb levelező-« állal msgrerdeiRi. Leveiezo-iapck es árjegyzeKek mgysa ktldetiek meg.

Csak azon ezállitmányok származnak tőlem, melyeken a szállítólevélen 
Alapítva 1346. ezekem teljes nyomata látható. Telefon 1383.

A BSEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nincse­
nek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

OOÖi

a ff Anna
185 cm. hosszú óriás Loreley-hajammal, melyet az általam feltalált kenőcs 14 havi
PlOFR^lti a hainnvftjsf- c crkoíG ™ i.. __ •« , • . ... _^Ti^gi^mair.gA'iasagiiisűrűségét koicsonoz es megoxja korai oszülestöl a legmagasabb korig.

frt, 5 frt. Postai szétküldés naponta a világ minden részébeEgy tégely ára 50 kr., 1 frt, 2 frt, 3
utánvét mellett, a gyári raktárból. a péni előlegei beküldése vagy

21602ÍIS1S.F. HU *F@il8fiJS l>el" <S k«1*»"» «»•»•» illatfszer-kSlönlcgességek főraktára.

w08 1 üllaia Budapest, Erzsébet-körut 54. - Bécs, L, Seillergasse 9.

GUMMI
\ alódi párisi különlegességek F. 
Bergue and fils párisi gyárából. 
Gummi és lialhólyag jótáláa mel­
lett tuczatja i, 2, 3, 4, 5. 6 frt. 
Capottes americans tuczatja 3, -t, 
5 írt; gyűjtemény uraknak 3—10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzinga tanár szerint 1 80—5 frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen « Diana-öv> 8.50—5 
frtig. Betegápolási czikkek gyári 
árakon, 10 frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

KELETI 0*.
csász. és királyi szab. sérvköt»

Sártója Budapest, IV. kér., 
oronaherozeg-utoza 17. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve

Kivonat az 1803. évi zárszámadásból:
Aktívák összege ......... ................................. .....................korona 743 503 905
Évi bevétel..................................................................... _ e 169 318 230
1893-ban a biztosítottaknak kifizettetett ....................... , <5 192250
1893-ban kötött uj üzletek összege......... * 1119 244 955
Fölösle8 ...................... ............-.............................  " " * 85.128150

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, 
^ v^r óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a Aew-\ork biztosítottjainak kifizetett 808,656.098 koronát.

A new-1 ork a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A mayfyt„v Altalanos hitelt>anl».
A magyar keroenkedelmi bánit. 20472

Közelebbi felvilágosításokat ad a

„NEW-YORK“
életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága:

Budapesten, Erzsébet-körut 9—11. szí
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 35. (a* operaház áteUenében),

1805.

SZERK

BUDAPEST VI
Telefoj 

KÉZIRATOKAT I

CSAK BERMENTF.S 1 

ELÓFlj 
Vidékre postán vJ

Egv evre . 30 i
Egy fel evrp . . 10 1
Külföldre: 3 borai
Franczia-. Olasz-. OroT 
országokba, Svájcz-j 
valamint amaz orJ 
ggerzödeshes tartozni

Ffpj »J

Mól
Még tart 

adta azt az 
a nyáron hd 

A Wekeril 
ség bizalmáj 
oly érzés, 
lehet; —
meghamisital 
ma már half 
rakozik.

Mi okozta 
tozást ?

Valószínül 
kérdés terei 
tudatot merj 
küzdelmekhj 

Most a 
kormány féj 
vén magát, 
mességhez 

Oly orszz 
jogokról a| 
a hol azl 
fejtegetését, I 
korIátozásáf| 
ellenséges 
high chancell 
legfőbb bir 
right of rebell 
— irhát a 
mint államfj 
jönne; ily< 
egykedvüsés 
kőzfigyeimej 
az alkotmái; 
dolgok törtj 

ügy terje| 
mint egykor 
az égő beac 
a jelszó.

De nálui
A többséj 

jogait megvl 
csak neki 
némán halll 

A kormál 
gett folyna] 
sincs, hogy] 
kiben lesz 

Mar tőbrj 
mányosan 
az, hogy aj 
minisztert.

Nem is 
az, a mi 
lehetetk nnj 
ellenkezik.

Már pedij 
a mi nagyc 
megtörtént)] 
nem ugyan] 
meglehet, 
a többség 
nak kifolyz 
róna s a tJ 
s az alkotr 
ütközés le 
csői ja.

Ha az ő] 
béri dolog, 
és lehet szí

Hej’, ha eq 
Ha volna 

elmondani, a!
Elsőrangú 

high life tagi 
- • - Egy 

gyönyörű sze] 
a kiről nem 
társaság, sze] 
zeiket a jó 
szintén nem | 
mórnak és 

Csak egy< 
kabb alacsur 
csinosabb, 
adhat főlvilál 
ten ösmeretl-1 

Fejedelmi 
üveghazban 
virágokkal, 
sétált esfend 
és hallgatta 

Fejedelmi 
termeivel esi 
mi csak asi 
tud egy elkej 

Mindazaltj 
sóvárgó vágj 
vagra, mert 
mar, de 
nem pillantc 
csillagasz 
és újabb kö< 
megszámlálh 
tésébez egy 
képen mind! 
asszonyt vall 
a példa is ; 
szeretet köri 
-;zeg nagvne

.jfi


